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  odpady v roce 2024. Co je potřeba udělat?  

  obec nabízí fi nanční podporu  

  skauti dovezou betlémské světlo  



e d i t o r i a l

Vážené sousedky a vážení 
sousedé,

právě jste otevřeli poslední vydání Horoměřického 
zpravodaje letošního roku. Svým rozsahem patří 
mezi největší za poslední roky. Děkuji všem, kteří se 
na jeho přípravě podíleli.

Nechybí v něm tradiční rozhovor s vedením obce, 
názory zastupitelů a občanů. Proběhlý rok bilancují 
zástupci spolků a organizací. Aniž bych někomu 
stranil, zvlášť mě těší příspěvek Rybářského spolku, 
který v obci obnovil svou činnost. Radost mi dělají 
také příspěvky místní mateřské a základní školy. 

Mezi články, na které bych chtěl zvlášť upozornit, 
patří informace o možnostech finanční podpory 
rodinám s dětmi, seniorům a zdravotně postiženým 
a článek o pomoci potřebným, v kterém se dozvíte 
o tom, jak žádat o různé státní příspěvky. Ever-
greenem je odpadové hospodářství. I v tomto čísle 
přinášíme nové informace včetně detailního kalen-
dáře svozu odpadu na příští rok. Nejen díky mému 
povolání mě vždy potěší zpravodajství o proběhlých 
kulturních akcích. V knihovně přibyla hromada 
nových titulů a od nového roku se výrazně rozšíří 
portfolio týdenních a měsíčních periodik k vypůjče-
ní. Věřím, že si každý z Vás v tomto Zpravodaji přijde 
na své.

Přeji Vám touto cestou co nejpříjemnější a nej-
klidnější prožití vánočních svátků a do roku 2024 vše 
nejlepší, pevné zdraví i ducha, a plno sil a energie 
plnit si své sny. ×
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Kritéria pro přijímané příspěvky do Horoměřického 
zpravodaje:

—— maximální rozsah článku je 500 slov nebo 3000 znaků včetně 
mezer

—— text přijímáme ve formátu běžných textových editorů (doc, docx, 
txt, odt, rtf), fotografie ve formátu jpeg v tiskové kvalitě v rozlišení 
300 dpi

—— upozorňujeme, že nebudeme otiskovat materiály diskriminující, 
osobní útoky a spory a anonymní příspěvky

—— příspěvky zasílejte na adresu zpravodaj@horomerice.cz
—— uzávěrka příštího čísla 18. 2. 2024

Horoměřický zpravodaj – ceny inzerce 2024
 
Horoměřický zpravodaj vychází 4x ročně, zpravidla barevně.

Inzeráty je možné zasílat průběžně, budou vždy zařazeny 
do nejbližšího čísla, pokud nebude dohodnuto jinak.

Cena zahrnuje uveřejnění inzerátu v jednom tištěném vydání 
Horoměřického zpravodaje.
 
Inzeráty je možné doručit na Obecní úřad Horoměřice osobně, 
zaslat poštou nebo e-mailem na adresu zpravodaj@horome-
rice.cz. Preferujeme elektronickou podobu v běžném formátu 
(tiskové pdf). Možno zaslat kompletní inzerát i s grafickou 
úpravou nebo pouze text s tím, že grafickou úpravu inzerátu 
provede smluvní grafik obce.

Ceník inzerce naleznete na webových stránkách obce v sekci 
Zpravodaj.

V případě opakované inzerce nabízíme slevy do výše 20 % 
z výše uvedeného ceníku. K uvedeným cenám je nutno připočí-
tat DPH ve výši 21 %.

Inzerenty žádáme o sdělení fakturačních údajů - adresy, 
IČ a DIČ.

Platbu za inzerci je možno provést hotově v pokladně obecního 
úřadu nebo po otištění inzerátu obdrží inzerent fakturu společ-
ně s jedním výtiskem Horoměřického zpravodaje.
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Rozhovor s vedením obce
Tým pro tradiční rozhovor, čítající starostu 
Ing. Luboše Langera (ODS) a místostarosty 
Aleše Sedláčka (STAN) a Ivana Krála (NH 
v koalici), jsme rozšířili o radního Miroslava 
Bradáče (nez. za ODS), neboť má v obci 
na starosti širokou agendu, která by Vás mohla 
zajímat. 
Pánové, scházíme se v době vánoční. Jak to máte se sháněním dárků? 
Už máte vše, nebo to jistíte v posledních dnech před Štědrým dnem?

IK: V tomhle ohledu nevybočuji z linie většiny mužů a vždy sháním 
vše na poslední chvíli, nejlépe těsně před Štědrým dnem.

LL: Jsem spíše na praktické dárky a navíc, když děti něco potřebují, 
kupuji to hned a nenechávám to až na Vánoce. Tíha vymýšlení a naku-
pování dárků pro blízké leží tedy na mé ženě.

AS: Dárky si vzala na starost moje žena, já jen sekunduji. Pokud 
se jedná o dárek pro ni, tak mi taktně naznačí, abych snad neudělal 
nějakou chybu.

MB: Každý rok si již od září říkám, že obstarám všechny dárky včas 
a bez stresu. A každý rok to dopadne tak, že vše nechám na poslední 
chvíli. 

Co pro Vás toto adventní období znamená?
IK: Je mi jasné, kam otázkou míříte, ale toto období je pro mě 

ve znamení největšího pracovního náporu. Plno uzávěrek, termínů, 
kontrol, zpracovávání a příprava rozpočtu. Takže advent je vše, jen ne 
klidný.

LL: Samotný adventní čas je pro mě také spíše jedním velkým bě-
hem se sledem mnoha událostí. Nejvíce se těším na samotné svátky, 
kdy se zastavím a jsem plně s rodinou. 

AS: V práci to mám stejně jako kolegové, ale doma je pro nás 
advent speciálním obdobím. Máme krásnou výzdobu, čteme se synem 
Tomem adventní příběhy, připomínáme si putování Marie a Josefa 
do Betléma. 

MB: Snažím se užít si každý den naplno, a to bez ohledu jedná-li se 
o neděli nebo běžný všední den. Ale na Vánoce a období adventu se 
samozřejmě těším moc. Lidé mají k sobě tak nějak blíže a jsou k sobě 
mnohem přátelštější. 

Pojďme od Vašich životů soukromých k životu obecnímu. Už jste si pro 
sebe bilancovali, co se v obci v letošním roce stalo? 

LL: Zásadním okamžikem pro mě byl poslední dubnový týden, 
kdy jsem se stal starostou, kvůli čemuž jsem musel opustit původní 
zaměstnání. Jsem v zastupitelstvu od roku 1998, byl jsem členem rady 
i opozičním zastupitelem. Práce na radnici tak pro mě nebyla úplnou 
novinkou, nemusel jsem se s agendou úřadu dlouze seznamovat 
a rychle jsem se zapojil do chodu radnice. Trochu jsem se obával, 
jak bude probíhat spolupráce v nové koalici. Musím ale říct, že jsem 
příjemně překvapen. Diskuse jsou otevřené a vždy dojdeme k řešení, 
které je přijatelné pro všechny.

AS: Tento rok byl z kraje dost dramatický. Nakonec se vše ustálilo 
a jsem rád, že současný tým ve vedení radnice se rychle zorientoval 
a jsou za ním vidět jasné výsledky. Atmosféra v něm je tvůrčí a přá-
telská. Výsledky naší práce lze jasně pozorovat na nových veřejných 
prostranstvích před pekárnou, před sokolovnou, apod. Máme nová 
zábradlí, nastříkané přechody, nové chodníky, opravenou komunikaci 
K Ovčínu a nové povrchy U Studánky a K Chotolu. Zároveň jsme zvládli 

z p r á v y  z   r a d n i c ez p r á v y  z   r a d n i c e

opravit ty největší díry a propady po celé obci. Pokračujeme s kamera-
mi, digitalizací, rekonstrukcí obecního rozhlasu.

IK: Za mě to je určitě rekonstrukce střechy zámečku, která se letos 
po náročném výběrovém řízení konečně rozběhla. Začátek byl pozna-
menán dozvuky COVIDu, např. nebyly střešní tašky a podobné radosti, 
ale nyní naštěstí vše běží a stavba pokračuje podle harmonogramu. 
Protože se jedná o památkově chráněnou budovu (barokní stavba 
z konce 18. století), vše zde probíhá pod bdělým dohledem památká-
řů. Při opravách takto starých objektů často dochází ke komplikacím, 
které opravy prodražují. V našem případě se jednalo o nutnou opravu 
původní věžičky zámečku (sanktusníku). I když to znamenalo navýšení 
nákladů, zavládla mezi námi absolutní shoda a sanktusník byl opraven 
do původní barokní podoby. V naší obci nic cennějšího nemáme. Stře-
cha by měla vydržet minimálně dalších 50 let. 

Co se za Vás za poslední rok v Horoměřicích povedlo a co ne?
LL: Těší mě proměna parkovišť před pekárnou a před školou, kde 

se zpřehlednilo parkování a místa jsou především bezpečnější pro 
chodce. V očích mnoha lidí to je možná málo, ale bezpečnost chodců 
a zejména školáků považuji za zásadní. Chtěl bych při této příležitosti 
poděkovat strážníkovi obecní policie Petru Dvořáčkovi, který má na ře-
šení největší zásluhu.

MB: S ohledem na masivní rozvoj obce narůstá i objem úkolů a prá-
ce, kterou musíme zajistit. I proto mě velmi těší spolupráce s technic-
kou četou, která funguje na profesionální úrovni. Podařilo se nám ji 
personálně doplnit o dva nové pracovníky, kteří se již aktivně zapojují 
do zimní údržby.

AS: Horoměřice se, dle mého, v uplynulém roce staly opět přívěti-
vějším místem pro život. Nastartoval se systém terénních sociálních 
služeb pro občany. Nejdříve o tyto dotované služby zájem nebyl, 
nyní je situace opačná a senioři musí bohužel čekat. Budeme jednat 
o navýšení kapacity. Pozitivně také vnímám, že máme v obci nově 
lesní školku a vůbec, že se zvětšuje nabídka volnočasových aktivit. 
Stačí se také podívat na zvyšující se počet kulturních akcí, které obec 
podporuje, nebo kterým poskytuje zázemí. Jsem rád i za odborný text, 
který se nám povedl ve spolupráci s dalšími obcemi sestavit a podat 
jako připomínku k záměru dálničního okruhu. Odborníci se shodli, že 
dopad okruhu na obce na trase bude větší, než studie předpokládá, 
a my dodáváme, že pokud stát okruh vybuduje, je nutné, aby stávají-
cím obyvatelům zajistil odpovídající kompenzace. 

Obec má v plánu velké investice, kromě rekonstrukce střechy Zámeč-
ku se jedná především dostavbu ZŠ. V jakém je stavu?

IK: Dostavba naší školy je bolavé místo. Všichni víme, že obec nutně 
potřebuje nové učebny, ale nejen to. Škole chybí i pořádná kuchyně 
a výdejna jídel, ani tělocvična není dostatečná. Máme projekt, ale 
stále nemáme náležitá povolení. 

Vím, že pro některé sousedy by stavba přinesla po přechodnou 
dobu určité problémy, ale jsme ochotni co nejvíce tyto obtíže kompen-
zovat, dokonce jsme již projednali s autory projektu případné změny, 
které by tyto dopady ještě více omezily. Dotčeným sousedům jsme 
nabídli i odkup jejich nemovitosti za dle našeho názoru pro ně velice 
výhodných podmínek.

Podle demografické studie bude žáků stále přibývat a bez této pří-
stavby bude velmi obtížné zajistit místa pro naše děti. Proto doufám, 
že se vše nakonec v dobré obrátí a budeme moci poskytnout důstojné 
místo pro výuku, stravování a sportovní vyžití pro všechny, kdo to 
potřebují.

Dostavbou stávající školy to pro nás ale nekončí. Dle zmíněné 
studie bude třeba do dalších 10 let postavit ještě jednu základní 
školu, protože v Horoměřicích a Statenicích by mělo přibýt dalších 
10 000–15 000 obyvatel. Takže dostavbou ZŠ tu teď hasíme jeden pro-
blém, ale musíme přemýšlet i do budoucna.

Na jaké obecní investice se můžeme těšit v příštím roce?
IK: Rádi bychom připravili projekt na přestavbu zámecké části stat-

ku na sídlo obecního úřadu tak, aby přestavba mohla začít co nejdříve 
a úřad tak vyhovoval požadavkům 21. století. 

LL: Pořídíme nové přístřešky na autobusové zastávky na Velvarské 
ulici. Připravuje se rekonstrukce rybníka Pod Luky II a budeme pokra-
čovat v přípravě projektů na novou školu.

AS: Připravujeme opravy dalších ulic, např. Politických vězňů a oko-
lí, Ke Skále, Komenského a okolí.

MB: Ano, úkolů je zde celá řada. Začal bych například nutnými in-
vesticemi do obecní bytovky ve Slunné ulici, kde připravujeme rekon-
strukci kotelny. Ta stávající je již za hranou životnosti. Připravujeme 
i výměnu nefunkčních domovních zvonků včetně obnovy slaboproudé 
sítě. Dále budeme pokračovat v postupné rekonstrukci a opravách 
bytového fondu. 

Další prioritou je zabezpečení dostatečné kapacity v základní škole. 
V krátkodobém výhledu nyní řešíme projekt pro vybudování nové třídy 
tak, aby byla připravena již v září 2024. Nemalé investice nás čekají 
do rozšíření a údržby vodovodní a kanalizační sítě včetně ČOV. Zabez-
pečit tyto služby s výhledem 10 až 15 let by nám měla pomoci vodo-
hospodářská studie, kterou aktuálně spolu s dodavatelem řešíme. 

V jakém stavu je pořízení tzv. POL POINTu a co POL POINT vlastně je?
LL: POL POINT je kontaktní místo Policie ČR, které slouží k podání 

oznámení o spáchání trestného činu nebo jiného protiprávního jedná-
ní. Jeho zprovoznění v Horoměřicích plánujeme na jaro příštího roku. 
Tento projekt byl připravován již za minulého vedení obce.

MB: V těchto dnech jsme ve finální fázi realizace projektu POL PO-
INT v naší obci. Vznikne zde místo, kde budou moci občané prostřed-
nictvím videokonference nahlašovat případy, kvůli kterým by jinak 
museli na klasickou služebnu Policie ČR. Například zde bude možné 
nahlásit odcizení jízdního kola, protizákonné jednání a nebo podat 
svědeckou výpověď. Toto kontaktní místo vzniká v ulici Požárníků hned 
vedle hasičské zbrojnice.

Obec Horoměřice zadávala před několika měsíci dopravní studii ČVUT. 
V jakém je stavu, příp. co to pro obec a dopravu v obci znamená. Bude 
její části obec nějak aktivně aplikovat v praxi?

AS: Za mě je ten záměr dobrý v tom, že řeší obec komplexně. V sou-
časné chvíli máme k dispozici první část, která obsahuje kolizní místa. 

Součástí studie je i návrh na jejich úpravu. Do konce roku bychom měli 
mít k dispozici i zbylou část.

Studii beru jako důležitý podklad pro následné diskuse o zjed-
nosměrnění ulic a novém uspořádání parkování. Provoz v mnoha 
ulicích odporuje platným předpisům a my musíme hledat řešení, jak 
to změnit. Studie navrhuje na mnoha místech i stavebně technická 
řešení. I to bude inspirací pro projekty na obnovu komunikací. 

LL: Jsme domluveni s tvůrci studie na prezentaci pro veřejnost for-
mou přednášky s následující besedou buď v knihovně, nebo Rytířském 
sále. Termín si upřesníme začátkem příštího roku.

Obec se chystá pořídit nové autobusové zastávky. Jakou cestou se 
chce vydat - nákupem levných zastávek nebo bude rozhodovat i de-
sign, který změní vzhled obce i na desítky let?

MB: Shromáždil jsem nabídky od devíti českých společností vyrábě-
jících přístřešky. Rada obce nabídky zhodnotila a požádala o upřesně-
ní, která se týkají osvětlení vnitřku, umístění a podsvětlení informační 
tabule s názvem zastávky, možnosti umístění displeje s odjezdy au-
tobusů. Někteří výrobci nabízí i umístění tzv. zelené střechy zastávky, 
která by v teplých měsících “chladila” čekající cestující. Inspirací nám 
byl design a funkčnost nových pražských zastávek. Preferujeme kvalitu 
zpracování, jednoduchý design a funkčnost.

Technická četa používá mimo jiné i multikáru z roku 1985. Jak dlouho 
bude toto téměř muzejní vozidlo používat?

MB: Ano, stará multikára již prakticky dosloužila a udržet ji v činné 
službě je velmi neekonomické. Přistupujeme tedy k obměně a v nej-
bližších dnech ji nahradíme novým užitkovým vozidlem zn. Piaggio. 
V průběhu podzimní údržby komunikací nás bohužel zradil i zametací 
stroj Multicar Tremo, který jsme museli odeslat na generální opravu. 
První po 12 letech služby. Tento výpadek jsme tedy museli vyřešit 
pronájmem náhradního stroje. Nyní je již takřka veškerá technika “pře-
strojena”na zimní údržbu a připravena v plné pohotovosti.

Jaké máte další plány pro rok 2024?
LL: Věřím, že se podaří dokončit územní plán, který tak definitivně 

určí pravidla pro další rozvoj a výstavbu v obci. Dále bychom chtěli 
alespoň provizorně ale funkčně upravit prostor před nákupním stře-
diskem v centru obce. A co se týká života společenského, tak bychom 
rádi obnovili setkávání jubilantů, tedy našich sousedů, kteří se dožili 
významného životního výročí.

IK: Z hlediska rozpočtu obce bude příští rok poměrně náročný. 
Vzhledem k vládnímu balíčku zatím není jasné, kolik financí do obce 
vůbec přiteče. A velký kus našich peněz ukousnou energie. Rád bych 
třeba dotáhl jednání s Královskou kanonií premonstrátů ohledně 
zastávky V Lipkách směrem z centra obce, kde usilujeme o vytvoření 
zastávkového zálivu, aby zde byl provoz plynulejší a zároveň bezpeč-
nější.

MB: Určitě do této kolonky patří realizace projektů, které uspěly 
v rámci participativního rozpočtu. Zastínění dětského hřiště v ulici T. G. 
Masaryka je připraveno a na jaře spustíme realizaci. Stejně je na tom 
“malé fotbalové hřiště”, které je momentálně pod sněhem. Sáňková 
dráha je již hotová a jak napadl sníh, tak ji děti houfně navštěvují. 
A ohledně hřiště pro psy muselo dojít k přemístění tohoto projektu 
od Parku u klubovny až na louku nad Roklí. Materiál (pletivo a další 
potřebné věci) je již naskladněn a samotná realizace včetně osazení 
laviček a odpadkových košů by měla proběhnout, jak tomu počasí 
dovolí. Zde počítám, že do jara čekat nebudeme. ×

Rozhovor vedl Václav Liška
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Zpráva z 8. jednání 
zastupitelstva v roce 
2023
Vážené sousedky a vážení sousedé, 
na následujících řádcích se dočtete o zásadních 
bodech a usneseních z jednání zastupitelstva 
8/2023, které proběhlo 8. 11. 2023. 

Další důležité zasedání zastupitelstva, a zároveň poslední v tomto roce, 
na kterém se jednalo o rozpočtu obce na rok 2024, proběhlo 13. 12. 
2023, tedy po termínu uzávěrky tohoto čísla Horoměřického zpravodaje. 
Zápis z tohoto zasedání bude umístěn na webových stránkách obce 
a jeho souhrn samozřejmě uveřejníme v dalším vydání Zpravodaje.

V případě, že máte zájem přečíst si plné znění zápisů, lze tyto nalézt 
na webových stránkách obce na www.horomerice.cz v sekci “Obecní 
úřad” a dále v “Zastupitelstvo obce”. Tam naleznete i celý záznam da-
ného zastupitelstva. Kdo by si chtěl přečíst kompletní zápisy v tištěné 
verzi, má možnost v úředních hodinách na obecním úřadu.

z p r á v y  z   r a d n i c e z á p i s  z   j e d n á n í

Zastupitelstvo č. 8, 8. 11. 2023
1) Zastupitelstvo obce souhlasí s uzavřením Smlouvy o podmínkách 
vzájemné spolupráce (Plánovací smlouva), vč. příloh, se spol. Cas-
telfranco s.r.o., IČ: 05813034, se sídlem Ovocný trh 1096/8, Staré Město, 
110 00 Praha 1, na výstavbu bytového domu. V této smlouvě se mimo 
jiné developer zavazuje k nefinančnímu plnění příspěvku stavitele for-
mou např. rozšíření komunikace K Rybníku od vrátnice Zámečku až té-
měř ke křižovatce s ulicí K Ovčínu, její rozšíření na 6 m + 2 m chodníku, 
vybudování veřejného osvětlení a několika parkovacích stání na svém 
pozemku, která posléze převede na obec, a další.
Hlasování:  PRO: 10, PROTI: 0, ZDRŽEL(A) SE: 2 

2) Zastupitelstvo obce schvaluje Program obce Horoměřice - Finanční 
pomoc rodinám s dětmi, seniorům a zdravotně postiženým. Více k to-
muto programu najdete v tomto vydání Zpravodaje na str. 14 a 15. 
Hlasování:  PRO: 12, PROTI: 0, ZDRŽEL(A) SE: 0

3) Zastupitelstvo obce volí Jiřího Strakoše členem finančního výboru
Hlasování:  PRO: 10, PROTI: 0, ZDRŽEL(A) SE: 2 

4) Zastupitelstvo obce vydává obecně závaznou vyhlášku obce Horo-
měřice č. 2/2023, o místním poplatku ze psů, která nabývá účinnosti 

dnem 1. 1. 2024. Poplatek činí: 300 Kč za psa, druhý a každý další pes 
450 Kč. Za prvního psa, jehož je majitelem osoba starší 65 let 120 Kč 
a za druhého a každého dalšího psa, jehož je majitelem osoba starší 
65 let 300 Kč.
Hlasování:  PRO: 12, PROTI: 0, ZDRŽEL(A) SE: 0

5) Zastupitelstvo obce vydává obecně závaznou vyhlášku obce Horo-
měřice č. 3/2023, o místním poplatku z pobytu, která nabývá účinností 
dnem 1. 1. 2024. Navyšuje se z 15 Kč/os./den na 20 Kč/os./den.
Hlasování:  PRO: 11, PROTI: 0, ZDRŽEL(A) SE: 1

6) Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření Rámcové smlouvy o zajištění 
základní školní docházky s Městskou části Praha Lysolaje. 
Hlasování:  PRO: 12, PROTI: 0, ZDRŽEL(A) SE: 0

7) Zastupitelstvo schvaluje uzavření Smlouvy o zajištění základní 
školní docházky a úhradě neinvestičních nákladů na provoz ZŠ Járy 
Cimrmana městské části Praha-Lysolaje. Příspěvek obce Horoměřice je 
na 1 žáka s trvalým pobytem v Horoměřicích ve výši 2500 Kč za školní 
rok ve prospěch městské části Praha-Lysolaje.
Hlasování:  PRO: 9, PROTI: 0, ZDRŽEL(A) SE: 3

8) Ing. L. Langer informuje všechny přítomné ohledně přípravy nového 
územního plánu obce Horoměřice a uvádí, že "30. 10. 2023 proběhlo 
veřejné jednání ve věci návrhu ÚP obce Horoměřice. Dne 6. 11. 2023 
skončila lhůta pro podání připomínek a námitek k návrhu ÚP. Bylo 
podáno 7 připomínek a 64 námitek, 11 stanovisek dotčených orgánů, 
budou předány k vypořádání.”

9) Zastupitelstvo obce nehlasuje o usnesení Kontrolního výboru 
z důvodu deklarované vůle se na příštím zastupitelstvu se zprávou 
Kontrolního výboru vypořádat.
Hlasování:  PRO: 8, PROTI: 0, ZDRŽEL(A) SE: 4

10) Zastupitelky a zastupitelé probírali v následné diskuzi zprávy z rady 
obce. ×

Zápisy a usnesení z jednání zastupitelstva zpracoval Václav Liška

Při každém jednání zastupitelstva 
obce dochází k:
1)	 Prezenci všech zastupitelek a zastupitelů
2)	� Volbě pracovních komisí
3)	� Schvalování programu jednání (s případným doplněním 

a přeřazením bodů)
4)	� Kontrole zápisu a usnesení z minulého jednání 

zastupitelstva

Následně se projednávají jednotlivé body schváleného 
programu.

Vánoční přání
Milí sousedé,

je mi potěšením i ctí, že Vám 
mohu z pozice starosty Horoměřic 
popřát co nejpříjemnější adventní 
čas a poklidné svátky, během kterých 
můžete v této hektické době zpomalit 
a zamyslet se nad uplynulým rokem. 
Co nám všem přinesl a někdy bohužel 
i odnesl.

Máme za sebou rozsvícení vánočního stromu, který je letos umístěn 
v parku mezi obecním úřadem a bytovkami. Tedy v samém srdci obce, 
kam dle mého názoru správně patří. Jeho světýlka při předvánočních 
vycházkách přilákají zejména ty nejmenší. Parčík ale může být hezkým 
místem k adventnímu setkávání všech obyvatel nejen Horoměřic. 
Na zdobení stromu a výrobě betlému se podílely i místní děti, které 
tak k tomuto místu a snad i k obci samotné získají bližší vztah, což mě 
upřímně těší.

Čekají nás nejkrásnější dny roku. Přeji Vám všem klidné vánoční 
svátky. Prožijte je se svými blízkými a s těmi, které máte rádi. Přeji vám 
do nového roku mnoho úspěchů, hodně štěstí a pevné zdraví. ×

Luboš Langer, starosta

Chcete změnit tvář 
Horoměřického 
zpravodaje?

Vážené sousedky a vážení sousedé, 
Horoměřický zpravodaj je obecní periodikum, které vychází 

čtyřikrát do roka. Časopis vydává Obec Horoměřice, ale od roku 
2019 do letošního března se o obsah a zpracování starala Re-
dakční rada, která čítala původně tři, posléze dva členy. Ti však 
v polovině března rezignovali. 

Jako člen rady obce mám na starosti komunikaci obce vůči 
Vám, občanům Horoměřic. Snažil jsem se proto, aby Zpravodaj 
vycházel i nadále, a proto jsem přípravu Zpravodaje převzal. 
Jsem si však vědom, a několikrát jsem to zmiňoval v úvodní-
cích, že jako radní jsem v možném střetu zájmů. Rád bych tímto 
oslovil ty z vás, kdo by měli zájem tvořit obsah a tím pádem 
i tvář Zpravodaje. Pokud rádi píšete, zajímáte se o dění v obci 
a chtěli byste se podílet na šíření informací o tomto dění našim 
spoluobčanům, využijte možnosti stát se členem redakční rady 
Horoměřického zpravodaje. Zpravodaj by měl být nezávislým 
periodikem, místo v redakční radě je tak otevřené třeba i neú-
spěšným kandidátům za politická hnutí, která se do zastupitel-
stva nedostala.

Více informací rád poskytnu na emailu vaclav.liska@horome-
rice.cz či telefonu 732 210 574. ×

Václav Liška

Přejeme šťastný 
a úspěšný nový rok

2024
OBEC 
HOROMĚŘICE
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z p r á v y  z  r a d n i c e

Územní plán
Po zvolení starostou jsem byl zastupitelstvem určen 
jako osoba určená pro spolupráci při pořizová-
ní územního plánu. Stavební zákon vyžaduje, aby 
zastupitelstvo vždy takovou osobu určilo. Tento člověk 
spolupracuje jednak s architektem, který podle zadání 
obce zpracovává mapovou a textovou část územního plánu, 
jednak spolupracuje s pořizovatelem, který provádí a zodpovídá 
za všechny úřední úkony spojené s přípravou územního plánu (ÚP).

Společně se členy rady jsme následně řešili, jak s územním plánem 
dál pokračovat. Podle mého názoru i názoru některých zastupitelů má 
návrh připravený minulým vedením obce určité nedostatky. Museli 
jsme se tedy rozhodnout, zda jít cestou úpravy připraveného územ-
ního plánu. To by znamenalo vrátit se úplně na začátek s vědomím, 
že stavební úřady na Horoměřice pohlížejí jako na obec bez platného 
územního plánu a povolují zde stavby, které tu většina obyvatel ne-
chce. Druhou možností bylo co nejrychlejší schválení územního plánu 
připraveného předchozím vedením obce. 

Po vyhodnocení obou variant, jejich rizik a výhod, jsme se rozhodli 
jít cestou co nejrychlejšího schválení připraveného územního plánu. 
Na konci října tedy proběhlo veřejné projednání ÚP, ke kterému bylo 
podáno 75 námitek a připomínek a 12 stanovisek dotčených orgánů. 
Všechny námitky, připomínky i stanoviska bude nyní nutné vypořádat, 

což je úkolem pořizovatelky ÚP. Některým námit-
kám a připomínkám může být vyhověno, některým 

částečně vyhověno a některé mohou být zamítnuty. 
Stanoviska tzv. dotčených orgánů státní správy jsou 

závazná a musí být do územního plánu zapracována 
vždy. Některé námitky jdou i navzájem proti sobě, a tak je 

jasné, že ne všichni budou stoprocentně spokojeni. Z toho vyplý-
vá, že podoba ÚP, která nakonec bude schválena, může ještě doznat 
změn. 

Samozřejmě tím, kdo bude mít poslední slovo, je zastupitelstvo, 
které územní plán schvaluje a vydává jej formou opatření obecné 
povahy. Ale může nastat i situace, že po zapracování námitek, připomí-
nek a stanovisek bude nutné znovu získat vyjádření dotčených orgánů 
a svolat nové veřejné projednání návrhu ÚP. To by nastalo v případě, 
že by v návrhu ÚP došlo k významnějším změnám.

Naším cílem je, aby změny vedly k jeho vylepšení a ve prospěch 
většiny obyvatel Horoměřic. Přesto věřím, že nový ÚP budeme mít co 
nejdříve a ku prospěchu dalšího rozvoje Horoměřic. Skončí tak dnešní 
stav, kdy si mnozí stavebníci myslí, že si zde mohou postavit téměř 
cokoli a nemusí se ohlížet na stanoviska obce. ×

Luboš Langer, starosta

Bytový dům na místě bývalé veterinární 
kliniky
Vzhledem k častým stížnostem ze strany současné opozice na zaujaté 
jednání ve věci výstavby bytového domu Patio na místě bývalé veteri-
nární kliniky bych rád vyjasnil postoj obce k tomuto záměru. Dovolím 
si nejprve zrekapitulovat dosavadní průběh. Projekt obsahuje záměr 
vystavět celkem 42 bytů. 

Bývalý starosta Herčík a zároveň v té době majitel veterinární 
kliniky zařídil, že obec Horoměřice dodala na stavební úřad vyjádření, 
které mohlo být považováno za souhlasné stanovisko obce s touto 
megalomanskou stavbou. Toto vyjádření bylo zasláno bez vědomí rady 
obce, která jediná může takové stanovisko vydat. Jednání starosty Her-
číka pobouřilo nejen zastupitele z řad opozice, ale i zastupitele do té 
doby koaličního partnera STAN a dokonce i část zastupitelů z kandi-
dátky, kterou vedl bývalý starosta. Výsledkem toho bylo, že pan Herčík 
byl z funkce starosty odvolán. Z vyjádření pana Herčíka, a z dostup-
ných údajů se domnívám, že cena za prodej objektu bývalé kliniky se 
odvíjela od toho, co bude povoleno na tomto místě postavit.

Tak velká stavba se na toto místo z mnoha důvodů nehodí a způ-
sobila by zde mnohé komplikace, zejména v oblasti dopravy a parko-
vání. Zároveň nesplňuje podmínky dané posledním platným územním 
plánem, ani tím novým, připravovaným za starostování pana Herčíka. 

Nové vedení obce, stejně jako někteří sousedé, se proto proti vyda-
nému územnímu rozhodnutí odvolalo. Odvolací orgán dal obci a sou-
sedům za pravdu a vydal následující stanovisko: „… záměr je v rozporu 
s cíli a úkoly územního plánování, a to především proto, že kapacitně 
i hmotově vybočuje ze stávajícího území, do kterého má být situován. 
Z toho důvodu krajský úřad … stanovuje záměr za nepřípustný.“ 

Věříme, že nám toto stanovisko pomůže v dalším vyjednávání se 
stavebníkem ohledně celkové velikosti plánované stavby. ×

Luboš Langer, starosta

Svůj životopis zašlete emailem na prace@elmetlight.cz, nebo zaneste na kamenou
prodejnu ElmetGroup na adrese Kamýcká 15, Praha-Suchdol

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE I BRIGÁDNÍKY

Česká firma se
sídlem v Praze

Přátelský kolektiv
a zázemí rodinné
firmy

Férové jednání
bez zbytečné
byrokracie

Asistent obchodního týmu Projektová podpora

Skladník - řidič Marketingový specialista
junior

Náplň práce:
• Zadávání zakázek do interního systému
• Komunikace s klienty prostřednictvím

emailu/telefonu
• Tvorba cenových nabídek

• Znalost PC
• Proklientský přístup

Nástupní plat 35.000,-

Nástupní plat dle zkušeností Nástupní plat dle zkušenostíNástupní plat 32.000,-

Náplň práce:
• Rozvážení zboží stálým zákazníkům
• Výpomoc na skladu

• Řidičský průkaz sk. B
• Spolehlivost

Náplň práce:
• Vyhledávání alternativních řešení v

oblasti osvětlení a elektra
• Práce s projekty v CAD programech.
Požadujeme:
• Znalost PC, AutoCAD a nebo dalšího

grafického programu
• Znalost v oboru elektro

Vyhláška 50/78 Sb.
Řidičský průkaz sk. B
Zodpovědnost a samostatnost

Obchodní zástupce

Nástupní plat 35.000,-

Elektro-technik
Náplň práce:
• Montáž osvětlení u našich zákazníků
• Výroba osvětlení dle návrhu

Vyhláška 50/78 Sb.
Řidičský průkaz sk. B
Zodpovědnost a samostatnost

•
•
•

Nástupní plat 45.000,-

Náplň práce:
• Správa reklamních profilů Sklik
• Tvorba bannerů, článku a

marketingových materiálů

• Samostatnost
• Chuť se učit novým věcem

Náplň práce:
• Péče o stávající klienty
• Akvizice nových zákazníků
• Podíl na rozšiřování produkt. portfolia

• Zpodpovědnost
• Obchodní duch

Benefity pro naše zaměstnance:
Karta multisport s
příspěvkem Penzĳní připojištění Pravidelné TEAM

BUILDING grillování
Nákupy sortimentu
s výraznou slevou

Možnostzkrácenéhoúvazku

Nový profil obce Horoměřice 
na facebooku
Vážení občané,

obec se snaží informovat občany všemi dostupnými cestami – kla-
sicky prostřednictvím Horoměřického zpravodaje či místním rozhla-
sem, moderně pomocí webových stránek, mobilními aplikacemi V ob-
raze nebo Smart Info, e-mailem a také prostřednictvím sociálních sítí. 
Nejrozšířenější informační sítí je Facebook, kde byl zástupci minulého 
vedení obce založen profil pod názvem Obec Horoměřice.

Tento profil byl oficiální stránkou obce, spravován však byl a stále 
je soukromou osobou, Ing. Klímou, členem sdružení Naše Horoměřice. 

Nové vedení obce se s panem Klímou snažilo jednat, aby správa 
obecní fb stránky přešla pod obecní úřad. Bohužel, Ing. Klíma takové 
jednání odmítl. 

Nechceme měnit účel fb stránky, chceme ji i nadále používat 
stejným způsobem k informování občanů. Jsme ale přesvědčeni, že 
oficiální informace obce by měli občanům poskytovat zaměstnanci 
obce. Proto jsme se rozhodli založit nový profil obce Horoměřice, který 
budou spravovat pověření zaměstnanci obecního úřadu. Bude tak 
zajištěno nezávislé fungování stránek, bez ohledu na budoucí změny 
ve vedení obce.

Současná změna byla vynucena z důvodu, že 
dohoda se stávajícím správcem nebyla možná, 
což nás velmi mrzí. Pan Klíma nakonec v prosinci 
“svou” fb stránku přejmenoval na Horoměřice.  

Vážení občané, pokud chcete být i nadále 
informováni o dění v obci Horoměřice, sledujte 
nové fb stránky Obec Horoměřice viz přiložený 
odkaz.

Děkujeme za pochopení. ×

Rada Obce Horoměřice
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Odpady 2024. Co je třeba 
udělat?
Od nového roku bude v Horoměřicích platit 
nový způsob platby za odpady. Už se nebude 
platit poplatek za osobu, ale za popelnici. 
Přechod na nový systém platby jsme podrobně 
popsali ve zpravodaji č. 3/2023, přesto si nyní 
pojďme připomenout, jak se na nový systém 
připravit.
Povinnost platit poplatek má každá nemovitost (rodinný dům, byt, 
rekreační objekt; za bytový dům objednává a platí SVJ). 

Co musíme udělat:
1)	� vyplnit objednávkový 

formulář a doručit jej 
na obecní úřad, příp. 
poslat e-mailem na eva.
kybicova@horomerice.cz 
– termín ihned (pokud jste 
tak dosud neučinili);

2)	� uhradit poplatek 
—— na obecním úřadě (ho-

tově, kartou v kanceláři 
poplatků na OÚ), 

—— převodem na účet 
obce 8120111/0100, var. 
symbol 1345, nebo

—— přes platební portál 
Středočeského kraje 
platby-sc.cz/obec/pra-
ha-zapad/horomerice;

3)	� vyzvednout si nálepky 
na obecním úřadě v kan-
celáři poplatků (při platbě 
převodem nebo přes 
portál prosím s sebou vezměte potvrzení o úhradě);

4)	� vylepit nálepku na popelnici – nálepky se lepí na přední část 
popelnice, aby byly dobře viditelné – viz foto – nejpozději do 2. 1. 
2024

Úhradu poplatku a vyzvednutí nálepky je možné provést při jedné ná-
vštěvě úřadu. S vyplněním objednávky vám úřednice rády pomohou. 
Kancelář poplatků bude přes svátky uzavřena, proto je termín osobní 
návštěvy úřadu do 21. 12. 2023.

Žádosti o objednání nových popelnic úřad vyřizuje postupně. Je-li 
popelnice k dispozici, je zájemce kontaktován telefonicky nebo 
e-mailem.

Všechny informace a formuláře lze najít na www.horomerice.cz → 
praktické informace → odpady. ×

Václav Liška

Týdenní svoz

01.01.01.

02.
02.02.

03.

03.03.
04.

04.04.

05.

05.05.

06.

06.06.

07.

07.07.

08.

08.08.

09.

09.09.

10.

10.10.

11.

11.11.

12.

12.12.

14 denní svoz Měsíční svoz

Termíny svozu odpadů z domácností v roce 2024 

o d p a d y o d p a d y

datum směsný plast papír BIO
ST 3. 1. 

ST 10. 1.  

ST 17. 1. 

ST 24. 1.  

ST 31. 1. 

ST 7. 2.  

ST 14. 2. 

ST 21. 2.  

ST 28. 2. 

ST 6. 3.  

ST 13. 3. 

ST 20. 3.  

ST 27. 3. 

ST 3. 4.  

PÁ 5. 4. 

ST 10. 4. 

ST 17. 4.  

PÁ 19. 4. 

ST 24. 4. 

ST 1. 5.  

PÁ 3. 5. 

ST 8. 5. 

ST 15. 5.  

PÁ 17. 5. 

ST 22. 5. 

ST 29. 5.  

PÁ 31. 5. 

ST 5. 6. 

ST 12. 6.  

PÁ 14. 6. 

ST 19. 6. 

ST 26. 6.  

PÁ 28. 6. 

ST 3. 7. 

ST 10. 7.  

PÁ 12. 7. 

ST 17. 7. 

ST 24. 7.  

PÁ 26. 7. 

ST 31. 7. 

ST 7. 8.  

PÁ 9. 8. 

ST 14. 8. 

ST 21. 8.  

PÁ 23. 8. 

ST 28. 8. 

ST 4. 9.  

ST 11. 9. 

PÁ 13. 9. 

ST 18. 9.  

ST 25. 9. 

PÁ 27. 9. 

ST 2. 10.  

ST 9. 10. 

PÁ 11. 10. 

ST 16. 10.  

ST 23. 10. 

PÁ 25. 10. 

ST 30. 10.  

ST 6. 11. 

PÁ 8. 11. 

ST 13. 11.  

ST 20. 11. 

PÁ 22. 11. 

ST 27. 11.  

ST 4. 12. 

ST 11. 12.  

ST 18. 12. 

ST 25. 12.  

datum směsný plast papír BIO
ST 3. 1. 
ST 10. 1. 
ST 17. 1. 
ST 24. 1. 
ST 31. 1. 
ST 7. 2. 
ST 14. 2. 
ST 21. 2. 
ST 28. 2. 
ST 6. 3. 
ST 13. 3. 
ST 20. 3. 
ST 27. 3. 
ST 3. 4. 
PÁ 5. 4. 
ST 10. 4. 
ST 17. 4. 
PÁ 19. 4. 
ST 24. 4. 
ST 1. 5. 
PÁ 3. 5. 
ST 8. 5. 
ST 15. 5. 
PÁ 17. 5. 
ST 22. 5. 
ST 29. 5. 
PÁ 31. 5. 
ST 5. 6. 
ST 12. 6. 
PÁ 14. 6. 
ST 19. 6. 
ST 26. 6. 
PÁ 28. 6. 
ST 3. 7. 
ST 10. 7. 
PÁ 12. 7. 
ST 17. 7. 
ST 24. 7. 
PÁ 26. 7. 
ST 31. 7. 
ST 7. 8. 
PÁ 9. 8. 
ST 14. 8. 
ST 21. 8. 
PÁ 23. 8. 
ST 28. 8. 
ST 4. 9. 
ST 11. 9. 
PÁ 13. 9. 
ST 18. 9. 
ST 25. 9. 
PÁ 27. 9. 
ST 2. 10. 
ST 9. 10. 
PÁ 11. 10. 
ST 16. 10. 
ST 23. 10. 
PÁ 25. 10. 
ST 30. 10. 
ST 6. 11. 
PÁ 8. 11. 
ST 13. 11. 
ST 20. 11. 
PÁ 22. 11. 
ST 27. 11. 
ST 4. 12. 
ST 11. 12. 
ST 18. 12. 
ST 25. 12. 

datum směsný plast papír BIO
ST 3. 1. 
ST 10. 1. 
ST 24. 1. 
ST 31. 1. 
ST 7. 2. 
ST 21. 2. 
ST 28. 2. 
ST 6. 3. 
ST 20. 3. 
ST 27. 3. 
ST 3. 4. 
PÁ 5. 4. 
ST 17. 4. 
PÁ 19. 4. 
ST 24. 4. 
ST 1. 5. 
PÁ 3. 5. 
ST 15. 5. 
PÁ 17. 5. 
ST 29. 5.  
PÁ 31. 5. 
ST 12. 6. 
PÁ 14. 6. 
ST 26. 6.  
PÁ 28. 6. 
ST 10. 7. 
PÁ 12. 7. 
ST 24. 7. 
PÁ 26. 7. 
ST 31. 7. 
ST 7. 8. 
PÁ 9. 8. 
ST 21. 8. 
PÁ 23. 8. 
ST 28. 8. 
ST 4. 9. 
PÁ 13. 9. 
ST 18. 9. 
ST 25. 9. 
PÁ 27. 9. 
ST 2. 10. 
PÁ 11. 10. 
ST 16. 10. 
PÁ 25. 10. 
ST 30. 10.  
PÁ 8. 11. 
ST 13. 11. 
PÁ 22. 11. 
ST 27. 11.  
ST 11. 12. 
ST 25. 12.  

Novinky ze sběrného 
dvora
Obec s počtem obyvatel přesahujícím pět tisíc sběrný dvůr 
potřebuje, neboť objem odpadu, který se zde vyprodukuje, je 
značný, a každým rokem se jeho množství navyšuje. Je tedy 
povinností správy obce zajistit pro občany místa pro jeho ulo-
žení. Sběrný dvůr s obsluhou tak, jak funguje v ulici Do Oříšků, 
umožňuje zajistit separaci odpadů již na vstupu do recyklačního 
řetězce. Opatření, která se zde zavádí, směřují právě k tomu, aby 
docházelo k vytřídění odpadů dle jednotlivých kategorii, pokud 
možno v co nejvyšším procentu. „Sběrný dvůr v ulici Do Oříšků 
jsme v posledních měsících doplnili o kontejnery na bioodpad, 
dřevo, kovy a textil. Pro zvýšení výtěžnosti jsme změnili způsob 
ukládání a plnění velkoobjemových kontejnerů. Kvůli komfortu 
a bezpečnosti jsme je doplnili třeba o nové manipulační schůd-
ky,“ říká k novinkám ve sběrném dvoře Miroslav Bradáč, radní, 
který jej má na starosti.

Již nevyhovující zahradní domek jsme vyměnili za obytný 
kontejner pro správce sběrného dvora. Ten zajistí odpovídající 
kancelářské a hygienické zázemí pro obsluhu a umožní instalo-
vat potřebné IT vybavení pro zajištění přesné evidence nakládá-
ní s odpady od občanů. 

„Tím ale optimalizace sběrného dvora nekončí, pokračovat 
bude i v následujícím roce. Hned na jeho začátku chceme zpro-
voznit tzv. RE-USE Point – (místo pro opětovné použití nepotřeb-
ných věcí). V rámci tohoto projektu budou moci občané darovat 
již nepotřebné věci k jejich dalšímu využití,“ informuje pan 
Bradáč a pokračuje: „Bude zde možné takto odložit třeba drobný 
nábytek, zařízení a vybavení domácností, hračky a sportovní 
náčiní. Kromě toho, že tyto věci mohou ještě posloužit novým 
majitelům, se navíc sníží produkce skládkovaných odpadů.“

„Pevně věřím, že občané shledají tyto změny přínosnými 
a pozitivními,“ dodává pan Bradáč k novinkám na sběrném 
dvoře v ulici Do Oříšků.

Aby vše fungovalo, je potřeba maximální součinnosti s vámi, 
občany. Proto na vás apelujeme, abyste veškerý velkoobjemový 
odpad vozili na sběrný dvůr již v rozloženém stavu a pokud mož-
no roztříděný.

Rád bych zmínil i druhý sběrný dvůr, umístěný v areálu ČOV 
(čistička odpadních vod) v ulici K Rybníku. Zde mohou horo-
měřičtí občané odkládat drobné elektrospotřebiče, ledničky, 
pračky, zářivky, barvy a laky a rozpouštědla. ×
 

Václav Liška

→	� Otevírací doba sběrného 
dvoru Do Oříšků v době 
sváteční:

	 23. 12. 14:00–17:00
	 24.–26. 12. zavřeno
	 27. 12. 14:00–17:00
	 28. 12. zavřeno
	 29. 12. 14:00–17:00
	 30. 12. 14:00–17:00
	 1. 1. zavřeno

→	� Otevírací doba sběrného 
dvoru K Rybníku v době 
sváteční:

	 23. a 30. 12. 9:00–12:00
	 24.–29. 12. zavřeno
	 1. 1. zavřeno
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Radnice: nevíme nebo 
nechceme vědět
Územní plán, chybějící místa pro děti 
ve škole, pražský okruh, autobusová 
doprava do Prahy, velké developerské 
bytové i komerční projekty v Horoměřicích 
– to jsou hlavní témata, které vedení obce 
řeší, nebo by řešit mělo. Jak to vidíme my, 
opoziční zastupitelé?

Starosta tápe nad územním plánem
Územní plán (ÚP) je klíčový dokument pro další rozvoj obce. V tuto 
chvíli ho Horoměřice nemají a na stole je ten, které připravilo 
naše vedení v minulém volebním období. ODS, jež se chopila moci 
po svržení starosty MVDr. Herčíka x) chtěla plán jiný, ale nakonec 
byla nucena akceptovat ten již připravený. Člověk by čekal, že 
po tak dlouhé době bude mít vedení obce všechno pro schválení 
ÚP pořádně nastudované a bude vědět, co má dělat. Ukázalo se, že 
opak je pravdou.

Na konci října (30.10.) proběhlo veřejné projednání nového 
územního plánu, po kterém bylo možné podávat námitky a připo-
mínky. Starosta Ing. Langer na posledním zastupitelstvu informoval, 
že přišlo 7 připomínek, 64 námitek a 11 stanovisek dotčených 
orgánů, které je potřeba vypořádat. Nebyl však schopen odpovědět, 
zda budou zanesené a zpracované námitky a připomínky schvalová-
ny zastupitelstvem. Škoda, že nedával pozor na veřejném projedná-
vání ÚP, kde pořizovatelka Územního plánu Ing. Klenorová řekla, že 
zastupitelstvo posléze vydá výrok jako opatření obecné povahy. Je 
tedy nutné, aby zastupitelé byli seznámeni s případnými změnami 
dříve než veřejnost a tento stav si na zastupitelstvu odhlasovali 
řádným usnesením. Ukazuje se, že starosta nemá ponětí o tom, 
jaké jsou postupy týkající se ÚP. Na zastupitelstvu č.7 dne 20.9. 
ho zastupitelka Kateřina Rosová upozorňovala, že je to pouze 
7 dní od veřejného projednání na podání připomínek a námitek. 
Ing. Langer se tehdy velmi podivoval s tím, že by se divil, kdyby 
opravdu měl nějaký úřad lhůtu pouze sedm dní. Aniž by si to ověřil, 
v Horoměřickém zpravodaji 4/2023 se dočtete, že dle slov pana 
starosty je lhůta pro podání námitek a připomínek 30 dní. Bohužel 
tak svým výrokem mystifikoval obyvatele. Kdyby znal legislativu 
nebo si případně ověřil informaci, kterou od paní Rosové dostal, 
věděl by, jak to skutečně je. 

Dostavba školy, kontejnery nebo stačí jedna třída?
Chybějící místa v horoměřické základní škole je naprosto klíčové 
téma. Mnoho rodin přihlašuje své děti k bydlení do Prahy, protože 
u nás nemají šanci se do ZŠ dostat. Je to dopad výstavby Velvarie 
a dalších velkých developerských projektů schválených v letech, 
kdy radnici vedli starostové Kášek a Babka za ODS, aniž by ovšem 
mysleli na to, že tak velká výstavba bude potřebovat i náležitou 
infrastrukturu, školy zejména. 

Letos v červnu byli zastupitelé na pracovním zastupitelstvu 
seznámeni s tím, že od září 2024 přijde do horoměřické školy navíc 
minimálně 120 žáků, které nebude kam umístit. Kritickou situaci 
tehdy potvrzovaly ředitelka i zástupkyně ZŠ. Proto prý bude potřeba 
pořídit speciální kontejnery, v nichž budou umístěny nové třídy. 

Opadalo listí a najednou je všechno jinak! Podle radního 
Bradáče (ODS) bude stačit, když předělají jednu třídu. V červnu 
naprosto nezbytné kontejnery pro až osm tříd v uvažované ceně cca 
20 milionů korun se v listopadu změnily na předělání jedné třídy! 
Na listopadovém zastupitelstvu pak zástupkyně ředitelky školy, 
která ještě v červnu viděla situaci jako kritickou, děkovala radnímu 
Bradáčovi za úžasné řešení, které spočívá v předělání jedné třídy. 

Projekt dostavby školy, který připravili zastupitelé za Naše 
Horoměřice v minulém volebním období a který by na několik let 
nedostatek míst ve škole vyřešil, spadl asi pod stůl. Mj. proto, 
že radnice nezpracovala kvalitně žádost o dotaci. Když se ptáme 
na zastupitelstvu, kam tedy bude těch 120 dětí chodit, nová 
koalice mlčí. 

N Á Z O R Y  Z A S T U P I T E L Ů N Á Z O R Y  Z A S T U P I T E L Ů

x)  Na podzim 2022 nezávislí kandidáti za Naše Horoměřice jasně vyhráli s 47,03 % obecní volby a starostou se stal náš lídr Jan Herčík. ODS 
získala 27,42 %, STAN 18,14 % a TOP 09 6,53 %. Na konci března byl na základě vykonstruovaného obvinění Jan Herčík z postu starosty 
odvolán. Poražení z voleb (ODS, STAN, TOP 09) se spojili se třemi přeběhlíky z Našich Horoměřic (I. Král, V. Liška a V.  Altmann) a vytvořili 
„velkou koalici“. Zastupitelé Kateřina Rosová, Daria Hrnčířová, Adam Jech a Jan Herčík přešli do opozice. 
Sdružení Naše Horoměřice funguje od roku 2006. 
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Autobusy do Prahy, nejdřív miliony, najednou 
statisíce
Dalším eskamotérským kouskem „koaličního“ vedení obce je 
autobusová doprava do Prahy. Roky místostarosta Ivan Král tvrdil, 
že posílení linek do Prahy není možné, protože by to stálo obecní 
pokladnu miliony, a to si nemůžeme dovolit. Najednou tu ale 
posílení linek 316 a 356 je a stojí nějakých 200 000 Kč ročně? To je 
ve stamilionovém rozpočtu obce opravdu nepříliš významná částka. 
Proč se museli léta Horoměřičtí ráno tlačit v narvaných autobusech 
a proč toto řešení místostarosta Král dříve tak vehementně 
odmítal? 

Castelfranco – zásadní změny v cílové rovince
Pozoruhodné věci se v poslední době odehrály také kolem 
developerského projektu „Castelfranco“. Většina místních ví, oč jde, 
tak jen stručně: obec se dlouhá léta soudí s developerem (právníci 
stáli vysoké statisíce) ve snaze nejdřív projektu plánovanému 
v blízkosti Zámečku a „bytovek“ zabránit, v poslední době aspoň 
dostat co nejvíc peněz jako „příspěvek investora“ obci. V uplynu-
lých pěti letech s investorem vyjednával místostarosta Ing. Aleš 
Sedláček (STAN). Ještě v březnu nám zastupitelům předložil návrh 
smlouvy, podle kterého by měl investor zaplatit obci cca 14 milionů 
na investice do infrastruktury. 

Nyní jsme ale dostali poslední verzi smlouvy a článek 
o příspěvku obci se z textu smlouvy vytratil. Prý proto, že deve-
loper se zavazuje k velkému plnění za spousty peněz do oprav 
na vodovodním řadu, splaškové kanalizaci a dalších přípojkách. 
Dle slov developera na veřejném zastupitelstvu obce odmítla 
smlouvu podepsat právnička naší obce kvůli zákonu o zadávání 
veřejných zakázek.  

Rozpočet na takto rozsáhlou investici prý není možné předložit, 
a to ani rámcově, řekl místostarosta Ivan Král nám zastupitelům. 
Investor však na zastupitelstvu obce v listopadu sdělil, že obec 
tyto rozpočty k dispozici má. Jak to tedy vlastně finančně s celým 
plněním vychází, když neznáme rozpočet? Na to si asi budeme 
muset pořídit křišťálovou kouli. Výsledkem několikaleté právní 
bitvy s developerem jsou opravy dešťové a splaškové kanalizace, 
přístupová cesta na pole, kde by prý v budoucnu mohla stát škola, 
8 parkovacích míst pro obec a 17 zcela nových a zkolaudovaných 
parkovacích míst pro sousedící bytové domy. Jistě jen shodou 
okolností v tomto SVJ bydlí místostarosta Sedláček a další členové 
horoměřického STANu, která je nyní součástí radniční koalice.

Pražský okruh – namítáme, ale nevíme co
V posledních týdnech rozvířilo diskuse v Horoměřicích projednává-
ní dokumentace EIA k pražskému okruhu. Protože na zastupitelstvu 
se tato zásadní záležitost vůbec neobjevila, připravili jsme za Naše 
Horoměřice vyjádření, které za 24 hodin podepsalo téměř 100 sou-
sedů. Vedení obce nakonec na poslední chvíli svoje vyjádření 
na ministerstvo životního prostředí také poslalo. Zajímali jsme se 
na posledním zastupitelstvu, k čemu tento 80stránkový dokument, 
údajně „vysoce fundovaného“ textu, dospěl. Oponentura, která 
údajně stála obec 50 tisíc, a která hojně citovala ze zahraničních 
materiálů, však zřejmě prošla kolem vedení obce bez velkého 
zájmu. Když se zastupitelka Rosová ptala radních, jak chtějí jednu 
z řady anglicky psaných studií aplikovat v Horoměřicích, ukázalo se, 
že vůbec netuší, co v ní je. 

Na rozdíl od okolních obcí dotčených budoucím okruhem, které 
na řadě setkání s občany tuto problematiku důkladně probíraly, 
u nás se to odbylo jedním stánkem ŘSD na Sousedském festivalu. 
Vedení obce tak nejen neví, co je v oponentuře, kterou posílá 
na MŽP, ale nezajímají jej ani názory občanů.

Co je psáno, to je dáno
To bohužel neplatí v případě zápisu z jednání zastupitelstva  
obce (ZO) ze dne 8.11.2023. Zápis slouží k tomu, aby se 
všichni, kdo se jednání nezúčastnili a nemají možnost 
shlédnout video záznam na youtube kanále obce 
(https://www.youtube.com/@obechoromerice4083 ) dozvěděli 
k jednotlivým bodům to podstatné a dokázali si tak udělat 
objektivní obraz o projednávaném.

Zastupitelka za SNK Naše Horoměřice Daria Hrncířová byla 
na posledním ZO pověřena ověřením zápisu zastupitelstva. Zápis, 
který byl vedením obce předložen k ověření, byl v mnoha případech 
zcela odlišný od skutečnosti, což si každý může ověřit na záznamu. 
Ze zápisu byly vypuštěny důležité informace, jako například u bodu 
č. 4 to, že se komunikace K Rybníku rozšíří na 6 metrů + 2 metry 
chodníku. Nebo, že ve čl. 4 odst. 5 smlouvy je uvedeno, že investor 
projektu Castelfranco nebude povinen uhradit jakýkoliv příspěvek 
na infrastrukturu obce ani jiný finanční příspěvek obci a obec 
nebude úhradu takového příspěvku požadovat. V zápisu jsou také 
uvedeny chybné údaje, jako u bodu č. 4 kdy K. Rosová uvádí, že dle 
zápisu z minulého ZO je příspěvek stavebníka ve výši 14 mil. Kč. 
V tomto zápise se však dočteme o částce 4,5 mil. Kč, která vůbec 
v této diskusi nezazněla.

Je to záměr nebo špatně odvedená práce? I na toto si 
můžete udělat vlastní názor. Za toto je vedení obce placeno? 
Nezapomeňme, že radní spravují finance nás všech. My zastupitelé 
v opozici budeme po vedení obce požadovat vysvětlení a zároveň 
i nadále bojovat za pravdivé informace mířící k našim obyvatelům.

Zastupitelé za SNK Naše Horoměřice v opozici 

Sledujte nás na Facebooku Naše Horoměřice 
a www.nase-horomerice.cz

23_0343_NH_Horomericky_zpravodaj_A4.indd   2 22.11.2023   9:47
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Finanční podpora rodinám s dětmi, seniorům 
a zdravotně postiženým 
Zastupitelstvo obce Horoměřice jednomyslně 
schválilo na svém zasedání dne 8. 11. 2023 
program na finanční podporu těchto skupin 
občanů obce Horoměřice:

•	 senioři starší 70 let
•	 samoživitelky/samoživitelé
•	 rodiny s dětmi – úhrada školkovného, stravného a družiny
•	 rodiny s dětmi do 3 let věku
•	 senioři starší 70 let na úhradu místního poplatku
•	 uživatelé inkontinenčních pomůcek
•	 osoby pobírající příspěvek na péči ve stupni závislosti III nebo IV

Občané o podporu žádají pomocí vyplněného formuláře, spolu s čest-
ným prohlášením, které je součástí tohoto formuláře. Tuto žádost 
(vyplněný příslušný formulář) pak odevzdají na podatelně Obecního 
úřadu Horoměřice nebo vedoucí úřadu paní Ing. Ivaně Petříkové.

Pokud si někdo nebude vědět rady s vyplněním formuláře nebo mu 
nebude jasné, zda a případně na jaký příspěvek má nárok, ať se obratí 
na Evu Kybicovou (tel.: 273 130 672, email: eva.kybicovaml@horomeri-
ce.cz nebo Ing. Ivanu Petříkovou (tel.: 220 971 932, mobil: 725 021 453, 
email: ivana.petrikova@horomerice.cz)

Imobilní občané mohou oslovit zástupce obecního úřadu 
(E. Kybicovou, Ing. Ivanu Petříkovou). Ty k nim po dohodě přijdou 
domů, vyplní s nimi formulář a vyřídí vše potřebné.

Podmínky jednotlivých příspěvků:

I. Jednorázový příspěvek pro seniory starší 70 let 
Podporováni budou poživatelé starobního, vdovského důchodu žijící 
na území obce Horoměřice (trvalý pobyt) a dále:

1)  �osoby starší 70 let ke dni 1. 1. 2024,
2)  �žijí samostatně a pobírají starobní, vdovský důchod v maximální 

výši 18 000 Kč nebo jejich další jiný příjem a pobíraný důchod 
činí v součtu maximálně 18 000 Kč měsíčně,

3)  �žijí ve společné domácnosti se svým partnerem, manželem, 
druhem, případně dalšími spolužijícími osobami a jejich příjem 
připadající na člena společné domácnosti činí vč. důchodu 
a dalších jiných příjmů v součtu maximálně 14 500 Kč,

4)  �nevyužívají pobytové sociální služby.

Výše podpory a podmínky podání žádosti 
V případě poživatelů důchodu, kteří žijí samostatně, činí výše podpory 
6 000 Kč, v případě poživatelů důchodu, kteří žijí ve společné domác-
nosti, činí výše podpory 3 500 Kč na každého člena domácnosti, který 
je podporovaným poživatelem důchodu. 

Jak požádat 
Žádosti o podporu podávají osoby starší 70 let ke dni 1. 1. 2024 a které 
jsou poživateli starobního, vdovského důchodu, nevyužívají pobyto-
vých sociálních služeb a splňují podmínky podání žádosti, prostřed-
nictvím Obecního úřadu Horoměřice na základě vyplněného formuláře 
spolu s čestným prohlášením žadatele. 

II. Jednorázový příspěvek samoživitelkám/
samoživitelům 
Podpora je určena pro děti samoživitelek/samoživitelů s trvalým poby-
tem na území obce Horoměřice, mladší dvou let ke dni 1. 1. 2024. 

Výše podpory a podmínky podání žádosti 
Obec Horoměřice poskytne jednorázovou podporu na dítě samoživi-
telkám/lům ve výši 6 000 Kč na dítě. 

Podporovány budou děti žijící ve společné domácnosti, v níž je: 
1)  �pobírána dávka „Přídavek na dítě“ (alespoň v některém měsíci 

roku 2023) nebo 
2)  �pobírána dávka „Příspěvek na bydlení“ (alespoň v některém 

čtvrtletí roku 2023) nebo 
3)  �žijí samostatně a jejich příjem (popř. další jejich příjem) činí 

v součtu maximálně 17 000 Kč měsíčně. 

Jak požádat 
Žádost o podporu podává rodič nebo zákonný zástupce dítěte pro-
střednictvím Obecního úřadu Horoměřice formou vyplněného formu-
láře spolu s čestným prohlášením žadatele/žadatelky. 

III. Podpora rodinám s dětmi – úhrada školkovného, 
stravného a družiny 
Podpora je určena pro děti s trvalým pobytem na území obce 
Horoměřice, které navštěvují MŠ Horoměřice, okres Praha-západ, 
ZŠ Horoměřice a družinu při ZŠ Horoměřice, jejichž zřizovatelem je 
Obec Horoměřice, ve školním roce 2023/2024 

Výše podpory a podmínky podání žádosti 
1)  �Obec Horoměřice poskytne podporu rodinám s dětmi na úhradu 

části školkovného na dítě navštěvující MŠ Horoměřice, okres 
Praha-západ ve výši 500 Kč/měsíc. 

2)  �Na úhradu části stravného na dítě navštěvující ZŠ Horoměři-
ce (tj. pro dítě ve věku 7–10 let ve výši 231 Kč/měsíc, pro dítě 
ve věku 11–14 let ve výši 252 Kč/měsíc). 

3)  �Na dítě navštěvující družinu při ZŠ Horoměřice ve výši 
150 Kč/měsíc. 

Podporované období je školní rok 2023/2024. Podporovány budou děti 
žijící ve společné domácnosti, v níž je: 

1)  �pobírána dávka „Přídavek na dítě“ (alespoň v některém měsíci 
roku 2023) nebo 

2)  �pobírána dávka „Příspěvek na bydlení“ (alespoň v některém 
čtvrtletí roku 2023). 

Jak požádat 
Žádost o podporu podává rodič nebo zákonný zástupce dítěte pro-
střednictvím Obecního úřadu Horoměřice formou vyplněného formu-
láře spolu s čestným prohlášením žadatele. 

V případě podpory rodinám s dětmi, které navštěvují MŠ Horoměři-
ce, ZŠ Horoměřice a družinu při ZŠ Horoměřice, jejichž zřizovatelem 
je Obec Horoměřice, nebude obec Horoměřice poskytovat pomoc 
přímo rodičům nebo zákonným zástupcům dětí, ale příspěvkovým 
organizacím, které tyto služby pro děti zajišťují. O podporu lze požádat 
od 20. 11. 2023 do 30. 6. 2024. 

IV. Jednorázový příspěvek rodinám s dětmi do 3 let věku 
Podpora je určena pro děti s trvalým pobytem na území obce Ho-
roměřice, které jsou mladší 3 let ke dni 1. 1. 2024, za účelem úhrady 
místního poplatku. 

Výše podpory a podmínky podání žádosti 
Obec Horoměřice poskytne jednorázovou finanční podporu rodinám 
s dětmi do 3 let věku ve výši 800 Kč na dítě. 

Podporovány budou děti žijící ve společné domácnosti, v níž je: 
1)  �pobírána dávka „Přídavek na dítě“ (alespoň v některém měsíci 

roku 2023) nebo 
2)  �pobírána dávka „Příspěvek na bydlení“ (alespoň v některém 

čtvrtletí roku 2023). 

Jak požádat 
Žádost o podporu podávají rodič nebo zákonný zástupce dítěte 
prostřednictvím Obecního úřadu Horoměřice formou vyplněného 
formuláře spolu s čestným prohlášením žadatele. 

V. Jednorázový příspěvek na úhradu místního poplatku 
pro seniory starší 70 let 
Podpora je určena pro osobu s trvalým pobytem na území obce 
Horoměřice, která je starší 70 let ke dni 1. 1. 2024, je poživatelem 
starobního, vdovského důchodu a nevyužívá pobytové sociální služby, 
za účelem úhrady místního poplatku. 

Podporováni budou poživatelé starobního, vdovského důchodu 
žijící na území obce Horoměřice a kteří jsou 

1)  �osoby starší 70 let ke dni 1. 1. 2024, 
2)  �žijí sami v domácnosti a pobírají starobní, vdovský důchod 

v maximální výši 20 000 Kč nebo jejich další jiný příjem a pobí-
raný důchod činí v součtu maximálně 20 000 Kč měsíčně,

3)  �žijí v domácnosti pouze se svým partnerem, manželem, druhem 
a oba pobírají starobní, vdovský důchod a jejich příjem připa-
dající na člena společné domácnosti činí vč. důchodu a dalších 
jiných příjmů v součtu maximálně 15 000 Kč. 

Výše podpory a podmínky podání žádosti 
V případě poživatelů důchodu, kteří žijí samostatně, činí výše podpory 
800 Kč, v případě poživatelů důchodu, kteří žijí ve společné domác-
nosti, činí výše podpory 600 Kč na každého člena domácnosti, který je 
podporovaným poživatelem důchodu. 

Jak požádat 
Žádosti o podporu podávají osoby starší 70 let ke dni 1. 1. 2024, kteří 
jsou poživateli starobního, vdovského důchodu a nevyužívají pobyto-
vých sociálních služeb a splňují podmínky podání žádosti, prostřed-
nictvím Obecního úřadu Horoměřice na základě vyplněného formuláře 
spolu s čestným prohlášením žadatele. 

VI. Jednorázový finanční příspěvek uživatelům 
inkontinenčních pomůcek 
Podpora je určena pro uživatele inkontinenčních pomůcek s trvalým 
pobytem na území obce Horoměřice.

Výše podpory a podmínky podání žádosti 
Obec Horoměřice poskytne jednorázovou podporu osobám, které po-
užívají inkontinenční pomůcky na základě lékařského předpisu ve výši 
3 000 Kč na osobu. 

Podporovány budou osoby které: 
1)  �žijí v domácnosti, ve které je pobírána dávka „Přídavek na dítě“ 

(alespoň v některém měsíci roku 2023) nebo 
2)  �žijí v domácnosti, ve které je pobírána dávka „Příspěvek na byd-

lení“ (alespoň v některém čtvrtletí roku 2023) nebo 
3)  �žijí samostatně a jejich příjem činí v součtu maximálně 

20 000 Kč měsíčně nebo 
4)  �žijí ve společné domácnosti s dalšími spolužijícími osoba-

mi a jejich příjem připadající na člena společné domácnosti 
činí vč. důchodu a dalších jiných příjmů v součtu maximálně 
15 000 Kč. 

Jak požádat 
Žádosti o podporu podávají osoby, kterým byl vydán lékařský předpis 
na inkontinenční pomůcky, nebo prostřednictvím osoby, která o ně 
pečuje. Žádost se podává spolu s kopií lékařského předpisu na in-
kontinenční pomůcky (příp. potvrzení o používání inkontinenčních 
pomůcek vydaného v roce 2023 nebo v roce 2024) na Obecním úřadě 
Horoměřice formou vyplněného formuláře s čestným prohlášením 
žadatele. 

VII. Jednorázový příspěvek osobám pobírajícím 
příspěvek na péči ve stupni závislosti III nebo IV 
Podpora je určena pro osoby pobírající příspěvek na péči ve stupni III 
nebo IV s trvalým pobytem na území obce Horoměřice. 

Výše podpory a podmínky podání žádosti 
Obec Horoměřice poskytne jednorázovou podporu osobám pobírají-
cím příspěvek na péči ve stupni závislosti III nebo IV ve výši 5 000 Kč 
na osobu. 

Podporovány budou osoby které:
1)  �pobírají příspěvek na péči ve stupni závislosti III nebo IV ke dni 

1. 1. 2024

Jak požádat 
Žádosti o podporu podávají osoby, které pobírají příspěvek na péči 
ve stupni závislosti III nebo IV nebo prostřednictvím osoby, která o ně 
pečuje. Žádost se podává na Obecním úřadu Horoměřice formou vyp-
lněného formuláře spolu s čestným prohlášením žadatele. 

Důležité:
—— Informace o výsledku vyřízení žádosti bude žadateli sdělena telefo-

nicky nebo emailem do 30ti dnů od podání žádosti.
—— Podmínkou pro výplatu podpory je podání žádosti a její schválení. 
—— Podpora bude vyplacena převodem na účet uvedený v žádosti nebo 

v hotovosti v pokladně OÚ Horoměřice. 
—— �O každý příspěvek se žádá zvlášť a přiznání jednoho příspěvku 

nevylučuje přiznání jiného příspěvku. 
—— O finanční podporu lze žádat na OÚ Horoměřice – podatelně 

v úředních hodinách do 31. 12. 2024, s výjimkou skupiny občanů, 
kteří žádají v rámci Podpory rodinám s dětmi – úhrada školkovné-
ho, stravného a družiny, kde lze žádat do 30. 6. 2024. 

—— Veškeré formuláře jsou k dispozici v podatelně obecního úřadu 
nebo je najdete na: https://www.horomerice.cz/obecni-urad/pod-
pora-rodinam-s-detmi-a-seniorum/ ×

Václav Liška
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Ž i v o t  v   o b c i

Na co si dát pozor, aneb 
informace především pro 
naše seniory
Strážníky Obecní policie Horoměřice 
Petra Dvořáčka a Jana Plasse nemusíme 
představovat. Mezi jejich povinnosti patří 
i prevence. V následujícím článku apelují 
především na naše starší sousedy, před kým 
a čím si dávat pozor.
Blíží se vánoční svátky, které by se měly nést v poklidném duchu 
plném pohody a vzájemného porozumění. Bohužel ne všude můžeme 
pohodu i porozumění očekávat. Například v dopravních prostředcích 
MHD, obchodních domech, nemocnicích apod., kde se zdržuje větší 
počet různých typů lidí, je potřeba si dávat větší pozor na své osobní 
věci. Kabelky nebo batůžky tak mějte stále na očích, abyste měli vždy 
přehled o svých osobních věcech. 

Především senioři by měli být obezřetní při procházkách o samotě 
a za tmy. Když už je to nevyhnutelné a musíte jít sami někam na delší 
čas, tak dejte na vědomí svým blízkým, kam jdete, je-li to možné. Po-
kud jste sami, mějte u sebe nabitý mobilní telefon, ideálně v náprsní 
kapse bundy/kabátu nebo zavěšený na krku za pomoci speciálních 
pouzder. Snáze tak zavoláte pomoc, kdybyste se ocitli v nouzové situ-
aci s omezením pohybu. Kabelku (batůžek) můžete někde zapomenout 
nebo vám ji může někdo odcizit, a pokud tam budete mít i mobilní 
telefon, tak si už o pomoc nezavoláte. Není špatné mít na krku zavěše-
nou obyčejnou píšťalku, a když nebudete mít zrovna po ruce telefon, 
tak zapískáním můžete někoho zaujmout a přivolat tak pomoc. Snažte 
se také vyhledávat více osvětlená místa a zdržujte se dál od nepro-
pustného houští a temných uliček. Pro potenciálního útočníka jsou 
tato místa velmi dobrým úkrytem. 

Dále na vás apelujeme, abyste si nezvali domů lidi, které neznáte. 
Mohou to být “tipaři”, kteří si rádi obhlídnou váš příbytek a za nějaký 
čas se k vám mohou vrátit s batohem pro vyhlédnuté věci.

Pokud k vám přijde například pracovník ČEZu, tak by se měl pro-
kázat platným osvědčením/průkazem apod. Pokud si nebudete jisti, 
můžete zavolat pro ověření na informační linku ČEZu, na Obecní úřad 
Horoměřice, nebo případně i k nám na obecní policii o radu. To se týká 
i podomního prodeje, který je u nás v Horoměřicích zakázán. Pokud by 
vám někdo takový cokoliv nabízel, buďte velmi obezřetní, protože ne 
vše, co se tváří levně, je také kvalitní a koupě tak nemusí být výhodná. 

To platí také o uzavírání různých obchodních smluv. Pokud si 
nejste jisti, nic ihned nepodepisujte a raději se vymluvte, že si to ještě 
promyslíte. Nejprve se poraďte se svými blízkými, nebo vám rádi pora-
díme i u nás na obecní policii.

Ocitnete-li se v nouzové situaci, např. půjdete k lékaři nebo naopak 
od lékaře domů a udělá se vám nevolno, nebo se dostanete do jiné 
tíživé situace, neváhejte a zavolejte nám na obecní policii. Poradíme 
vám, jak vaši tíživou situaci řešit nebo vám případně zajistíme převoz 
či jinou pomoc.

Nebojte se komunikovat. Jsme tu pro vás. Klid a bezpečí občanů 
Horoměřic je pro nás prioritou. 

Přejeme vám krásné a poklidné prožití vánočních svátků a ať vás 
v roce 2024 potkává jen vše nejlepší. ×

Jan Plass a Petr Dvořáček, strážníci OP Horoměřice

Obecní policie nezahálela ani 
v podzimních měsících
Vzhledem ke stále se protahující homologaci vybraného zařízení 
pro úsekové měření rychlosti v obci jsme se rozhodli pro měření 
„přenosným radarem“. Opakovaná měření probíhala před zá-
kladní školou, v ulici Revoluční u zastávky Švejkova a ve State-
nicích, neboť i tam má naše obecní policie působnost.

Naše obec na měření nebohatne. Peníze, které vybereme 
na pokutách, pokryjí náklady na pronájem měřícího zařízení. 
Pokuty vybrané ve správním řízení zůstávají na úřadu v Černo-
šicích. Policisté nemají zadání, aby se snažili vybrat co nejvyšší 
pokuty. Nechceme tady vytvářet represivní atmosféru, ale pro 
všechny přijatelnou formou dojít k tomu, že se bude v obci 
jezdit ohleduplně a bezpečně, zejména před základní školou 
v době odchodových časů dětí ze školy (zde je vzhledem k za-
chování bezpečnosti dětí obecní policie nekompromisní).

Naši strážníci se vždy snaží zastaveným řidičům vysvětlovat, 
jaký je význam snížené rychlosti v měřeném úseku a jaký má 
vliv nedodržení povolené rychlosti na brzdnou dráhu vozidla, 
například při vběhnutí dítěte do vozovky. Např. před základní 
školou, kde je nejvyšší povolená rychlost 30 km/h - při střetu 
dítěte s vozidlem jedoucím touto rychlostí je více než 90% šan-
ce, že dítě střet přežije. Při vyšší rychlosti se tato šance rapidně 
snižuje: při 50 km/h klesá na 60 % a při 60 km/h pouze na 30 %.

Z podnětů, které dostávám, vím, že naši občané mají zájem 
o měření na různých místech v obci, kde se cítí ohroženi provo-
zem. Všude to ale není možné. Každý úsek pro měření musí být 
předem schválený Policií ČR. Přenosný radar se musí na daný 
úsek nastavit. To, co nás ale omezuje nejvíce, je absence místa 
pro bezpečné odstavení vozidla mimo vozovku.

Další měření plánujeme v prvním čtvrtletí příštího roku. ×

Aleš Sedláček, místostarosta, pověřený řízením obecní policie

Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými 
aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům a malwaru, která varuje 
před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana bývá automaticky aktivována a kon-
troluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwarových webů. 
I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwarovou 
stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

Varování před 
podvodnými 
SMS

Ukázka 
podvodné SMS:

MPSV 
varuje před 

podvodnými 
SMS 

a e-maily.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné we- 
bové stránky, které se tváří jako oficiální 
web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu ani nerozklikávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či 
bankovní údaje – hrozí jejich zcizení s následkem 
převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. 
Pokud jste na podvodné stránce zadali své 
bankovní údaje (přihlašovací údaje do interne-
tového bankovnictví, údaje o kartě), kontaktuj-
te ihned svou banku s žádostí o blokaci karty.

Jediná správná doména 
Ministerstva práce je mpsv.cz 

Klientská zóna MPSV: jenda.mpsv.cz

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o podvod. I podvodné stránky 
mohou být graficky velmi dobře zpracované 
a imitovat věrohodně vizuální styl stránek 
MPSV nebo přihlášení přes tzv. „Identitu ob-
čana“.

Odkaz na podobné stránky můžete obdržet 
i e-mailem.

Podezřelé signály, že se jedná 
o podvodnou zprávu:

■ Je vám neočekávaně nabízena možnost 
dávky, příspěvku na bydlení apod., aniž 
byste o ně žádali.

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách za-
dali své osobní či bankovní údaje.

■ Je od vás vyžadována okamžitá reakce.

■ Podezřelé webové stránky, příliš kompliko-
vané internetové adresy (obsahující např. 
pomlčky, podtržítka. Zaměněné či zpřehá-
zené znaky – např. msvp) Weby registrované 
v zahraničních doménách (např. online, pw, 
net, com…)

■ Text zprávy obsahuje gramatické nebo pra-
vopisné chyby.
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Vánoční jarmark a rozsvícení 
vánočního stromku
První adventní neděli, 3. prosince, proběhl na druhém 
nádvoří Zámečku již tradiční Vánoční jarmark 
s rozsvícením vánočního stromku. 

Sněhová pokrývka a mráz dokázaly vytvořit 
po mnoha letech dokonalou zimní atmosféru. 
S příchodem tmy více vynikla i světelná vý- 
zdoba, kterou členové technické čety ozdobili 
vstupní bránu, přídavnou střechu, pod kterou 
probíhala živá produkce, i samotné pódium.

Hlavní organizátorce Lindě Čacké se poda-
řilo sestavit zajímavý pódiový program, který 
odstartovalo ve 13:30 hudební uskupení ECCE 
UKU, jejíž členové statečně vzdorovali mrazu. 
Děti rozveselil a zahřál svými triky a energií 
kubánský kouzelnický klaun Roberto. Toho 
následně na pódiu vystřídaly dětské sbory 
Škatulata a Alaudae z horoměřické pobočky 
ZUŠ Libčice pod vedením sbormistryně Mar-
kéty Džunevy. Odpolední program pak ještě 
doplnila svým vystoupením nová horoměřická 
taneční škola DANCE CREW s dvěma skupina-
mi dětí (do 6 a do 11 let).

Krátkou pauzu v programu využili všichni 
příchozí k prohlídce nabídky jednotlivých 
stánků. Určitě přišlo vhod něco na zahřá-
tí v tekuté i pevné formě. Několik stánků 
nabízelo vánoční dekorace a ručně pletené 
ponožky a rukavice. Stánky zde měla i naše 
mateřská a základní škola. Nabízely ke koupi 
výrobky žákyň a žáků, které vytvořili v rámci 
hodin pracovní činnosti. Nechyběly tvůrčí 
dílničky pro děti připravené RK Pohoda 
a Soul Kids, děti si užily i tvoření obrázků 
z písku. 

V 17:30 zazpíval smíšený komorní sbor 
dospělých PONTES. Hudební produkci pak 
ukončila opět Škatulata s Alaudae a všemi 
příchozími, kteří se připojili ke společnému 
zpěvu koled. Večer zakončil svým proslovem 
pan starosta. Na jeho konci pobídl dav přihlí-
žejících, aby se vydal na náměstí před obecní 

Poděkování hlavní 
organizátorky

Ráda bych touto cestou poděkova-
la všem, kteří pomáhali s přípravou 
betlému a Vánočního jarmarku. Betlém 
malovala Camila Vallejo z Chile, která 
pracuje jako průvodkyně v lesní školce 
Soul Kids. Při výrobě betlému, Anděla 
a svíček pomohli Jarda Hrnčíř, Martin 
Kvarda a Květa Čacká.

Poděkování patří i týmu Mladých ha-
sičů z Horoměřic pod vedením Romany 
Krušinové a všem členům technické 
čety. Věřím, že jsme si všichni užili krás-
nou první adventní neděli. ×

Linda Čacká

úřad, kde byl za hlasitého odpočítávání roz-
svícen vánoční stromek s novým betlémem.

Obrovský dík za krásný večer patří přede-
vším hlavní organizátorce akce Lindě Čacké, 
ale také firmě Stavby FAJ, která na jarmark fi-
nančně přispěla, a všem, kteří přišli a vytvořili 
příjemnou vánoční atmosféru. ×

Václav Liška
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Rybářský podzim
Vážení občané, rybáři a příznivci Rybářského 
spolku. Rádi bychom Vám v krátkosti napsali 
pár slov k naší činnosti v průběhu roku 2023.
V loňském roce bohužel nedošlo ke shodě s Královskou kanonií pre-
monstrátů na Strahově ohledně užívání rybníka Pod Luky, který jsme 
dlouhá léta využívali pro činnost našeho Rybářského spolku. Letos 
se situace změnila a četná jednání, s přispěním vedení obce, vedla 
k podpisu podpachtovní smlouvy o užívání rybníka, ke kterému došlo 
dne 28. března 2023.

Tímto dnem začala být vyvíjena veškerá aktivita k obnovení užívání 
rybníka, tedy „oživení“ spolku, plánování brigád, zajištění rybích násad 
a veškeré s tím spojené legislativní kroky. Vše proběhlo, jak mělo, 
avšak zajištění násad bylo značně problematické, zejména proto, že 
veškeré ryby z jarních výlovů již byly rozprodány. I tuto překážku se 
nám však podařilo překonat a postupně došlo k nasazení celkem 
700 kg ryb, konkrétně 100 kg pstruhů a 600 kg kaprů.

V rámci naplánovaných jarních brigád členů spolku, kterým tímto 
ještě jednou velmi děkujeme, došlo k opravě opláštění a oken rybář-
ské chaty. Dále realizován rozsáhlý úklid v okolí rybníka, během které-
ho byly odvezeny celkem čtyři velké kontejnery odpadu, zejména listí, 
větví a suchého travního porostu. Úklid byl na první pohled znatelný, 
což s povděkem kvitovali také procházející obyvatelé obce.

Ve spolupráci s obcí se podařilo okolí rybníka osadit odpadkovými 
koši, včetně zásobníků se sáčky na psí exkrementy. Rádi bychom touto 
cestou požádali všechny návštěvníky okolí rybníka, aby tyto koše včet-
ně sáčků využívali a pomáhali tím udržovat pořádek a čistotu. Rybník 
je místem relaxace a odpočinku, nejen pro rybáře, ale pro všechny, 
kteří jej navštíví.

Na příští rok máme naplánované další aktivity, zejména se nám 
podařilo dne 8. listopadu 2023 podepsat smlouvu i na rok 2024. Proto 
můžeme přizvat zájemce o členství v našem spolku, a to formou 
ročních a týdenních hostovacích povolenek. Případní zájemci se 
mohou informovat na e-mailu vidnerm@gmail.com nebo na telefo-
nu 721079354. Také vedeme jednání o založení dětského rybářského 
kroužku, to je ale teprve v začátcích. Podrobné informace poskytneme 
v jarním období roku 2024.

Na závěr bychom rádi všem spoluobčanům, jménem Rybářského 
spolku, popřáli ničím nerušené prožití Vánočních svátků a vše nejlepší, 
hodně zdraví a štěstí do nového roku. ×

Výbor Rybářského spolku

Výsadba stromů a keřů 
láká dobré lidi
Úterní ráno (7. 11.) jsme se sešli se skvělou partou ze ZAPA 
betonu za ohybem místní, prý nejhezčí, cesty v Horoměřicích. 
Ta vede od konce vesnice směrem na jediný les široko daleko, 
rostou na ní již vzrostlé břízy a pár let se už rozrůstají i jeřáby 
a další stromy. Protože je kolem celých Horoměřic hodně větrno, 
rozhodli jsme se stromy podsázet pestrou směsicí keřů, které 
navíc budou pastvou pro hmyz a ptáky a přispějí k rozvoji místní 
biodiverzity. Sázeli jsme kaliny tušalaje, krušiny olšové, klokoče 
zpeřené, ptačí zoby, brsleny evropské, svídy krvavé, meruzalky 
alpské a jednu šípkovou růži. Do každé mezery mezi 2 stromy 
přišly organicky a podle chuti sázečů zhruba 2–4 keře. 

Shodli jsme se, že výsadba stromů a keřů láká samé dobré 
lidi a nutno dodat, že tahle skupina byla vskutku výjimečná! 
Legrace a pohoda na objednání, a zároveň za námi přibývaly 
skvěle a pečlivě zasazené keře jako houby po dešti :). 

Děkujeme za finanční podporu keřové výsadby firmě ZAPA 
beton a velké díky všem zúčastněným za super den. Keře plní 
v krajině téměř stejné ekologické funkce jako stromy, nadto jsou 
velmi odolné a jejich výsadba je méně náročná. Moc také dě-
kujeme obci Horoměřice za péči, s jakou dbá o své okolí a panu 
Bradáčovi za seznámení nás s místem výsadby skrz mnoho 
zajímavých příběhů. 

Doufám, že se s rýči brzy znovu uvidíme! ×
Jana Donátová

Opomenuté výročí
Díky mnoha archeologickým nálezům z velmi vzdálené minulosti až 
po nálezy z období únětické kultury je mimo jakoukoli pochybnost, že 
území naší obce bylo opakovaně osídlováno. Přesto je zcela nemožné 
nějak datovat vznik sídla, které by už mělo charakter obce a které až 
do našich časů nepřetržitě trvá a rozvíjí se. 

Proto je, jako u mnoha dalších sídel, za počátek obce považována 
zmínka v nějakém významném dokumentu. V případě Horoměřic je 
tímto dokumentem bula papeže Řehoře X. z roku 1273.

Ale nepředbíhejme. Skutečný počátek Horoměřic je úzce propojen 
se založením kláštera na Strahově, o kterém je v obecní kronice uvede-
no: „Tak již roku 1140 podporou biskupa pražského Jana I. splněn úmysl 
olomouckého biskupa a králova přítele Jindřicha Zdíka a při založení 
královského praemonstrátského kláštera Strahovského na hoře Sionu 
v Praze Vladislavem II. dány témuž klášteru zcela (mimo vsi Střešovic 
a Nebušic) i naše Horoměřice v plné užívání, přičemž jmenovány již lesy 
´Stražiště´ s ´Chotolem´.

Poslední jméno topografické trvá dosud, prvé ukazuje, že z výšiny 
nějaké (asi části Kozích hřbet) pohlíženo bylo k bezpečnosti okolí; 
spíše však ´hlavní cesta´ (via) vedoucí z hradu Pražského přes Lysolaje 
k potoku Stativnickému nad Únětice, kdež se rozdvojovala, vedouce 
jednak k Tursku, jednak na Levý Hradec, střežena býti musila, poně-
vadž po cestě té česká knížata častěji na Levý Hradec dojížděla.

Řádného stvrzení majetnictví toho dostalo se kanonii Strahovské 
bullou papeže Řehoře X. roku 1273, vydanou za panování Přemysla II. 
a za opata Siegfrieda.“

Ten byl o dokumentu vyrozuměn latinským pergamenem násle-
dujícího znění (přeloženo): „1273, květen, 2. rok pontifkátu Řehoře X. 
Bartoloměj, arcijáhen amienský vysvědčuje, že generální prokurátor 
premonstrátského řádu Bernard de Bernardivilla dosáhl pro strahov-
ského opata privilegia papeže Řehoře X., jímž bere Strahovský klášter 
pod svou ochranu a potvrzuje jeho statky: místo, na němž klášter 
stojí, vsi Radonice (Raduniz) se Stradonicemi (Straduniz), Volenicemi 
(Oleniz), Hřívčicemi (Ribehiz), dále Úhonice (Whoniz), Chýně (Kayn), 
Kněževes (Heremdorph), Horoměřice (Hormeris), Dolní Chabry (Crabes), 
Sedlec (Sedlic) aj.“

Co vedlo k tomu, že po 133 letech působení v Praze měli premonst-
ráti potřebu získat od papeže ochranu své existence a majetku? Bylo 
to kromě jiného zejména mocenské soupeření mezi papeži a římskými 
králi či císaři. Někdy skryté, jindy ale propukající otevřeně.

A v roce 1273 se ve střední Evropě po smrti římského krále Richarda 
Cornwallského znovu rozdávaly mocenské karty. Náš král Přemysl 
Otakar II. si na vrcholu moci troufl sáhnout po císařské koruně pro-
střednictvím zvolení římským králem. Hlasy si s kurfiřty sice předem 
vyjednal, ale k samotné volbě do Frankfurtu nad Mohanem nejel. 
Místo toho vyrazil hájit své zájmy do Uher. 27. září 1273 pak kurfiřti 
na své sliby zapomněli a římským králem zvolili tehdy ještě málo 
významného Rudolfa Habsburského. Takto nastartovaný Přemyslův 
ústup z výsluní moci byl o pět let později 26. srpna 1278 dovršen v bit-
vě na Moravském poli.

V té době papežský patronát nad klášterem působil, ale v dalších 
stoletích museli premonstráti o svou materiální podstatu ještě mno-
hokrát usilovat.

Za tu dobu prošly Horoměřice mnoha proměnami. Dnes mají pa-
rametry města, zatím ale bez titulu. Je škoda, že významné 750. výročí 
nebylo dost důstojně připomenuto. Nic ale není ztraceno. Ještě je tu 
možnost oslavit výročí 751.

A pochválit se za tento nevšední přístup slovy Jiřího Paroubka: KDO 
Z VÁS TO MÁ? ×

Václav Kášek

← �Citovaný záznam v Kro-
nice obce Horoměřice. 
Kronika je v digitalizo-
vané podobě k dispozici 
na https://ebadatelna.
soapraha.cz/a/379/20

Kam s vánočními stromky?
Technická četa Obce Horoměřice vychází vstříc podnětům 
a žádostem občanů ohledně svážení vánočních stromků. Ty 
již nebude potřeba vozit k čističce odpadních vod. Vánoční 
stromky budete moci nechávat nejen ve sběrném dvoře v ulici 
Do Oříšků, ale i u vybraných kontejnerových stání:

1) Lysolajská (“Šmoulov”)
2) Velká Brána
3) Za Drupolem x K Roklím
4) T.G. Masaryka (louka K Chotolu)
5) V Zahradách
6) Nebušická (u bývalého squashe)

Věříme, že tento vstřícný krok technické čety omezí pohazo-
vání vánočních stromků po obci, včetně jejich zanechávání 
v přírodě. ×

Václav Liška
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Nesouhlas se zdvojnásobením 
měsíčních nákladů na odvoz 
směsného odpadu a požadavku 
na zhoršení životního prostředí v obci 
Horoměřice
Obdržel jsem Horoměřický zpravodaj, 
č.3/2023, zvláštní vydání "Odpady v roce 2024". 
Vedení obce tvrdí, že cílem nového systému 
svozu a plateb za odpad je snížit množství 
zbytkového směsného odpadu, a obrací se 
na občany s prosbou: "pomozte obci snížit 
množství směsného odpadu, začněte pečlivě 
odpad třídit. Pomůžete tak své peněžence, 
životnímu prostředí a obecnímu rozpočtu". 
Opak je pravdou, občané budou platit více, 
pokud ne, tak životní prostředí v obci se 
zhorší.

Vyvolává to dojem jako by občané odpad 
netřídili a museli za jeho odvoz platit velké 
peníze. Skutečnost, o které se může každý 
přesvědčit ve dnech svozu odpadů je však 
taková, že občané již pečlivě začali odpad 
třídit, a používají k tomu 3 nebo 4 různé po-
pelnice: na směsný odpad, na plasty, na papír, 
a na bioodpad, nebo mají na bioodpad kom-
postéry. Nemusíme tedy "najednou třídit víc". 
Občané třídí i další složky, např. sklo a kovy 
do kontejnerů na sběrných místech.

Dosud se platilo za odvoz odpadů 840,- Kč 
za osobu a rok. Nyní se má platit za odvoz 
černé popelnice se směsným odpadem podle 
časového intervalu a velikosti popelnice, 
a ve skutečnosti jde o velmi výrazné zdražení 
odvozu odpadů. Jako kamufláž této skuteč-
nosti vedení obce zavádí nový druh velmi 
malé černé popelnice s obsahem pouhých 
80 litrů. Takovou popelnici jsem v obci nikdy 
neviděl. Občané mají v převážné většině po-
pelnice s obsahem 120 l, výjimečně 240 litrů. 
K úspoře by prý došlo, kdyby si opatřili velmi 
malou 80ti litrovou popelnici, a nechali ji 
vyvážet jednou za měsíc, ale objem směsného 
odpadu bude za měsíc vyšší než 80 l. Vyvážet 
popelnici se směsným odpadem jednou 
za měsíc je nesmyslem, resp. požadavkem 
na vážné zhoršení životního prostředí v obci 
díky silnému zápachu z měsíc nevyvážených 
popelnic s hnijícím obsahem. Vedení obce 
si protiřečí, když tvrdí "pomůžete životnímu 
prostředí", ale požaduje, aby občané životní 
prostředí v obci zhoršovali. Dalším zvýšením 
nákladů pro občany je zdvojnásobení nákladů 
za odvoz černých popelnic, které se mají 
vyvážet místo dvakrát, čtyřikrát měsíčně. Neu-
věřitelné, tak tedy pomůžeme své peněžence 

důsledným tříděním odpadů!! Popelnice se 
směsným odpadem je vyvážena 1x za 14 dní, 
nikdo nemá výhrady, proč tedy návrh nesmy-
slného vyvážení každý týden? Nový systém 
bude pro občany velkým a zcela zbytečným 
zdražením odvozu odpadu.

Zpravodaj píše o "sociálním programu", 
a tvrdí, že zákon č. 541/2020 neumožňuje od-
pouštět poplatek za odpady dětem, nebo se-
niorům. Jak je tedy možné, že když jsem přišel 
začátkem roku 2023 zaplatit poplatek 840,- Kč 
za osobu, sdělili mně že nic neplatím, protože 
mně bylo 80 let. Pokud by i manželce bylo 80 
let, za odvoz odpadů bychom nic neplatili. To 
je sociální přístup. Obec prý připravuje sociál-
ní program pro seniory nad 70 let. Proč najed-
nou již od 70 ti let, a jen pro ty, kteří žijí sami? 
Jde evidentně o výrazně asociální postup, ti 
co žijí sami, již mají různé podpory od státu, 
ale i od obce, a snížení platby by mělo být 
i pro manžele, resp. dvě osoby. Upřesněno prý 
to bude do konce listopadu 2023, ale občané 
mají podat objednávku do konce září 2023, 
tedy o 2 měsíce dříve. Pokud občané nechtějí 
životní prostředí obce poškozovat, směsný 
odpad, černou popelnici budou nechávat 
vyvážet 1x za 14 dní, cena bude 2496,- Kč, 
půjde tedy o trojnásobné zdražení oproti sou-
časnému stavu u jedné osoby a jeden a půl 
násobné u dvou osob!! Neuvěřitelné, tak tedy 
občané pomůžou své peněžence důsledným 
tříděním odpadů. Popelnice se směsným od-
padem je vyvážena 1x za 14 dní, nikdo nemá 
výhrady, tak proč tedy možnost nesmyslného 
vyvážení každý týden?

Současný návrh je asociální, povede 
ke zhoršení životního prostředí v obci, nesmy-
slně zavádí odvoz směsného odpadu 1x týdně 
a 1x za měsíc, současný stav 1x za 14 dní je 
optimální, nikdo nežádá změnu. Změnu v pla-
cení je třeba o rok odložit, vyhodnotit rok 
2023 a porovnat s rokem 2022. Pro rok 2024 
by bylo vhodné zvýšit platbu za osobu z 840,- 
Kč na 900,- až 1200,- Kč neboť objednávky 
podala do konce září 2023 méně než polovina 
občanů.

Zamýšlel jsem se znovu nad návrhem 
vedení svozu a placení odpadů od roku 
2024 vypracovaným vedením obce, resp. 
J. Kohoutovou a L. Langerem, jak je uvede-

no v úvodníku Horoměřického zpravodaje 
3/2023. Zjistil jsem, že jde o diletantský návrh 
oproti současnému stavu finančně zbytečně 
poškozující občany dvojnásobně zvýšený-
mi náklady na odvoz odpadu a poškozující 
životní prostředí v obci. Směsný odpad je 
v černých popelnicích nyní odvážen každých 
14 dní, a všem to vyhovuje. Směsný odpad má 
být vyvážen místo dvakrát, čtyřikrát za měsíc, 
což znamená dvojnásobné zvýšení nákladů 
na odvoz odpadů. Zvýšené náklady uhradí 
zcela zbytečně občané, nebo částečně i obec-
ní rozpočet.

Pokud by občanům při odvozu 1x za 14 
dní postačila nabízená černá popelnice 
na 80 l, je nutné zajistit, aby obec při koupi 
80 l popelnice za 835,- Kč odkoupila stávající 
120 l popelnici za 835,- Kč, obec vydělá 73,- Kč 
a bude větší popelnici mít pro nové občany. 
Nelze připustit, aby občanovi zbyla zcela 
nepotřebná černá popelnice za 908,- Kč, pro 
kterou nebude mít žádné využití. Občané 
také mají najednou za nové popelnice platit, 
zatímco za bývalého vedení obce dostali 
všechny popelnice a kompostéry zadarmo. To 
byla služba občanům a zásadní rozdíl mezi 
bývalým a novým vedením obce, které občany 
zbytečně finančně zatěžuje a služby občanům 
trestuhodně likviduje. ×

Doc. Ing. Jaroslav Polák, DrSc., 
horoměřický občan 

Pár poznámek k petici za odvolání 
starosty
Letošní rok byl v historii Horoměřic tak trochu bouřlivý. 
V březnu se zastupitelstvo chystalo odvolat MVDr. Jana 
Herčíka z funkce starosty. To vyvolalo nevoli části občanů 
do té míry, že podepsali petici proti jeho odvolání. Chtěli tím 
apelovat na zastupitele, aby starostu neodvolávali. Přesto byl 
MVDr. Herčík z funkce starosty odvolán a stal se tak řadovým 
zastupitelem.

Sleduji dění na radnici a téměř pravidelně 
chodím na jednání zastupitelstva. Proto 
jsem si nemohla nevšimnout, že jsou od té 
doby jednání zastupitelstva dosti konfliktní, 
vášně dosud neutichly. Pojďme si tedy v klidu 
vysvětlit, co se stalo, a proč petice nebyla 
vyslyšena.

Co je důležité vědět: podle zákona o ob-
cích starostu volí zastupitelstvo. A také ze 
zákona platí: kdo má právo zvolit, má právo 
i odvolat. Je tedy výlučně v pravomoci zastu-
pitelstva starostu (i místostarostu či radní-
ho) odvolat z funkce. Pro každé rozhodnutí 
zastupitelstva je třeba nadpoloviční počet 
hlasů – v našem 15 členném zastupitelstvu to 
znamená nejméně 8 hlasů. 

Starosta Herčík ztratil důvěru nadpolo-
viční většiny zastupitelů. Nemá smysl dnes 
podrobně rozebírat, proč důvěru ztratil – 
z diskuse zastupitelů vyplynulo, že jednal bez 
vědomí rady a ve střetu zájmů. Ačkoli nikomu 
do hlavy nevidím, za sebe mohu říci asi tolik: 
věřím, že pokud se zastupitelé rozhodli od-
volat mezi lidmi oblíbeného starostu, museli 
k tomu mít hodně vážný důvod.

A tady se vracím k textu petice, kde se mj. 
tvrdí, že odvolání starosty Herčíka je poru-
šením základních principů demokracie. Je to 
právě naopak. Vládne ten, kdo má většinu 
a kdo má důvěru.

Vysvětleme si to na situaci parlamentu 
a vlády. Ono totiž na obecní úrovni si můžeme 
zastupitelstvo představit jako poslaneckou 

sněmovnu, obecní radu jako vládu a starostu 
jako předsedu vlády. 

Vzpomeňme si na výsledek posledních 
parlamentních voleb. Zkusme se na něj podí-
vat bez ohledu na to, koho jsme volili a komu 
fandíme. Vyhrálo hnutí ANO s nejvyšším 
počtem hlasů. Ale vládu nakonec složily jiné 
strany, které dohromady získaly nadpoloviční 
většinu křesel, byly schopné se spolu dohod-
nout a získat důvěru parlamentu.

Podobná situace může nastat na obecní 
úrovni. V Horoměřicích v roce 2022 vyhrály 
volby Naše Horoměřice v čele s MVDr. Her-
číkem a 7 mandáty, neměly tedy většinu 
v zastupitelstvu a pokud chtěly „vládnout“, 
musely uzavřít koalici. Vybraly si za partne-
ra hnutí STAN, které mělo 3 mandáty. Letos 
v březnu došlo k přeskupení sil, kdy u části 
zastupitelů za Naše Horoměřice MVDr. Herčík 
ztratil důvěru, a tito zastupitelé se rozhodli 
pokračovat v jiném „vládním“ složení. 

Nemusí se nám to líbit, ale je to právo 
zastupitelů. Žádná petice zastupitelům toto 
právo nemůže upřít. Tyto zastupitele jsme 
si ve volbách vybrali. Věřme tedy, že jsme si 
za své zástupce zvolili lidi kompetentní a od-
povědné, kteří pracují v zájmu obce a jejich 
občanů. ×

Jana Kohoutová

Příspěvky občanů publikované na této dvoustraně vyjadřují jejich osobní názory. Nejde o názory obce 
a obec (vydavatel) nezodpovídá za pravdivost uvedených informací. Na žádost autorů nebyly tyto články 
redakčně nijak upravovány a jsou vytištěny ve znění, v jakém je redakce obdržela.

Petice proti odvolání 
starosty obce 
Horoměřice

Před odvoláním MVDr. Herčíka z pozice 
starosty obce, byla JUDr. Vladimírem 
Supem a Danielem Kolářem zveřejně-
na a následně předána zastupitelstvu 
k projednání Petice proti odvolání 
starosty obce Horoměřice. Na přání 
zastupitelky Bc. Darii Hrnčířové (NH 
v opozici) zveřejňujeme odkaz na tuto 
petici. Petici podepsalo 125 osob. Obča-
né si její znění mohou přečíst na webo-
vých stránkách obce (viz uvedený 
odkaz), kde se také dozví, jak se s ní 
zastupitelstvo vypořádalo. ×
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Opravy částí ulic 
K Chotolu a U Studánky
Po pěti letech se v Horoměřicích opět podařilo vybudovat nové 
povrchy našich místních komunikací. Na Chotole se jedná o propoj-
ku Horoměřic a Statenic, doposud prašný úsek v celé šíři, který je 
ve vlastnictví obce. U Studánky pak o celkovou úpravu lokality mezi 
jezírkem a rybníkem Podraboch. Spojku na Chotole hojně využívají 
pěší, cyklisté i auta pro přejezd mezi Horoměřicemi a Statenicemi, 
ulici U Studánky pak hlavně pěší při cestě na autobus nebo do centra 
obce.

Vlastní stavba byla komplikovanější, než jsme původně předpo-
kládali, a to kvůli koordinaci všech stavebních činností, které zde 
probíhaly současně. Jelikož jsme měli zájem na tom, aby zmizelo co 
nejvíce z nadzemních vedení, museli jsme přesvědčit ČEZ i Cetin, že 
by bylo dobré vedení buď rovnou odstranit a přeložit do výkopu nebo 
se dohodnout alespoň na přípravě průchodek, kudy se v budoucnu 
protáhnou kabely bez nutnosti v lokalitách znovu kopat. Společnost 
Eurosignal pokládala optická vlákna, z nichž bude část využita pro 
potřeby obce, například pro kamerový systém nebo obecní rozhlas. 
Dva vlastníci sousedních pozemků budovali přípojku pro kanalizaci 
a vodu.

Na Chotolu byla provedena příprava pro osazení veřejného osvět-
lení. Lampy osadíme na začátku příštího roku. U Studánky jsme měnili 
kameru, přibyla zde i jedna nová, která sleduje místní dětské hřiště. 
Přibyla zde parkovací místa, vysadili jsme dva nové vzrostlé jasany. 
Část stávajícího příkopu musela být kvůli nové kanalizační přípojce 
zatrubněna. Nad zatrubněním jsme vybudovali nový chodník se dvě-
ma lavičkami. Vzniklo zde tak příjemné posezení ve stínu stromů.

Při pracích bylo odhaleno také poškození kanalizace v prostoru 
křižovatky U Studánky. Propad je nyní zafixovaný a bezprostřední ne-
bezpečí nehrozí, nicméně betonové podzemní křížení pod křižovatkou 
je nutné v příštím roce opravit. Tuto opravu se budeme snažit provést 
zevnitř. 

Pro rok 2024 je rozpočtováno 8,2 mil. Kč na opravy místních komu-
nikací a 4 mil. Kč na budování nových. Zároveň bude probíhat projek-
tová příprava na opravy ulic Komenského, Ke Skále, Sadová, Za Humny 
a Politických Vězňů.

Vedle toho probíhají havarijní opravy všech poškozených asfalto-
vých i štěrkových povrchů.

Možnost parkování v obci
Obec se dlouhodobě snaží řešit nedostatek parkovacích míst. Pronaja-
la si proto volné uzavřené prostranství v ulici Spojo-
vací, kde nově umožňuje parkování za nákladovou 
cenu 605 Kč (cena včetně DPH) za měsíc za jedno 
parkovací místo. Majitel pozemku, společnost Agri-
vep, v těchto dnech instaluje osvětlení a automa-
ticky ovládaná vrata. Obec parkovací plochu napojí 
na kamerový systém obecní policie. 

Přednostně toto parkování nabízíme autoservi-
sům, jejichž odstavená vozidla zabírají místo v našich ulicích. Místo 
je vhodné například i pro parkování přívěsů, nákladních aut nebo 
stavebních strojů. Cena se vypočítá vždy za zabranou plochu, podle 
počtu zabraných parkovacích míst pro osobní automobil. Zájemci 
z řad veřejnosti mohou pro uzavření nájemní smlouvy kontaktovat 
podatelnu Obecního úřadu. ×

Aleš Sedláček, místostarosta

Opravy  
komunikací
V poslední době se v obci podařilo opravit 
velké množství cest a chodníků. 

V ulici Přímá došlo kromě nového vodorov-
ného značení k větším opravám asfaltového 
povrchu a opravám dlažby přilehlého spojo-
vacího chodníku na ulici Velvarská. Děti se tak dostanou do školy 
bezpečněji a auta již nebudou blokovat ulici a výjezdy přilehlých 
domů.

V ulici Hrdinů došlo k zhutnění vyježděných krajnic a opravě děr. 
Na opravě jsme spolupracovali s majitelem komunikace - Středo-
českým krajem. Obec zajišťovala opravu a hutnění krajnic, kraj pak 
asfaltový povrch. Dále pak obec zajistila výměnu a narovnání ka-
nálové vpusti před vinotékou, kde docházelo k zatékání do domů. 
Na ulici Velvarská bylo pak opraveno několik poklopů dešťové 
kanalizace. Další budou následovat.

Opravili jsme propady asfaltu v ulici Politických vězňů 
a Za Humny, propadlou autobusovou zastávku v Lipkách a okolní 
chodníky, včetně nástupu na přechod.

Snažíme se zpřehlednit přechod u autosalonu. Instalovali jsme 
zde nové osvětlení, ořezali přečnívající větve. Se společností ČEZ 
jednáme o posunu elektrotechnického zařízení tak, aby nebránilo 
ve výhledu přijíždějícím vozům. 

Opravy poškozeného asfaltu v prostoru bývalé váhy před stat-
kem jsou prvním krokem k úpravám tohoto prostranství. Provede-
me zde komplet nové vodorovné značení. To by mělo zpřehlednit 
zajíždění aut a parkování, hlavně v době ranní špičky. 

V Ulici Západní a přilehlém okolí opravuje stavebník škody 
na komunikaci způsobené stavbou, obec pak naváže opravou 
zbylých poškození, která stavebník nezpůsobil. ×

Aleš Sedláček, místostarosta

Vyjádření k dostavbě ZŠ
Vážení spoluobčané,

dovolte, abychom jako přímí účastníci stavebního řízení uvedli 
dosud nezveřejněné skutečnosti k dostavbě ZŠ v Horoměřicích. Jak 
při jednání na stavebním úřadě uvedl jeden z účastníků dostavba ZŠ 
je nekoncepční. Tato dostavba je nyní při současném rozvoji obce ka-
pacitně nedostatečná, nadměrně zatěžující dopravu v obci a náročná 
na parkování v centru.

Dostavba doznala v průběhu stavebního řízení změny. Z důvodu 
odstupových vzdáleností mezi stavbami podle stavebního zákona byla 
budova plánované školy snížena o jedno patro. Na její střeše má být 
prostor pro volnočasové aktivity dětí. Zároveň byla vyškrtnuta celá 
budova tělocvičny. Tímto směrem už obec neplánuje rozšiřovat zá-
stavbu, zde je plánovaná zeleň. Rozšiřovat školu v tomto místě už není 
dále možné, přestože se ví, že dostavba kapacitně nepokryje potřeby 
obyvatel.

Dokumentace uvádí, že dostavba je bez vlivu na okolí, přesto ji 
chápeme jako bezohlednou. Skutečně nechceme, aby nám popraskaly 
domy, ploty a byly zdevastovány studny, když obec plánuje zahloubení 
nejméně 5 metrů ve vzdálenosti 1,6 m od hranice pozemku. Dokumen-
tace neřeší dopady při výstavbě, která tak rozsáhlými zemními pracemi 
nadměrně zatíží střed obce.

Z rozsáhlé dokumentace vyjímáme fakta, která se ostatních obyva-
tel týkají:

- voda ze střechy školy má být vedena pod silnicí do retenční nádr-
že k bytovkám. Retenční nádrže jsou standardně vybavené přepadem, 
protože nejsou dimenzovány pro vydatné srážky klimatických změn. 
Nebylo řešeno, kam budou tyto přebytečné srážky vsakovány. Dále ne-
bylo zmíněno, kam se bude vsakovat voda z protilehlého svahu, která 
se dosud vsakuje do parčíku u obecního úřadu,

- studna u obecního úřadu má být zasypána, ale dotčený orgán se 
k této skutečnosti nevyjádřil. Nesprávnou likvidací mohou majitelé 
přijít o vodu ve svých studnách,

- jako daňovým poplatníkům nám vadí zbourání budovy obecního 
úřadu. Mohla by obec vyčíslit, kolik peněz investovala do oprav, včetně 
propojení s přístavbou školy a také studie a realizace parčíku,

- vypracovaná dokumentace pro vydání územního rozhodnutí se 
stavebně zabývá jen svými stavbami a nikoliv vlivem na okolí. Stavby 
v takto bezprostřední blízkosti domů produkují světelné i hlukové 
imise bohužel i nočních hodinách - např. jen za měsíc říjen svítila 
škola 5 nocí minimálně ve třech velkoformátových oknech celou noc 
a na prosklené chodbě.

Ale ať už dopadne rozhodnutí krajského úřadu jakkoliv, nebude 
vítězství vedení obce vítězstvím rodičů. Pokud by přesto obec získala 
stavební povolení a následně dotaci, rapidně se snižuje šance na další 
dotaci pro skutečné řešení této problematiky.

Pokud měly zastupitelky z HZ č. 4 problém obstarat informace o sli-
bované dostavbě, věřte, že máme podobnou zkušenost. Také nám ne-
byla ani přes právního zástupce poskytnuta projektová dokumentace, 
která je vypracována. Obec slíbila podle zveřejněné smlouvy za získání 
stavebního povolení projektantovi 80 tis. Kč.

Kvalita bydlení v místě se odvíjí od obslužnosti v místě života, např. 
dostupností zdravotní péče, školek, škol pro všechny děti, dopra-
vou, nikoliv sáňkovou dráhou, obecním kurníkem nebo fotografiemi 
zastupitelů při opravě zámečku, z něhož nemají občané žádný užitek. 
Na konci října vedení obce představilo návrh nového územního plánu 
další velké zástavby v polích. V této souvislosti se naskýtá otázka, proč 
vedení obce povoluje další výstavbu bez zajištění a řešení dostatečné 
kapacity občanské vybavenosti. ×

Zdeněk Jirásek, rodina Houškova

N á z o r y  o b č a n ů z p r á v y  z   r a d n i c e

↓ inzerce 
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Ohlédnutí za sezónou 
2022/2023 a start sezóny 
nové
Uplynulou sezónu jsme v září odstartovali naší první soutěží v po-
žárním útoku na Memoriálu Josefa Bednáře v Lipencích. Získali jsme 
mnoho potřebných zkušeností, ze kterých jsme pak těžili v jarní části. 
Na podzim jsme pak absolvovali Závod v požární všestrannosti, kde 
jsme nečekaně, nicméně zaslouženě, získali 3. místo v kategorii mlad-
ších (6–11 let). Ani při uzlové štafetě jsme nenechali nikoho na pochy-
bách, že nás musí brát za vážného konkurenta - v kategorii mladších 
jsme skončili o pár vteřin na 4. místě. Přes zimu jsme se pak věnovali 
rozvoji všeobecných sportovních a pohybových dovedností.

V říjnu se nám podařilo otevřít hasičskou přípravku pro školkové 
děti (4–6 let).

Kromě běžných tréninků jsme absolvovali dvě soustředění - v zimě 
jsme chtěli vyjet do Krkonoš za sněhem, ale kvůli teplému začátku 
roku jsme to museli pojmout turisticky. Což ale vůbec nevadilo, sou-
středění jsme si užili. Na začátku května jsme se vydali opět do Krko-
noš, tentokrát na intenzivní trénink požárního útoku. Cestou na jarní 
soustředění jsme se zapojili do soutěže v požárním útoku v SDH 
Březová v rámci jejich jarní slavnosti. Dovezli jsme si odtud 3. místo 
v kategorii mladších.

Koncem května jsme odstartovali naši premiéru v Dětské hasičské 
lize (DHL) - soutěži v požárním útoku v rámci Středočeského kraje. 
Skládá se celkem z 6 závodních kol. Z některých jsme si odvezli poháry 
za 3. místo, jindy velmi slušné umístění s hodně body do celkového 
hodnocení. Poslední kola DHL se tradičně odehrávají v září, kde se 
nakonec starším dětem (11–15 let) podařilo obhájit své úspěchy z jarní 
části a získaly tak 3. místo v celkovém pořadí.

V létě jsme opět uspořádali tábor, který jsme tentokrát měli ve sta-
nech s podsadou. Bohužel nám moc nepřálo počasí, takže převážnou 
část tábora pršelo, ale i tak si to děti užily, natrénovaly nejen požární 
útok, ale i závod v požární všestrannosti podle nových pravidel. Pat-
nácti dětem se podařilo získat specializaci táborníka.

Náš instruktorský tým také doznal velkých změn. Postupně se 
v rámci sezóny zapojilo do tréninku dalších 5 lidí (převážně rodiče 
mladých hasičů) a je nás tedy už celkem 8. Dokonce nás to podnítilo 
k vlastní sportovní činnosti a přihlásili jsme se na soutěž v požárním 
útoku v rámci oslav 125 let SDH Středokluky, odkud jsme si dovezli 
krásné 1. místo.

Novou sezónu jsme tradičně otevřeli Závodem v hasičské všestran-
nosti a brannosti, kde mladší děti obhájily loňské 3. místo. Nyní se 
věnujeme sportovní přípravě, v březnu se těšíme na uzlovou štafetu 
a na jaře opět na Dětskou hasičskou ligu, kam nově chceme jet také 
s naší přípravkou a dorostem (13–18 let). 

T. J. Sokol Horoměřice 
a jeho podzimní aktivity
Podzimní turnaj ve stolním tenise
V loňském roce jsme se pokusili navázat na (v minulosti) tradiční 
turnaje ve stolním tenise a velmi nás potěšil zájem a stále narůstající 
účast sportovní veřejnosti. Díky tomu jsme byli nuceni rozdělit turnaj 
do dvou částí - dopolední dětskou a odpolední určenou pro amatér-
ské hráče ve věku od 15 let. V sobotu 14. října jsme uspořádali první 
ze série aktivit pro cvičební rok 2023/24, a to právě turnaj ve stolním 
tenise. Od 9:00 jsme zahájili vyřazovací boje v dětských kategoriích, 
v kterých se zúčastnilo celkem 17 soutěžících rozdělených do čtyř 
skupin. Od 13:00 pak odstartovala odpolední část turnaje, na kterou 
dorazilo více jak 30 hráčů a hráček všech věkových kategorií. Hrálo se 
na šesti stolech ve skupinách, a poté systémem play-off. Další, tento-
krát adventní, turnaj se pak uskutečnil v sobotu 2. prosince po uzávěr-
ce Zpravodaje.

Medailisté v kategorii dětí (14. 10.): 
1. Milan Rybář
2. Oliver Schmidt 
3. Jakub Dobiáš

Medailisté v kategorii dospělých (14. 10.): 
1. Marian Sága
2. Martin Hradec 
3. Martin Bartoš

Sokolský běh republiky v Horoměřicích
Na výročí vzniku naší republiky dne 28. října jsme pořádali sokolský 
běh. Po zkušenostech z minulých dvou ročníků jsme opět vybrali 
lokalitu na Chotole. Zde bylo vybudováno zázemí závodů včetně šaten 
a mobilních sociálek. Na přilehlé louce jsme vytyčili trasu pro závody 
dětí a mládeže. Jako první vyběhly nejmladší děti notně povzbuzovány 
svými nejbližšími. Přesně v pravé poledne odstartovaly na svou trasu 
starší děti ve věku do 15 let. Po slavnostním vyhlášení vítězů a předání 
cen se vše již začalo připravovat pro hlavní závod. Ten byl odstartován 
panem starostou Ing. Lubošem Langerem přesně ve 14:00. Na trasu 
dlouhou 4,9 km se vydalo takřka 40 závodníků. Vítězem závodu se stal 
Marek Voborský ve vynikajícím čase 16:57. Gratulace patří nejen vítě-
zům, ale především všem, kteří se závodu zúčastnili. 

Velmi nás těší narůstající zájem o tento závod a těšíme se na další 
ročník.

Putování s pantomimou
Jak se změní člověk v herce-mima. Skříňka s líčidly promění lidskou 
tvář v masku, která se umí smát i plakat, být odvážná i bojacná. Tolik 
jen úryvek z anonce k činoherně-pantomimickému představení, které 
jsme pořádali 12. listopadu v naší Sokolovně. Herec a mim Martin 
Sochor vtáhl malé i velké diváky hravou a veselou formou do příběhu 
o Davidu a Goliášovi. ×

Miroslav Bradáč

Rok u horoměřických 
dobrovolných hasičů
V letošním roce jsme nejvíce vyjížděli k požárům jak v katastru 
Horoměřic, tak i do okolních obcí – Statenice, Roztoky, Tucho-
měřice.

Jednalo se především o požáry trávy a polí, v Tuchoměřicích 
jsme pomáhali při nočním zásahu s hašením požáru bývalého 
mlýna. 

Dále jsme řešili především technické zásahy, a to zejména 
v letním období, kdy jsme prováděli likvidaci obtížného hmyzu. 

Postarali jsme se také o zajištění tradičního dětského závodu 
Bahnožroutů, stejně jako o Čarodějnice v Roklích, kde jsme 
prováděli požární dozor a naši mladí hasiči si připravili program 
pro děti i dospělé. 

Část naší Jednotky dále absolvovala školení na téma „vstupu 
do uzavřených prostor“, další členové pak byli proškoleni v kur-
zu obsluhy motorových pil. Ke konci roku provádíme ve spolu-
práci s technickou četou obce kontrolu dostupnosti a značení 
požárních hydrantů v obci.

Vybavení naší jednotky stále prochází nutnou obměnou, 
letos se nám povedlo doplnit chybějící dýchací techniku, moto-
rové pily a výjezdové tablety, které nám výrazně ulehčí činnost 
při cestě k zásahu. 

Asi největším tématem, které se letos okolo hasičů zmiňova-
lo, byla plánovaná výstavba nové hasičské zbrojnice v lokalitě 
Kaufland/Lidl. My samozřejmě velmi pozorně vnímáme celou 
problematiku okolo této výstavby a velmi nás mrzí občasné 
zatažení naší jednotky do více méně „politických až osobních 
sporů“. 

Z našeho pohledu je výstavba nové „hasičárny“ logicky cesta 
správným směrem, kterou by se zajistilo fungování horoměřic-
kých hasičů v prostorách odpovídajících dnešní době, jelikož 
stávající, několik desítek let stará zbrojnice, kapacitně bohužel 
již naprosto nedostačuje, a to jak potřebám Jednotky, tak i ná-
vazné spolupráci s dětským kroužkem mladých hasičů.

Závěrem bychom rádi poděkovali všem obyvatelům Horo-
měřic za projevenou podporu, se kterou se setkáváme, stejně 
jako i kterémukoli vedení naší obce, které s námi bude férově 
a vstřícně jednat! ×

Hasiči Horoměřice

Během roku jsme navštívili také DD Klokánek ve Štěrboholech, kam 
jsme dovezli potřebné jídlo, oblečení a snad i dobrou náladu. 

Na jaře plánujeme otevřít hřiště pro hasičský sport u nás v Horo-
měřicích. Věříme, že naše tréninkové možnosti se díky tomu zlepší 
a sezóna 2023/2024 pro nás bude minimálně stejně úspěšná jako ta 
předchozí.

 
Na závěr vás srdečně zveme na hasičský ples, který proběhne v pátek 
19. 1. 2024. Pozvánku i možnost zakoupení vstupenek včas zveřejníme 
na našem facebooku Mladí hasiči Horoměřice, na našich webových 
stránkách i ve skupině Živé Horoměřice. Všem přejeme krásný předvá-
noční čas a děkujeme, že nám fandíte. ×

 
Za SDH Horoměřice, Tomáš Janda, starosta a vedoucí mládeže

Lesní klub Soul Kids: Kouzlo 
slavnosti Samhain a odhalení 
tajemství nové stezky
V úterý 31. října se lesní klub Soul Kids proměnil v pohádkový 
les plný tajemství a záhad. Rodiče s dětmi se sešli v přírodě, 
aby společně oslavili Samhain, tradiční keltský svátek, který vítá 
temnou část roku. Akce byla plná dobrodružství a tvoření, jež 
zanechala v srdcích účastníků hřejivé vzpomínky.

Rodiče se společně s dětmi vydali na zábavnou stezku, aby 
rozluštili tajenku a našli ukrytý poklad. V cíli získali odměny 
od dárců, kterým za to patří velké poděkování. Moc děkujeme 
také maminkám a tatínkům, kteří donesli lahodné dobroty 
na společný stůl hojnosti. Bez jejich podpory bychom pro naše 
malé dobrodruhy takové skvělé akce nemohli připravovat.

Po úspěšném zdolání stezky se všichni sešli u ohně, kde 
jsme si mohli společně opéct dobroty, užít teplého posezení 
a sdílet své dojmy z dobrodružství. Atmosféra plná dětského 
smíchu a hřejivého plamene ohně vytvářela nezapomenutelné 
momenty, které přinesly spoustu radosti všem zúčastněným.

Je úžasné, jak se naše komunita postupně rozrůstá. Proto již 
pilně připravujeme program na další akci, na které se budeme 
moci opět společně setkat a pobavit.

Prozkoumejte tajemství a kouzlo nové Zimní stezky
Už 21. 12. se tak můžete těšit na další dobrodružství u příležitos-
ti oslavy zimního slunovratu, jež se tradičně nazývá Yule. Těšíme 
se, že při příležitosti oslavy uvidíme známé tváře i nové příchozí 
a naši komunitu tak opět posílíme. Přidejte se k nám a prožijte 
s námi ze Soul Kids další dobrodružství v srdci přírody! ×

Markéta Ottomanská
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Společně stavíme 
klubovnu: Dík patří 
obci a místním 
podnikatelům
Skautský oddíl Horoměřice společně 
s rodinami, přáteli a obecní četou pilně 
pracuje na výstavbě vlastní klubovny. 
Každou rukou a každou korunou při-
spěli k tomuto společnému projektu.

Díky obětavé pomoci obce Horo-
měřice a finanční podpoře jednotlivců 
a firem, jako jsou Drevobis Souček s.r.o., 
Stavby Faj s.r.o., Sejto, Fast office s.r.o., 
Veterinární klinika MVDr. Herčík, Horo-
měřice, s.r.o., PAZAM HK, s.r.o., Tvoříme 
pískem s.r.o., daňový poradce Dana 
Rudolfová, Brüllová Eva, Jakub Shíbal, 
Stratílková Žaneta, Filip Láznička, Jan 
Hadrava, Zuzana Pokorná a David Chun-
dela. Díky patří i mnohým dalším, kteří 
pomohli a díky nim jsme dosáhli místa, 
kde dnes vzniká naše klubovna.

Je to místo, kde se můžeme sejít, 
kde můžeme plánovat dobrodružství, 
rozvíjet dovednosti a sdílet skautské 
hodnoty. Klubovna se stala zázemím 
našeho oddílu, díky němuž můžeme 
fungovat a růst.

Chceme vzdát hold každému, kdo se 
zapojil do této výjimečné stavby. Každá 
pomoc, ať už rukama nebo finančně, 
má svůj význam. Vaše podpora nám 
dodává energii a odhodlání dokončit 
naši klubovnu.

Přijďte se podívat, jak roste naše 
klubovna a jak se zkrášluje “Park 
u klubovny”, ať jste skauti, podporova-
telé nebo jste prostě jen zvědaví. Jsme 
vděční a jsme rádi za každou formu 
pomoci.

S úctou za celý Skautský oddíl, ×

Adam Jech a David Pekárek

PS: Pokud byste letos chtěli opět 
pomoci, neváhejte nám napsat 
adam.jech@seznam.cz

Školička letos oslavila 10 let od svého 
úspěšného otevření

Na letní prázdniny se k nám vrátily děti, které v minulosti naši škol-
ku navštěvovaly. Teď již chodí do “velké školky” (státní). Tak tomu 
s dětmi společně říkáme “velká a malá školka”. V teplých dnech 
jsme trávili čas převážně v přírodě a podnikali výlety do okolních 
vesnic.

Od září nového školního roku jsme přivítali nové děti z Horomě-
řic a společně se adaptovali na nové krůčky bez maminky. A že je to 
krok velký pro každého rodiče i pro dítě.

Halloween je den, na který se děti velmi těší. Tvoříme straši-
dýlka a povídáme si na dané téma. Akci Halloween zakončíme 
společným dlabáním dýní ve strašidelných maskách, kdy se k nám 
připojí rodiče a kamarádi.

Od října v Happy faces vede kroužek PODZIMNÍHO MALOVÁNÍ 
paní Marcela Veselá, která je již nezbytnou součástí týmu. Malířka 
učí děti, jak postupně nanášet barvy, a základy malování. Děti jsou 
velmi šikovné a vnímavé. Na jaře pak budeme otevírat již druhý 
ročník víkendového malování.

Další nový kroužek je taneční. Vede jej tanečnice Eliška Neu-
bauerová. V Happy faces vede tanečníky od 3 do 5 let, pak dále 
v místní Sokolovně v malém sálu tanečníky od 6 do 11 let. Kroužek 
se jmenuje DANCE CREW a učí mnoho druhů tanců od moderny, 
Street dance po klasický balet a společenské tance. Účastníci se 
mohou pyšnit tím, že budou vystupovat na různých akcích a malých 
soutěžích.

A už se blíží Vánoce. 
Na advent máme tradici, 
kdy děti společně s rodi-
či zdobí a vytváří věnce 
a pečou a zdobí perníčky. 
Akce je časově velmi 
náročná a vždy kapacitně 
plně obsazena, proto ji 
musíme rozložit do více 
pracovních dní. Výsledek 
vždy stojí za to. Všich-
ni si odneseme domů 
krásný adventní věnec, 
který zdobí stůl každé 
domácnosti.

Na 6. 12. jsme pozvali 
Mikuláše, čertíka a andě-
la. Sami se moc těšíme, 

kolik dětí se Mikulášské nadílky zúčastní. O místa je taktéž velký 
zájem.

Spolu s obcí organizujeme nebo se alespoň snažíme podílet 
na dětských akcích.

Tímto i obci děkujeme za podporu, kterou v ní máme. Díky 
obecnímu příspěvku můžeme částečně dofinancovat různé aktivity 
a podpořit tím tak hlavně děti z našich Horoměřic. ×

Za tým Happy faces Silvie Zídková (majitelka školky) 

FK Horoměřice a Dukla 
Praha spolupracují 
na rozvoji fotbalu
Fotbalový klub FK Horoměřice a Dukla Praha 
navázaly před několika lety spolupráci, která 
by měla významně ovlivnit výchovu mladých 
hráčů a celkově podpořit místní fotbalovou 
komunitu. I díky této spolupráci se podařilo 
dosáhnout druhého místa po podzimní části 
našeho týmu mužů s rozhodnou ambicí po-
stoupit o soutěž výš.

Spolek Dukla Praha, který sídlí nedaleko 
na Julisce, se zaměřuje na výchovu mladých 
fotbalistů ve věku 5 až 19 let. Na začátku 
spolupráce mezi oběma kluby šlo především 
o pronájem hřiště pro trénink dorostenců 
z Dukly a také o hostování odchovanců tohoto 
klubu v mužstvu FK Horoměřice. V minulém 
roce byla podepsána dlouhodobá smlouva 
o pronájmu sportovního areálu v Horo-
měřicích pro mládež Dukly. Tato smlouva 
zahrnuje nejen samotnou tréninkovou 
činnost dorostenců Dukly, ale také závazek 
modernizace a údržby hřiště, včetně travnaté 
plochy. Hlavním cílem této spolupráce je však 
obnovení mládežnického fotbalu v Horoměři-
cích. Kluby také diskutují o možnosti rozšíření 
sportovního areálu v obci, a to ve spolupráci 

s majitelem pozemků, Královskou kanonií 
premonstrátů.

V případě vzájemné dohody by majitel 
Dukly, pan Ing. Petr Paukner, mohl investovat 
do rozšíření sportovního areálu o další plochy 
a zázemí. Ty by sloužily mládeži Dukly, klubu 
FK Horoměřice a také místní školní mládeži. 
Tím by se vytvořily ještě lepší podmínky pro 
rozvoj fotbalu v obci.

Právě i díky této spolupráci se podaři-
lo zabezpečit chod klubu, což se projevilo 
v úspěchu mužstva v podzimní části soutě-
že. Mužstvo získalo několik kvalitních posil. 

Úspěch mužstva a růst zájmu fanoušků, 
zejména z řad obyvatel obce, jsou důkazem 
nejen sportovního, ale i společenského příno-
su této spolupráce.

Spolupráce mezi FK Horoměřice a Duklou 
Praha slibuje nadějnou budoucnost pro míst-
ní fotbal a vytváří silnou a živou fotbalovou 
komunitu, která se těší podpoře celé obce. ×

Václav Horák a Jiří Maroušek

Betlémské 
světlo
Milí přátelé,

S radostí vás zveme k účasti na nezapo-
menutelném okamžiku, který spojuje srdce 
a propojuje lidi po celém světě. Jako skautský 
oddíl jsme byli poctěni možností nést dál 
tradici Betlémského světla.

Plamínek, který pochází z věčného ohně 
v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Bet-
lémě v centrální části Palestiny, je symbolem 
míru, lásky, naděje a přátelství. Každoročně 
je rozdělován a putuje do různých zemí světa, 
přinášeje s sebou poselství spolupráce a vzá-
jemného porozumění. Tato svíce překonává 
vzdálenosti a spojuje lidi různých kultur 
a tradic.

Do České republiky ho od roku 1990 z Ra-
kouska dovážejí brněnští skauti. Rozvoz světla 
je zajištěn skauty a skautkami z celého světa, 
kteří se podílejí na šíření tohoto symbolu.

Naše účast v tomto slavnostním aktu je 
výzvou k šíření světla v našem okolí, k šíření 
dobra a porozumění mezi lidmi. Připojte se 
k nám, abyste společně s námi mohli nést 
tuto jiskru naděje dál do naší komunity a pro-
pojit naše srdce.

Pojďte s námi nebo na nás počkejte na jedné 
z našich zastávek.
Datum: 21. 12. 2023
Čas: od 15:30–18:00
Místo: Půjdeme skrz Horoměřice 

Těšíme se na setkání s vámi a sdílení Betlém-
ského světla. ×

S láskou, Skauti z Horo

Časové rozložení průvodu

Start U Křížku 15:30–15:45

2. Kamenická/Do Oříšků 15:50–15:57

3. J. Š. Baara 16:05–16:10

4. Hřiště na Žižkově 16:20–16:25

5. Konzumní 16:35–16:40

6. Opuková/K Lesu 16:50–16:55

7. Atmosfera 17:07–17:13

8. Balón park 17:17–17:22

9. Hřiště U Studánky 17:27–17:35

10. Stromeček na náměstí 17:45–17:50

Cíl U Klubovny 18:00–18:15
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Dýňové odpoledne 
Na začátku listopadu, ve čtvrtek 2. 11. 2023, se od 17 hodin konalo na druhém nádvoří 
Zámečku Dýňové odpoledne s Pohodou, pořádané Rodinným klubem Pohoda. Dámy 
z tohoto klubu spolu s dobrovolníky připravily pro malé ratolesti čarodějné úkoly, které 
děti musely plnit na jednotlivých stanovištích rozesetých po různých koutech nádvo-
ří. To se tak “přestrojilo” do čarodějnického hávu. Mezi úkoly patřily například slalom 
mezi duchy, skládání obrázků (motivů strašidel), házení kroužků na kouzelnický klobouk 
a poznávání zvířátek. V rámci doprovodného programu zahrál dětem sbor Veselá myška 
divadelní představení ,,Pohádky z dýňové zahrádky“. Součástí odpoledne bylo i malování 
na obličej a výtvarná dílnička. Po absolvování všech připravených aktivit přišly k chuti 
dýňová polévka, opečené špekáčky, dobroty od Vypečené matky či dětský i dospělácký 
čarodějnický lektvar. Rodinný klub Pohoda by rád touto cestou poděkoval všem, kteří 
umožnili zpříjemnit dětem dušičkové podzimní odpoledne, a také všem těm, kteří dora-
zili a vytvořili tak příjemnou čarodějnickou atmosféru. × 

Jitka Vaňková

Průvod 
svatomartinských 
světýlek 

Ve čtvrtek 9. listopadu jsme se všemi 
dětmi ze školky a jejich rodiči, pra-
rodiči, sourozenci a přáteli šli přiví-
tat svatého Martina. Děti si předem 
ve školce vyrobily lampiony. Každá 
třída si zvolila svůj styl a tak se v prů-
vodu sešla spousta krásných a nápa-
ditých světýlek. Svatý Martin opravdu 
přijel a na kopci natrefil na žebráka, se 
kterým se rozdělil o plášť. My jsme Mar-
tinovi zazpívali písničku, kterou jsme 
s dětmi nacvičili. Pro letošní rok jsme 
zvolili veselou písničku “Martin jede 
na koni”, která se dětem líbí a dobře 
se nám všem zpívá. Martin se s námi 
podělil o zlaté podkovy. Tahle čokolá-
dová odměna udělala dětem opravdu 
velkou radost. 

Vítání Svatého Martina má u nás 
ve školce dlouhou tradici. Tím, jak se 
naše školka rozrůstá, narůstá i počet 
lidí, kteří chodí Martina vítat, a tak je 
čím dál tím větší riziko, že se kůň bude 
tohoto davu bát. Když se k tomu ještě 
přidá fakt, že někteří rodiče fotí s bles-
kem nebo vezmou pro své děti blikající 
lampiony, je pak pro zvíře opravdu ob-
tížné zachovat klid. Pro příští rok tedy 
budeme ohleduplnější, abychom si akci 
všichni znovu užili v krásné atmosfé-
ře. Snad svatý Martin brzy splní svůj 
slib a přikryje krajinu bílou peřinou, 
na kterou už se všichni ve školce moc 
těšíme! ×

Barbora Kolárová 

Přednáška “Jak podpořit 
celkový rozvoj dítěte 
v předškolním věku” 

Ve středu 15. 11. v 18 hodin proběhla v mateřské škole ve třídě Hrochů přednáška pro 
rodiče Jak podpořit celkový rozvoj dítěte v předškolním věku. Přednášela klinická logo-
pedka Mgr. Markéta Hrušková, se kterou školka dlouhodobě spolupracuje, a speciální 
pedagožka Mgr. Lenka Svobodová. 

Na přednášce se rodiče dozvěděli, v jakém věku je ideální čas k návštěvě logopeda 
(je to ve věku 3 let). A že je výrazně lepší jedno preventivní vyšetření než zanedbaný 
vývoj řeči. Pro rodiče bylo také důležité připomenutí, že je dobré svým dětem nastavit 
pravidla a ta následně důsledně dodržovat, i když to není zrovna snadný úkol. V druhé 
polovině setkání přednášející představovali jednotlivé oblasti schopností a dovedností 
potřebné pro vstup do školy a vhodné způsoby jejich rozvíjení. Následovala inspirativní 
debata mezi rodiči a přednášejícími a ukázka pomůcek a pracovních listů. 

Za kvalitní přednášku velice děkujeme! ×
Eva Jechová a Blanka Vlachová

Za přáteli do Bavorska
Během září jsme vyrazili na dlouho plánovanou cestu do Bavor za no-
vými přáteli z Německa, kteří u nás pobývali v červnu. Vlak byl poho-
dlnou variantou, která se ukázala být i velice dobrodružnou. Po cestě 
nás čekalo nečekané přesedání způsobené uzávěrou plánované trasy 
kvůli nehodě na trati. Rodiče našich partnerských žáků nás ale nene-

chali ve štychu 
a vyzvedli 
nás na jiném 
nádraží. Děti se 
ubytovaly v ro-
dinách, což byla 
první samostat-
ná zkušenost 
v cizí zemi. Večer 
si pochutnaly 
společně na pi-
zze a zahrály si 
stolní hry. 

Následu-
jící den jsme 

započali ve školním prostředí a navštívili vyučovací hodiny v německé 
škole v Erdingu. Mittelschule Erding navštěvují děti původem z více 
než 30 států světa včetně Česka. Přijal nás zástupce školského úřadu 
z Bavorska a dojemným proslovem vedeným částečně i česky všechny 
upoutal. 

Ve škole nás zaujalo méně hlučné prostředí dané částečně i větší 
ukázněností dětí. Nemalou roli v tom sehrál i fakt, že děti neměly 
přestávky 10 minut jako u nás a celý den měly otevřené třídy, jelikož 
ty jsou prosklené a nemají dveře. Kantýna či jídelna v našem smy-
slu v německé škole chyběla, místo ní je celý den k dispozici bufet. 
Po vyučování jsme společně vařili a jedli salát a špagety bolognese 
s rajskou omáčkou. Děti vařily v česko německých skupinkách samotné 
podle německého receptu, což se později ukázalo jako jedna z nejoblí-
benějších činností. 

Další dny jsme poznávali Erding, proslulé město s aquaparkem, 
navštívili jsme také Mnichov. Česko-německé skupinky plnily úkoly 
a hledaly konkrétní místa ve městě. 

V době, kdy jsme v Mnichově procházeli historické centrum, pro-
bíhal nedaleko Oktoberfest, jehož stopy byly znát všude, přes typické 
oblečení, výzdobu, až po množství turistů z celého světa. 

Poslední výlet nás zavedl na poutavé místo ostrova Herreninsel 
na jezeře Chiemsee. Cesta lodí, jízda na elektrolodičkách a palác 
vystavěný Ludvíkem Bavorským byly nezapomenutelné. I počasí nám 
přálo. Následující den jsme odcestovali autobusem zpět do Prahy.

Díky vzájemné návštěvě jsme navázali spolupráci se školou, dětmi 
a milými německými kolegy. Naše přátelství budeme utužovat a posi-
lovat v dalších výměnných pobytech. Poznání způsobu života našich 
zahraničních sousedů nám může pomoci lépe čelit výzvám dnešního 
světa. ×

Dagmar Doubková
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h i s t o r i e h i s t o r i e

Prostranství za autosalonem naproti hřišti se skládá z pozemků 
několika vlastníků a slouží jako parkoviště a také jako otočka autobu-
sů. Provizorní úprava oba účely srozumitelně vymezuje, a tak prostor 
za občasného přispění obecní policie funguje.

Pozemek od parkoviště až k halám a. s. Agrivep je nyní využíván 
jako pole, ale v době působení zemědělského družstva byl dlouhá léta 
jahodovou plantáží poloautomaticky zavlažovanou z rybníka Pod luky. 
Další zavlažované plantáže byly na protějších pozemcích přes silnici. 
Pamětníci dodnes vzpomínají na bohatý sběr krásných plodů či 
na pozdější samosběry.

Družstvo od 50. let za vydatné dotační podpory režimu investovalo 
do zakládání a intenzivního pěstování ovocných sadů. Nejvíce jablo-
ňových, ale také višňových, hrušňových a broskvoňových. Chemické 
ošetřování sadů představovalo pro obec zdravotní pohromu, což se 
v té době neřešilo. S Únětickou ulicí to souvisí v tom smyslu, že haly 
byly v té době skladovou a odbytovou základnou ovoce a sousední 
areál sloužil mechanizaci. Dnes jsou haly převážně v nájmu.

Další plochy podle silnice slouží komerčním účelům, ale jedině 
areál firmy WOLF SYSTEM má vjezd a adresu z Únětické. Programem 

této velké nadnárodní společnosti jsou betonové nádrže, sila a haly. 
Druhou specializací jsou montované dřevostavby. Vůči potřebám 
obce je společnost velmi vstřícná. Významně se podílela na stavbách 
pavilonů mateřské školy v Komenského ulici a také stavěla betonové 
nádrže v čistírně odpadních vod. V katastru obce bychom se mohli 
setkat s řadou rodinných domů od firmy WOLF SYSTEM, ale na pohled 
není viditelné, že jde o dřevostavby.

Protilehlý LIDL náleží k ulici Suchdolské, a tak za poslední objekt 
na Únětické budeme považovat okružní křižovatku. Na jejím místě 
byla původně průsečná křižovatka, kde docházelo k mnoha dopravním 
nehodám s tragickými následky. S první iniciativou ke stavbě kruháku 
přišli občané Únětic zastoupení starostou Vytiskou.

Protože se ale jedná o katastr Horoměřic, obratem se připojila 
správa naší obce a při nejbližší příležitosti uvedla zhotovení kruhové 
křižovatky jako jednu z podmínek souhlasného vyjádření ke stavbě 
silničního okruhu, na jehož projektování se v té době intenzivně 
pracovalo. Ředitelství silnic a dálnic reagovalo obratem a nechalo 
pořídit projekt okružní křižovatky pro územní řízení. V této situaci 
vstoupil do jednání LIDL, který požadoval napojení areálu, kde právě 
projektoval svou prodejnu. Protože ve stávající poloze se pátý paprsek 
do kruháku nevešel, koupil LIDL ještě sousední pozemek, křižovat-
ka se posunula směrem k Úněticím a díky tomu se mohlo realizovat 
i napojení LIDLU. 

Pro motorová vozidla funguje kruhák uspokojivě, ale pro chodce je 
křižovatka překonatelná jen s rizikem. Je také nepochopitelné, že Sprá-
va a údržba silnic Středočeského kraje zatím křižovatku ani pozemky 
nepřevzala.

Za zmínku ještě stojí topolová alej, o kterou se nikdo nestará, 
a jejíž stav vzbuzuje vážné obavy. Doufejme tedy, že ty se nenaplní a že 
tím pověst ulice Únětické neutrpí. ×

Václav Kášek

Ulice Únětická
Až do oficiálního pojmenování tehdy již existujících ulic se obecní cestě 
v současné trase říkalo „K Úněticům“. V roce 1898 byla přestavba této 
obecní vozové cesty na silnici zadána za 2838 zlatých panu Holoubkovi.

Únětice byly pro naši obec odedávna významné. Horoměřické 
děti až do roku 1871 navštěvovaly únětickou obecnou školu. Únětice 
měly nejbližší kostel, kde byl na faře matriční úřad, a únětičtí faráři 
vykonávali bohoslužby i v naší kapli svaté Anny. V létech 1897 až 1899 
docházel do Horoměřic sloužit mše a vyučovat náboženství mladý 
únětický kaplan a později také známý spisovatel Jindřich Šimon Baar. 
A únětický hřbitov je nejčastějším místem posledního odpočinku 
většiny našich zesnulých.

Obec Únětice, ač z našich sousedů nejmenší, je ve světě velmi zná-
má prostřednictvím archeologických nálezů z doby bronzové, pro které 
se vžilo označení „Únětická kultura“.

Osada Únětice je jako majetek kněze Zbyhněva známa již v roce 
1125. Ten zde v roce 1132 zakládá kostel. K památkám patří současný 
kostel Nanebevzetí Panny Marie z roku 1776, hřbitovní kaple sv. Josefa 
z roku 1783 a kaple sv. Jana Nepomuckého z roku 1716. V Úněticích je 
v roce 1140 doložen vodní mlýn – nejstarší v Čechách.

Pojďme ale nyní k samotné ulici a zejména k objektům, které se 
v ní nalézají. Na staré fotografii vidíme vjezd do ulice Únětické z hlavní 
Velvarské. Pod společným č. 20 vidíme po pravé straně menší domek 
s nástěnkou užívanou kinem a na něj navazující budovu kina. 

Nyní již tyto budovy s velmi pestrou minulostí neexistují. Po same-
tové revoluci se ukázalo, že patří Královské kanonii premonstrátů, kte-
rým sice byly v roce 1948 režimem zabaveny, ale v katastru nemovitostí 
zůstal jako vlastník klášter.

K požadavku obce na odkoupení byl klášter vstřícný, ale obec v té 
době neměla ani na slušně navrženou cenu. Zastupitelé to přijali bez 
lítosti, protože kino silně prodělávalo a obec by ho stejně neufinan-
covala. A v pražských kinech byla mnohem pestřejší nabídka. Zařízení 
bylo s podporou promítače pana Pokorného celkem výhodně rozpro-
dáno a na místě demolovaných budov dnes stojí Auto Šídlo, prodej 
a servis vozů Škoda.

V roce 1888 se v domku č. 20 do rodiny tesaře Františka Procházky 
narodil syn Rudolf. Ten se stal v dospělosti hercem a pod uměleckým 
jménem Myzet strávil 25 roků v Hollywoodu. Do vlasti se vrátil v roce 
1947 a Horoměřice několikrát navštívil. O ulici po něm pojmenované 
jste se už ve zpravodaji mohli v minulosti dočíst.

Tesař Procházka s rodinou je nejstarším známým obyvatelem 
domku č. 20. V roce 1912 přešel domek do majetku Jana Kesmana, 
který hodlal při domku vystavět restauraci, ale stavbu pro nedostatek 
financí nedokončil. Už v následujícím roce byl v č. 20 obchůdek, který 
ale v červenci zničil požár. Při hašení byly poprvé použity zahradní 
hydranty ze sousední panské zahrady. 

Následně se objektu ujal řezník Rudolf Kalina. Ten domek opravil, 
rozestavěný hostinec dostavěl a nazval jej „U České lípy“. V průběhu 
první republiky se stal spolkovou základnou fotbalového klubu a dal-
ších spolků. V zimě tam před postavením Sokolovny cvičili Sokolové.

V roce 1938 se hostince ujímá Karel Koudelka, ale krátce nato tam 
už firma „Emil Pacovský – jemná mechanika“ vyrábí části promítacích 
přístrojů. V roce 1948 byla tato firma převedena do podniku „Lehká 
konfekce Praha“ a byly tam opravovány mechanické části textilních 
strojů. Později byl celý objekt přestavěn na kino, které bylo slavnostně 
otevřeno 26. května 1954.

Odstraněním kina, které stálo v této soutěsce až na samém okraji 
vozovky, bylo vyřešeno riziko pro chodce, kteří se nyní pohybují 
po rampě autosalonu.

Na protějším rohu ulice stojí na půdorysu předchozí stavby nový 
objekt hospody „Na Kovárně“. Odedávna byla na tomto místě zájezdní 
hospoda s kovárnou, což byla v době koňských a asi také volských 
potahů žádoucí symbióza.

Ve 20. století se už jednalo o malou zemědělskou usedlost, stále 
s kovárnou a bydlením. V roce 1939 je v tomto domě č. 19 kovářem 
Josef Hlaváček, který si později pořídil novou kovárnu za Sokolovnou.

Je škoda, že se u obnovené stavby nepodařilo dohodnout rozší-
ření silnice. Na vině jsou podle mne hloupá stavební pravidla, kdy 
se stavebník získáním stavebního povolení, dokud ještě starý objekt 
stojí, vyhne spoustě komplikací, které by musel překonávat při změně, 
byť třeba při změně veřejně prospěšné. Problém s úzkou komunikací 
měl být řešen paralelní komunikací přes panskou zahradu. K realizaci 
tohoto záměru nedošlo a nyní není známo, jestli se toho v budoucnos-
ti někdo ujme.

Dalším významným objektem je areál hřiště AFK. Je tvořen hrací 
plochou, plochami pro diváky, šatnami, restaurací a obytným domem. 
Celý areál je oplocen. 

Historie hřiště je nerozlučně spjata s historií horoměřického fotba-
lu. První fotbalový klub SK Horoměřice byl založen v roce 1929. Úplně 
na počátku neměl hřiště a trénoval jen na jednu branku na pozemku 
školy. Klub hrál mistrovské soutěže i poháry s převahou dobrých 
výsledků. Zanikl vyloučením ze soutěže pro nějaký incident s rozhodčí-
mi. V té době už měl první hřiště na poli pana Lefnera v prostoru mezi 
dnešními ulicemi Za Drupolem a Boční. O sestavě pro zápasy rozhodo-
vala zvolená „stavební komise“. 

Klub byl znovu založen 19. 3. 1932 jako AFK Horoměřice a hned začal 
uvažovat o stavbě vhodnějšího hřiště. Posléze došlo k dohodě s Krá-
lovskou kanonií premonstrátů na Strahově, že hřiště bude vybudováno 
na poli „Na důlkách“, kde je dosud. Schůze klubu AFK byly od 4. 9. 1935 
konány ve spolkové místnosti hostince U České lípy. Pozemek byl nej-
prve pronajat. Hřiště bylo s velkým nadšením a za pomoci zapůjčených 
kolejnic a vozíků z cihelny v Sedlci vybudováno a 26. 7. 1936 slavnostně 
otevřeno.

13. srpna 1938 přejímá hřiště obecní úřad, což dosud zaručovalo, 
a doufejme, že i nadále bude garantovat, nezneužití pozemku k jinému 
účelu. Šatnu, restauraci a obytný dům správce si během času zhotovili 
fotbalisté a je ve vlastnictví AFK. 

Vítání občánků 28. listopadu 2023
V úterý 28. listopadu jsme přivítali v Rytířském sále na Zámečku 
dvě desítky horoměřických občánků při tradičním ceremoniálu 
vítání občánků.

Dětičky s doprovodem rodičů, prarodičů i sourozenců byly 
rozděleny do dvou skupin, nikdo se tak netísnil a pro malé děti 
nebyla ceremonie zbytečně dlouhá.

Úvodního slova se tradičně ujala matrikářka obce, paní 
Irena Řehková, která představila pana starostu Luboše Langera 
a předala mu slovo. Ten všechny účastníky přivítal a v průběhu 
ceremonie předal novým občánkům pamětní medaili s diplo-
mem. Ceremoniál doprovázela živá hudba v podání pana učitele 
Petra Kopřivy a jeho několika žáků ze ZUŠ Libčice. Fotografie 
pak pořizovala fotografka mnoha obecních akcí paní Kristýna 
Ďurišová Smolová (Focení s Laurou).

Novým občánkům přejeme pevné zdraví, hromadu štěstí 
a spokojený život. ×

Václav Liška

↑ foto: archiv obce Horoměřice

↑ foto: WOLF SYSTEM
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Obecní 
knihovna Horoměřice 
Díky své herecké kariéře jsem se mno-
hokrát stěhoval a na každé své štaci 
jsem navštěvoval místní knihovny. Ať se 
jednalo o Prahu, Cheb, České Budějo-
vice nebo Brno, vždy pro mě knihovny 
znamenaly ostrov klidu a vzdělanosti. 
Fascinoval mě ten tichý šum a speci-
fická vůně knih. Proto jsem moc rád, že 
v Horoměřicích máme knihovnu také 
a že je místem setkávání seniorů, ma-
minek s dětmi, žáků a studentů a věřím, 
že do ní najdou cestu i lidé v produk-
tivním věku. Tomu by mohla pomoci 
instalace projekčního plátna s pro-
jektorem, budoucí lekce jógy a také 
samozřejmě aktivity, které již v knihov-
ně a přilehlé Galerii Orchidea úspěšně 
fungují několik let - kurzy keramiky, 
semestry Univerzity třetího věku, čtení 
pro drobečky, přednášky a besedy. 

Mou ambicí jako radního, pod 
kterého fungování knihovny spadá, je 
vytvořit víceméně pravidelný program 
večerních setkávání (autorská čtení, 
přednášky). Po konzultacích s paní 
knihovnicí budou do knihovny od led-
na dodávána nová periodika, která 
nabídnou plno zajímavého čtení. Bude 
se jednat o časopis Epocha, Téma, Re-
spekt, Magazín Reportér. Ty tak doplní 
již nabízené Květy, Receptář, Vlastu, 
Domov a Reflex.

Knihovna disponuje i vlastní ku-
chyňkou. Ta by mohla sloužit k přípravě 
kávy a čaje. Čtenář by si tak mohl své 
oblíbené periodikum přečíst v klidu 
přímo v Galerii Orchidea s šálkem své-
ho oblíbeného nápoje.

Věřím, že se nám podaří dát do-
hromady i Filmový klub Horoměřice, 
který by mohl být součástí tematických 
večerů.

Máte-li zájem se zapojit do tvorby 
programu nebo máte “jen” nápad, 
jak zlepšit fungování naší knihov-
ny, prosím, napište na můj e-mail: 
vaclav.liska@horomerice.cz. ×

Václav Liška

Horoměřická virtuální 
univerzita třetího 
věku 
Ve spolupráci s Provozně ekonomickou 
fakultou ČZU v Praze a obecní knihov-
nou probíhá v Galerii Orchidea již 10 let 
Virtuální univerzita třetího věku (VU3V). 
Ta je určena především seniorům, kteří 
vlastní počítač či jiné zařízení s připo-
jením k internetu. Poskytuje osobám 
v pozdějším věku všeobecné, zájmové 
a neprofesní vzdělávání na vysoko-
školské úrovni. Vzdělávací aktivity pro 
seniory na bázi jednotlivých akreditací 

jsou zaměřeny na podporu fyzické 
a psychické kondice a „bio-psycho-so-
ciální” rozvoj osobnosti, reagují na mě-
nící se životní a společenské podmínky 
a rozvíjejí generační dialog.

V těchto dnech končí zimní semestr, 
který navštěvuje 15 studentek a stu-
dentů, kteří se schází 1x za dva týdny 
v Galerii Orchidea. Letní semestr pak 
začne 6. 2. 2024 a bude končit v dubnu. 
Opět se bude jednat o 6 přednášek, 
jejichž témata se brzy dozvíte. 

Cena za kurz bude 400 Kč. Noví 
i stávající zájemci se mohou od ledna 
hlásit elektronicky na můj e-mail: mar-
cela.Krausova@seznam.cz nebo příp. 
v obecní knihovně. 

Za všechny účastnice kurzu bych 
ráda poděkovala paní knihovnici 
Katrin Čtvrtníkové, která nad námi drží 
ochrannou ruku a s přípravou předná-
šek osobně pomáhá. ×

Marcela Krausová

Nové tituly v naší knihovně
Obecní knihovna opět doplnila svou sbírku knih o nové tituly 
a shodou okolností jsou všechny novinky pro dospělé čtenáře 
z nakladatelství Euromedia od českých autorů. 

Uvolněné rodičovství se snaží pomoci rodičům optimalizo-
vat proces zvaný výchova dětí. Snaha o dokonalost, maximální 
bezpečí a optimální rozvoj potomkových schopností vede k vy-
čerpaným rodičům a přetíženým dětem. V reakci na takové děti 
a rodiče rozvíjí autorka koncept uvolněného rodičovství. 

Autorkou je paní Mgr. Pavla Koucká, kterou jsme v listopadu 
pozvali i k nám do Horoměřic, aby nám ozřejmila, jak v součas-
né době zaměřené na výkon rodičům odlehčit. A v lednu počítá-
me s další návštěvou psycholožky a psychoterapeutky Mgr. Pavly 
Koucké u nás. 

Téma zatím není dané, jsme otevřeni Vašim návrhům. Ty mů-
žete zaslat na emailovou adresu: knihovna@horomerice.cz.

Výstižný titul Feťáci od české autorky Evy Dolejšové má 
vysoké čtenářské hodnocení, a to celých 97 %. Příběhů o závis-
lostech bylo napsáno již hodně. Tato kniha je výjimečná tím, 
že pojednává nejen o drogově závislých, ale i o tom, jak může 
drogově závislý člověk zničit sebe i své nejbližší. Jak můžeme 
být závislí na drogách i na jiných lidech. Jak s námi druzí mohou 
manipulovat, aniž si to uvědomujeme.

Další "těžké čtení", tentokrát od Štěpána Javůrka Sudetský 
dům I. a II. není třeba představovat, snad jen uvedu, že I. díl se 
týká období jaro–léto roku 1945 a II. díl se věnuje podzimu 1947 
až květnu 1950.

Oddychové čtení od Patrika Hartla Gazely je příběhem tří 
kamarádek. 

Pro děti: 
Nové srandičky kočičí partičky polské autorky Agnieszky 
Stelmaszyk. Čim, Čára a zahrada od Radany Dungelové - příbě-
hy vrabčích sourozenců potěší malé i větší čtenáře. Dinosauří 
pohádky Markéty Veselé - Věděli jste, že i dinosauři chodí 
do školky? Křeček v utajení Zuzany Pospíšilové. Poklad kapitána 
Kida - Příběh hrdinů ze Čtyřlístku. Na závěr tu máme pro nej-
menší prťousky jedno leporelo: Stavenište už jde spát, copak se 
mu bude zdát?

Z nakladatelství Host jsem tentokrát do knihovny 
pořídila:
U severní zdi: Přišel čas platit účty za padesátá léta od Petry 
Klabouchové. Životopis jednoho z nejvlivnějších a nejzáhadněj-
ších matematiků 20. století. 

Na okraji rozumu je portrétem podivínského a geniálního 
brněnského rodáka Kurta Gödela, označovaného za největšího 
logika od dob Aristotelových. 

Dětské tituly:
Julie mezi slovy od Petry Dvořákové je příběhem desetileté 
slečny, která se potýká s rozvodem rodičů a rozpadem rodiny, 
ale i s vytvářením citových vazeb k novým partnerům rodičů 
a jejich dětem. A na závěr tu mám 4 tituly pro nejmenší čtenáře, 
které potěší i oko rodičovo, neb společné mají krásné ilustrace 
od mladé výtvarnice a ilustrátorky ukrajinského původu Oksany 
Bula. Těšit se tedy můžete na Vřesovou můrku a trilogii pod 
názvy Kdo roste v parku, Kdo roste v lese a Kdo roste v zahradě.

Na cestě jsou i další knižní tituly, proto neváhejte a přijďte si 
vybrat ten svůj. ×

Vaše knihovnice

Nechte slunce pracovat pro vás!

www.intvsolar.cz

solar@intv.cz

+420 773 800 880

V Zahradě 884
252 62 Horoměřice

↓ inzerce 

LÉKÁRNA HOROMĚŘICE
Spojovací 34, Po-Pá: 8:00-17:00

www.lekarna-horomerice.cz

Soukromá lékárna v Horoměřicích hledá
magistru/magistra na plný, ev. zkrácený úvazek.
 

● Pracovní doba Po-Pá, volné víkendy, 10 min
od metra Bořislavka.

● Připravujeme IPLP a poskytujeme
konzultace na základě Garantovaných kurzů
ČLek.

● Nabízíme příjemné pracovní prostředí v
menším kolektivu, adekvátní platové
ohodnocení a řadu zaměstnaneckých
benefitů. Očekáváme spolehlivost a vstřícné
jednání s pacienty.

● Bližší informace na tel.: 604 258 893
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Jak pomáhat potřebným?
Ve středu 11. 10. 2023 proběhla v zasedací místnosti OÚ přednáška 
o možnostech příspěvků (nejen) pro seniory. Pořádala ji nezisková 
organizace Petrklíč, která nabízí osobní asistenci a pomoc s řešením 
dalších složitých životních situací. 

Ráda bych poděkovala za sociální a zdravotní komisi organizaci 
Petrklíč za cenné a praktické informace. Je velká škoda, že informace 
o tomto setkání byla šířena pouze elektronickou formou, a tak se 
často nedostala k těm, kteří by ji nejvíce potřebovali. O tom svědčila 
i malá účast z řad veřejnosti, sešlo se nás bohužel pouze šest. Ráda 
bych proto přinesla ucelené informace prostřednictvím tohoto článku. 

Přednášející, paní Iveta Tesařová, všechny přítomné informovala 
o příspěvcích, o které je možné žádat, ukázala potřebné formuláře 
a zároveň nabídla pomoc s vyplněním! Asistentka z komunitního 
centra Petrklíč, paní Kateřina Kuzbová, byla dne 8. 11. 2023 na OÚ 
od 10 do 12 hod. pomáhat všem potřebným s vyplněním nezbytných 
žádostí. 

Pokud jste však nemohli dorazit v tento den na OÚ a potřebujete 
pomoc, zavolejte paní Kuzbové (tel. 737 385 530) a domluvte se s ní. 
Určitě vám vyjde vstříc. 

O kterých příspěvcích se konkrétně mluvilo?

1. Příspěvek na péči 
Týká se nejen seniorů, ale i osob tělesně, duševně nebo mentálně 
postižených. Pokud ve svém blízkém okruhu máte někoho takového, 
pomáháte mu a přijde vám to normální, můžete v určitém ohledu 
omezovat sebe i kvalitu svého života ve prospěch druhého. Abyste 
to vše zvládli a byli jste schopni dlouhodobě pomáhat, potřebujete 
občas odpočívat. Proto se nestyďte požádat o tento příspěvek a udělat 
si čas na jiné věci. A kdo o něj může žádat? Například rodina, která 
pro babičku vaří, uklízí, odveze ji k lékaři, nebo na nákup. Vyplněný 
formulář Žádosti o příspěvek na péči je potřeba donést na Úřad práce, 
pod který patříte. Naše obec Horoměřice spadá pod Úřad práce Praha–
západ, na adrese Dobrovského 1278/27, 170 00 Praha 7-Holešovice. 
K tomuto formuláři je nezbytné připojit i formulář Oznámení o po-
skytování pomoci a dokument s názvem Poučení. Oba tyto formuláře 
(mají tmavě zelenou hlavičku) by měly být k dispozici na Úřadu práce, 
včetně dokumentu nazvaného Poučení. 

Paní Tesařová během setkání na OÚ kladla velký důraz na to, aby 
tyto formuláře byly vyplněny s osobou, která ví, jak na to. Je důležité 
nesplést údaje o Žadateli (tj. ten, kdo potřebuje pomoc) a o Poskyto-
vateli (tj. ten, kdo poskytuje pomoc). Po podání žádosti bude dotyčný 
kontaktován úředníky, aby se domluvilo datum Sociálního šetření. 
Je důležité, aby během tohoto šetření byla přítomná i osoba, která 
pečuje o potřebného, přestože zákon to nevyžaduje. Na základě tohoto 
šetření pak úředník stanoví výši příspěvku. Celkem jsou 4 stupně, které 
jsou i finančně odlišené. V prvním stupni se vyplácí 880 Kč měsíčně, 
ve druhém 4 400 Kč měsíčně, ve třetím 12 800 Kč a ve čtvrtém stupni je 
to 19 200 Kč měsíčně. Pokud Žadatel (tj. potřebný) používá nějaké kom-
penzační pomůcky, je potřeba to nahlásit během Sociálního šetření. 
První příspěvek na péči pak můžete očekávat cca 3 měsíce od podání 
žádosti. 

Pokud jste zdárně prošli celým procesem a příspěvek dostáváte, 
nezapomeňte, že pokud Žadatel (tj. potřebný) je hospitalizován déle 
než 8 dnů, musíte tuto skutečnost nahlásit ÚP a po dobu hospitalizace 
je vyplácení příspěvku pozastaveno. Po návratu Žadatele (tj. potřeb-
ného) domů je nezbytné tuto skutečnost opět nahlásit ÚP a výplata 
příspěvku se opět spustí.

2. Příspěvek na zvláštní pomůcku
Jedná se o jednorázový příspěvek na konkrétní pomůcku, která bude 
nápomocná během pohybového, sluchového nebo zrakového znevý-
hodnění. Žádá se o něj opět na Úřadu práce a výše příspěvku se odvíjí 
od individuálního případu žadatele. Pozor, nejedná se o kolečkové 
křeslo pro tělesně postiženého, naslouchátko nebo brýle, to vše jsou 
kompenzační pomůcky. Jde spíše o speciální auto pro tělesně posti-
ženého, který je nucen často jezdit na rehabilitace a jiné možnosti 
dopravy nemá, o speciální světelný zvonek pro sluchově postiženého 
apod. 

3. Žádost o průkaz TP, ZTP, ZTP/P
Tyto průkazy vám poskytují možnost pohodlnějšího parkování na vy-
hrazených místech a různé slevy (např. na dopravě nebo u obchodní-
ků). Málokdo však ví, že pouze v případě, že vlastníte průkaz ZTP nebo 
ZTP/P, máte možnost požádat o Příspěvek na mobilitu, který částečně 
kompenzuje časté cesty do nemocnice nebo na speciální vyšetření. 
Jeho výše je v rozmezí 500–900 Kč měsíčně. V některých městech 
fungují například Senior Taxi, kde je cena jízdného příznivější než 
u běžných komerčních taxikářů. 

4. Žádost o mimořádnou okamžitou pomoc
Tento příspěvek slouží pro nepředvídatelné životní situace. Můžeme 
si pod tím představit například moment, kdy vás soused vytopí a ani 
jeden z vás nemá finance na to, aby pokryl opravy. Jedná se o jednorá-
zový příspěvek a jeho výše se odvíjí od konkrétní situace. 

5. Příspěvek na bydlení
Pokud jsou vaše náklady na bydlení vyšší, než můžete zvládnout, pak 
si můžete požádat o tento příspěvek. Můžete uplatnit náklady max. 
3 měsíce zpětně a počítají se sem i náklady na elektřinu, plyn, vodu 
nebo komunální odpad. Při podání žádosti musí žadatel prokázat výši 
svých příjmů (vč. osob žijících s ním v domácnosti) a doložit všechny 
náklady. Příspěvek je pak vyplácen po dobu 6 měsíců. Pozor, tento 
příspěvek se nevztahuje na osobu žijící v azylovém bytě. 

Na závěr ještě jedno upozornění:
Pokud vám zavolá někdo s nějakou nabídkou a vy mu tuto nabídku 
telefonicky odsouhlasíte, z pohledu zákona je to právoplatné. Proto 
se pak může stát, že vám přijde poštou něco nesmyslného a drahého, 
co budete muset zaplatit! Proto doporučujeme si vše nechávat posílat 
písemně a po telefonu nic neodsouhlasit. Bohužel v minulosti již na to 
mnoho lidí doplatilo. 

Ráda bych poprosila všechny občany, aby tyto informace předávali 
dále, aby se je dozvědělo co nejvíce potřebných. Pokud by byl zájem 
o zopakování této přednášky, neváhejte se ozvat na níže uvedený 
kontakt. Domluvíme nový termín! ×

S přáním pevného zdraví,
Daria Hrnčířová

Předsedkyně Komise sociální a zdravotní
Zastupitelka za SNK NH

Tel.: 602 761 418
E-mail: daria.hrncirova@gmail.com

Revitalizace statku 
v Horoměřicích
Ze studie revitalizace statku v Horoměřicích 
z roku 2018 se postupně stává realita, neboť 
v současné době se provádí rekonstrukce 
střechy a krovu zámeckého křídla na základě 
společného projektu ARCH TECH se statickou 
kanceláří Ing. F. Chmela. 

Občané Horoměřic mají svým způsobem štěstí, že historické centrum 
odolalo novodobým strategiím minulého režimu - nenechat kámen 
na kameni a vše nepotřebné zbourat a uvolnit prostor pro stavby spl-
ňující kritéria socialistické výstavby. A právě areál statku byl potřebný 
pro JZD Rudá záře, protože skýtal veškeré administrativní, provozní 
a skladové zázemí, a tak jako potřebný objekt nebyl zbourán. Nebyl 
ale také nijak zvlášť udržován.

Před zhruba 10 lety byl statek obcí odkoupen od společnosti 
Agrivep, nástupce bývalého JZD. Obec tak dostala prostor a objekty 
k využití pro potřeby obce a občanů. Tím se otevřela diskuse, jak 
s areálem statku naložit. Jako vodítko byla vypracována v roce 2018 

studie revitali-
zace statku, 
která nastínila 
možnosti 
kapacitní 
a funkční 
pro využití 
jedinečného 
areálu.

Tím, že 
nebyl statek 
zbourán, byl 
zachován i ge-
nius loci toho-
to místa. Je to 

stav, kdy nikdy nová výstavba už nevrátí pocit sounáležitosti s historií 
a historické spojení obyvatel (i předků) s tímto místem. To mimocho-
dem vidíme z praxe, kdy návštěvníky měst nezajímají nová sídliště, ale 
historické části měst a obcí, kde se setkávají. A to je přesně to, oč tu 
běží – zachovat dědictví. A protože nic lepšího s historickým ověřením 
nepostavíme, alespoň nezničme to, co nám bylo svěřeno a zachováno.

Jak si určitě občané všimli, opravuje se střecha a krov památkově 
chráněného zámeckého – severního křídla statku. Bohužel z ulice 
neviditelného. Oprava přišla včas, protože další prodleva by znamena-
la zhoršení již havarijního stavu střechy a barokního krovu. Při opravě 
byl na trámu nalezen vydlabaný letopočet 1779 a 1882, tzn. že krov je 
zřejmě starý 244 roků a předchozí oprava byla před 141 roky. Z toho 
vyplývá, že cyklus oprav má nyní skluz 40 let.

Podkladem pro projekt bylo zaměření celého areálu statku meto-
dou 3D laser scanning. Tato metoda zaměřování - skenováním - má 
absolutně přesné výstupy a zaměření umožňuje procházet se prosto-
rem a provádět si přiblížení detailů se sekvencí jednotlivých snímků, 
které se mohou vytisknout. 

Zaměření se převede do formátu CAD, se kterým dále pracují 
projektanti.

Doměření se statickým průzkumem konstrukce provedl statik 
Ing. F. Chmel se spolupracovníky. Na jeho základě byla vypracována 

Ing. Karel Sehyl 
- absolvent Stavební fakulty ČVUT 
v Praze, obor pozemní stavby v roce 
1981.
Do roku 1990 pracoval v Krajském 
projektovém ústavu, kde se podílel 
na významných projektech v Praze, 

ve Středočeském kraji a na Slovensku. Přes Architektonickou 
službu a ČFVU (Český fond výtvarného umění) spolupracoval 
v týmu architektů a výtvarníků na výtvarných libretech. Od roku 
1993 vlastní projektovou kancelář ARCH TECH. V poslední době 
pracoval na projektu obnovy Národního zemědělského muzea 
v Praze, rekonstrukci Pálffyovského paláce na Malé Straně, 
na obnově gotického skvostu kostela sv. Bartoloměje v Kolíně, 
na rekonstrukci Svatojánské koleje ve sv. Janu pod Skalou včet-
ně zahrad, na zámku Kačina a dalších. 

Ž i v o t  v   o b c i Ž i v o t  v   o b c i

projektová dokumentace stavebně konstrukčního řešení. Součástí 
projektové dokumentace na opravu střechy a krovu byl rovněž myko-
logický průzkum, projekt slaboproudé a silnoproudé elektrotechniky, 
hromosvodu a architektonicko–stavební řešení. 

Při opravě krovu bude vložena tepelná izolace do podlahy půdy 
mezi stropní trámy 1. patra. Tím je vyřešeno zateplení stropu 1. patra 
zámeckého křídla. Parobrzda (fólie s proměnlivou ekvivalentní difuzní 
tloušťkou sd, která reguluje průnik vzdušné vlhkosti do tepelné izolace 
a zase ji pouští zpět do interiéru) bude doplněna v rámci stavebních 
úprav a oprav v 1. patře. 

Tepelně izolační specifikum představuje prostor Kaple sv. Anny 
a prostor nad kaplí. V půdním prostoru není spolehlivě možné provést 
na podbití těsnou parobrzdu z důvodu členité nosné konstrukce, 
která vynáší kopuli kaple pomocí ramenátů s obvodovým rovným 
stropem kaple. Vzhledem k tomu, že barokní Kaple sv. Anny s bohatou 
štukaturou a se stropní freskou na klenbě znázorňující výjevy ze života 
sv. Anny a Jáchyma (rodiče Panny Marie), dále Abraháma, Izáka a dal-
ších starozákonních postav od vynikajícího barokního malíře fresek - 
premonstráta Siarda Noseckého, může být nevhodným návrhem řešení 
tepelné izolace poškozena, umisťuje se tepelná izolace až do prostoru 
nad kaplí v rámci izolace krovu mezi krokvemi a mezi hambálky. Tím 
bude freska v teplotní rovnováze o přibližně stejné teplotě povrchu 
z vnitřní a vnější strany. Toto řešení bylo schváleno restaurátorem 
fresky Josefem Novotným a památkáři a rovněž ověřeno výpočtem.

Na opravě barokního krovu a střechy se podílí tým zkušených a zruč-
ných řemeslníků. Občané si možná všimli, že sanktusník dostal jiný 
tvar – původní barokní, vikýře byly zvětšeny podle historických foto-
grafií a např. úžlabí jsou vyskládána z bobrovek.

Teprve až bude dílo dokončené, občané ocení hodnotu díla s monu-
mentálností prostoru pod barokní konstrukcí krovu s novou podlahou 
z prken a s expozičním osvětlením. V prostoru, který zde vznikne, je 
přichystáno další místo pro využití. Svůj domov by zde měly najít 
výstavní galerie, prostor pro vzdělávací akce, archiv obce apod. 

Přesto jde prozatím jen o začátek. Všichni věříme, že práce na revita-
lizaci budou pokračovat, statek se zámeckým křídlem ožije a přinese 
v nejbližší době plánované využití prostor pro obecní úřad. ×

Ing. Karel Sehyl - autor studie revitalizace statku
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K a l e n d á ř  a kc  í

Kalendář akcí

Z důvodů rekonstrukce střechy 
zámečku a s tím souvisejícími 
bezpečnostními riziky se bohužel 
letos nebude konat tradiční půlnoční 
mše vánoční. V blízkém okolí pořádají 
vánoční mši v Nebušicích, v kostele 
sv. Cyrila a Metoděje a to od 16:00. 

Epoque Quartet
Kdy: 12. 12. 2023	 19:00
Kde: Rytířský sál, Zámeček, Horoměřice

Rybova mše vánoční
Kdy: 16. 12. 2023	 16:45 a 19:15
Kde: Sokolovna, Únětice

Kouzelný vánoční zvonek
Kdy: 16. 12. 2023	 15:00–16:00
Kde: Stará vodárna, K Vodárně 327, 
Praha-Nebušice

Putování za šťastnou hvězdou
Kdy: 17. 12. 2023	 10:00
Kde: Rytířský sál, Zámeček, Horoměřice

Koncert Petry Černocké
Kdy: 17. 12. 2023	 19:00
Kde: Sál radnice Přední Kopanina

Advent ve Staré vodárně
Kdy: 17. 12. 2023	 11:00–16:00
Kde: Stará vodárna, K Vodárně 327, 
Praha-Nebušice

Vánoční besídka pro děti a seniory
Kdy: 19. 12. 2023	 10:00
Kde: Komunitní centrum CIHLA, 
Praha-Lysolaje

Tereza Papoušková a hosté
Kdy: 22. 12. 2023	 19:00
Kde: Rytířský sál, Zámeček, Horoměřice

Vyšla hvězda nad Betlémem
Kdy: 23. 12. 2023	 19:00
Kde: Rytířský sál, Zámeček, Horoměřice

Zpívání Ježíškovi
Kdy: 23. 12. 2023	 17:00
Kde: Kaple sv. Gottharda, Velké Přílepy

První vánoční mše
Kdy: 24. 12. 2023	 16:00–17:00
Kde: Kostel sv. Cyrila a Metoděje 
Nebušice

Půlnoční setkání u kapličky
Kdy: 25. 12. 2023	 00:00
Kde: u kapličky Panny Marie Sedmibo-
lestné v Houslích

Vánoční koncert kapely Jednou
Kdy: 27. 12. 2023	 18:00–19:00
Kde: Kostel sv. Cyrila a Metoděje 
Nebušice

Divadýlko pro děti
Kdy: 24. 1. 2024	 10:00
Kde: Rytířský sál, Zámeček, Horoměřice

Únětický Masopust
Kdy: 27. 1. 2024	 10:00
Kde: Únětice

Zimní turnaj ve stolním tenise
Kdy: 27. 1. 2024	 9:00–18:00
Kde: Sokolovna, Horoměřice

Masopustní průvod
Kdy: 28. 1. 2024	 14:00–16:00
Kde: Park před základní školou, 
Nebušice

Pohádka pro děti - Horooch
Kdy: 28. 1. 2024	 10:00
Kde: Sokolovna, Horoměřice

Karneval
Kdy: 2. 3. 2024	 15:00–17:00
Kde: Sokolovna, Horoměřice

ž i v o t  v   o b c i

Obec Horoměřice
obec@horomerice.cz
podatelna@horomerice.cz
220 970 240 

VEDENÍ OBCE

Ing. Luboš Langer
lubos.langer@horomerice.cz  
starosta@horomerice.cz
603 736 270, 220 971 125
starosta - vedení a správa majetku obce, 
územní plán, koncepce vnitřní dopravy, od-
padové hospodářství, životní prostředí

Ing. Aleš Sedláček
ales.sedlacek@horomerice.cz
603 784 102, 220 971 930
místostarosta - výstavba a oprava komuni-
kací, digitalizace, sociální a zdravotní oblast, 
obecní policie & hasiči

Ivan Král
ivan.kral@horomerice.cz
603 752 093, 220 970 375
místostarosta - předseda Komise stavební 
a územního rozvoje; rozpočet a strategický 
rozvoj obce, stavební investice obce (dostav-
ba ZŠ, rekonstrukce Zámečku apod.), veřejná 
doprava, vedení komunikace s Královskou 
kanonií premonstrátů na Strahově

Miroslav Bradáč
miroslav.bradac@horomerice.cz
člen rady obce, zastupitel, technická správa 
a údržba majetku obce, technická četa, 
sběrné dvory, správa školských zařízení, ČOV, 
vodní a kanalizační hospodářství

MgA. Václav Liška
vaclav.liska@horomerice.cz
člen rady obce, zastupitel, volnočasové ak-
tivity (kultura, sport, obecní akce), mediální 
komunikace obce

ZASTUPITELÉ

doc. Ing. Vlastimil Altmann Ph.D
vlastimil.altmann@horomerice.cz
zastupitel, předseda Komise životního 
prostředí 

Zdeněk Babka
babkazdenek2@gmail.com
zastupitel

Ing. Marcela Helerová
marcela.helerova@horomerice.cz
zastupitelka, předsedkyně Finančního výbo-
ru zastupitelstva

MVDr. Jan Herčík, CSc.
jan.hercik@horomerice.cz
zastupitel, předseda Kontrolního výboru

MUDr. Gabriela Hordóssyová
r.hordossy@telecom.cz
zastupitelka

Bc. Daria Hrnčířová
daria.hrncirova@gmail.com
zastupitelka, předsedkyně Komise sociální 
a zdravotní

Ing. arch. Adam Jech
adam.jech@horomerice.cz
zastupitel, předseda Komise kultury, sportu 
a volného času

MgA. Kateřina Rosová
k.rosova@icloud.com
zastupitelka, členka Kontrolního výboru

MgA. Martin Verner
martin.verner@horomerice.cz
zastupitel

Miroslav Vidner
vidnerm@gmail.com
zastupitel

ZAMĚSTNANCI OBCE

Ing. Ivana Petříková
ivana.petrikova@horomerice.cz
220 971 932, 725 021 453
vedoucí úřadu

Bc. Katrin Čtvrtníková
katrin.ctvrtnikova@horomerice.cz
knihovna@horomerice.cz
akce@horomerice.cz
220 971 929
knihovnice, pracovnice pro kulturu

Ing. Radka Greplová
radka.greplova@horomerice.cz
273130673
hlavní účetní

Eliška Klinerová
eliska.klinerova@horomerice.cz
220 972 140, 731 415 794
Stavební technička

Olga Krayzlová
olga.krayzlova@horomerice.cz
273 130 301
referent, mzdová účetní

Ing. Josef Kuchař
josef.kuchar@horomerice.cz
739 320 843
odborný referent, silniční správní úřad, káce-
ní dřevin, životní prostředí 

Lenka Kulhavá
lenka.kulhava@horomerice
220 970 240
asistentka starosty a místostarostů

Eva Kybicová
eva.kybicova@horomerice.cz,  
poplatky@horomerice.cz
220 971 931
referent, poplatky

Eva Kybicová mladší
eva.kybicovaml@horomerice.cz
273 130 672
referent, podatelna, správa dat

Petr Lopata
petr.lopata@horomerice.cz
správce statku a zámečku

Ing. Romana Nevolová
romana.nevolova@horomerice.cz
273 130 673
účetní

Mgr. Irena Řehková
irena.rehkova@horomerice.cz
220 970 242
referent, matrika, evidence obyvatel, ověřování 
listin, Czechpoint

Jozef Stránský
jozef.stransky@horomerice.cz
731 522 877
vedoucí technické čety, správa a údržba veřej-
ných prostranství, technické zajištění akcí

POLICIE, HASIČI

Obecní policie Horoměřice
obecni.policie@horomerice.cz
220 970 241, 602 266 005 (Ing. Dvořáček Petr),  
603 475 375 (Plass Jan)

Jednotka dobrovolných hasičů Horoměřice
hasici@horomerice.cz

VÝBORY

Finanční výbor
financnivybor@horomerice.cz

Kontrolní výbor
kontrolnivybor@horomerice.cz

Kontakty

Otevírací doba a ordinační 
hodiny

Do 22. 12. mají všechny ordinace (kromě 
zubní) i lékárna běžnou otevírací dobu.
Od 2. 1. 2024 běžná otevírací doba, 
i zubní.

Mezi svátky:
Lékárna Horoměřice:  
27.–29. 12. 8.00–17.00

MUDr. Hordóssyová:  
27. 12. 13:00–18:00
28. 12. 8:00–12:00  
29. 12. zavřeno

MUDr. Prokopová:  
27.–29. 12. 8:00–12:00

MDDr. Jirků:  
21.–22. 12. a 27.–29. 12. zavřeno

Terezy Papouškové a Ahmada Hedara

VÁNOČNÍ 
KONCERT

Zámeček Horoměřice
Rytířský sál

22.12.2023 19:00

Vstupné 100,-

38
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Graf.: T1402,T1403     Chron.: 4     Zast.: 1136/2     Šabl.: Šablona 15|10|TP

356  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 30.8.2020Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4 1STATENICE 1 32
Statenice,U Kovárny 1 5 5 2 126 59 32

x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 6 6 417 27 37 47x Horoměřice,Velká Brána 1 7   7 7 1HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 02 11 18 27 37 47 57 12
8  8 2 1• Horoměřice 1 17 37 17
9 9 1 14 x Pučálka B 22

6 x Jenerálka B
17

10 
22 10 1 1179 BOŘISLAVKA B 11  11 1 122 17

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 12  12 1 122 17
13 2 1x - na znamení 22 5213 

17
 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 14 14 3 117 32 52 17

 - nejede od 30.8. do 31.8. 15 15 5 107 15 30 44 57 17
16 16 5 109 21 33 45 57 17
17 33 45 57 17 5 109 21
18

17
 18 4 109 21 33 47 17

19  19 3 105 25 50 17
20 20 1 120 15
21 21 1 125 15

22 1 13522 35
23 23

0 0 1 105 05
1 1
2 2
3 3

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min)51 18

Graf.: T1402,T1403     Chron.: 4     Zast.: 1136/2     Šabl.: Šablona 15|10|TP

356  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 30.8.2020Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4 1STATENICE 1 32
Statenice,U Kovárny 1 5 5 2 126 59 32

x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 6 6 417 27 37 47x Horoměřice,Velká Brána 1 7   7 7 1HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 02 11 18 27 37 47 57 12
8  8 2 1• Horoměřice 1 17 37 17
9 9 1 14 x Pučálka B 22

6 x Jenerálka B
17

10 
22 10 1 1179 BOŘISLAVKA B 11  11 1 122 17

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 12  12 1 122 17
13 2 1x - na znamení 22 5213 

17
 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 14 14 3 117 32 52 17

 - nejede od 30.8. do 31.8. 15 15 5 107 15 30 44 57 17
16 16 5 109 21 33 45 57 17
17 33 45 57 17 5 109 21
18

17
 18 4 109 21 33 47 17

19  19 3 105 25 50 17
20 20 1 120 15
21 21 1 125 15

22 1 13522 35
23 23

0 0 1 105 05
1 1
2 2
3 3

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min)

56 18

Graf.: T1400,T1401     Chron.: 10     Zast.: 157/5     Šabl.: Šablona 15|10|TP

316  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 3.1.2019
Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• BOŘISLAVKA B
3 x Jenerálka B 5 @ 5 3 115 30 45 15
5 x Pučálka B 6 @ 6 305 25 409 Horoměřice 1 7  7 4 110 Horoměřice,V Lipkách 1 05 20 35 50 10

8 @   8 2 113 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 05 30 10
9   9 2 114 x Statenice,Černý Vůl 1 00 30

16 Velké Přílepy,Pražská 1
10

10 
00 30

 10 2 11018 Velké Přílepy 1 11   11 2 100 30 1024 Tursko 2
12 @  12 2 128 Holubice,Kozinec 2 00 30 10

 13 2 129 Holubice,Kozinec,Habrová 2 00 3013  @
10

32 HOLUBICE 2 14 V @   14 5 100 13 25 42 54 10
39 @ Kralupy n.Vlt.,Minice 3 15 @   15 5 106 18 30 42 54 1042 @ Kralupy n.Vlt.,Modrá hvězda 3 16 @   16 5 144 @ Kralupy n.Vlt.,Na Krétě 3 06 18 30 42 54 10

17 @  17 5 145 @ Kralupy n.Vlt.,Čechova 3 06 18 30 42 54 10
18 30 45

 18 4 147 @ Kralupy n.Vlt.,U Požárního domu 3 06 18
49 @ Kralupy n.Vlt.,Gymnázium 3

10
19  

00 15 35 55
 19 4 11051 @ Kralupy n.Vlt.,U Jízku 3 20   20 2 115 45 1052 @ Kralupy n.Vlt.,V Zátiší 3

21    21 2 153 @ Kralupy n.Vlt.,ÚNZ 3 15 45 10
22 1 157 @ Kralupy n.Vlt.,Městský úřad 3 2522 25

58 @ KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST. 3 23   23 1 145 45
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 0 0

1 1x - na znamení
2 2 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.
3 3@ - do takto označených zastávek jedou pouze shodně označené spoje

 - zastávka s možností přestupu na železniční dopravu
 - možnost přestupu na vlaky linky S

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

V - jede jen do zastávky Velké Přílepy Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min) 33 24

Graf.: T5555,T5985     Chron.: 20     Zast.: 321/7     Šabl.: Šablona 15|10|TP

355  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: Dopravní podnik hl. m. Prahy, akciová společnost,Sokolovská 217/42,190 22 Praha 9

od 9.12.2018Informace o provozu PID na tel.: 296 191 817; na internetu: www.dpp.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• • DEJVICKÁ 0
2 2 x Čínská 0 5 5 130
4 4 Nádraží Podbaba B 6 A A 6 4 103 18 33 50 055 5 x Hydrologický ústav B 7 H 7 3 16 6 x V Podbabě B 05 20 35 20

8 H
20 8 2 18 8 x Břetislavka B 02

9
12 12

20
1H10 10 x Pod Hájem B 05 9 120

Žákovská B 10 10 1 105 2013 13 Lysolaje B 11 H 11 1 105 2015 15 x Horoměřice,Švejkova 1
12 H 12 2 117 17 Horoměřice 1 05 40 20

40 13 2 218 18 Horoměřice,V Lipkách 1 1013 H
20 40

20 21 HOROMĚŘICE,LIDL 1 14 14 2 210 40 20 40
23 21 x Únětice,Na Parcelách 1 15 15 2 210 40 20 4024 22 Únětice,Obecní úřad 1 16 16 2 226 24 ÚNĚTICE 1 10 40 20 40

17 17 2 2
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 10 40

18
20 40

 18 2 210 40 20 40
x - na znamení 19 19 2 110 40 20
 - Všechny spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 20 20 1 125 20A - nejede přes zastávku Horoměřice,Lidl

21 21 1 1H - jede jen do zastávky Horoměřice,Lidl 25 20
A 22 1 1 - nejede 24.12. 4022 A

40
23 23

0 A A 0 1 130 30
1 1
2 2
3 3

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

orientační doba
jízdy (min)


49 18

Graf.: T1402,T1403     Chron.: 4     Zast.: 157/5     Šabl.: Šablona 15|10|TP

356  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 9.12.2018
Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• BOŘISLAVKA B
3 x Jenerálka B 5 5 212 55
5 x Pučálka B 6 6 3 115 35 55 409 Horoměřice 1 7  7 3 110 HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 13 28 43 50

8  8 2 113 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 13 45 50
9  9 1 115 Statenice,U Kovárny 1 45

16 STATENICE 1
50

10 
45 10 1 150

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 11  11 1 145 50
12  12 1 1x - na znamení 45 50
13  13 3 1 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 15 35 50 50

H - jede jen do zastávky Horoměřice,V Lipkách 14 14 4 107 19 35 48 50
 - nejede od 1.7. do 30.8. 15 H 11512 24 36 48 550

16 H
00

16 5 100 12 24 36 48 50
17 H

24 36 48 17 5 100 12
18 H 

50
18 5 100 12 24 38 53 50

19  19 3 108 25 45 50
20 20 1 105 50
21 21 1 100 55

22 10522
23 23 1 115 15

0 0 1 135 35
1 1
2 2
3 3

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min)

67 18

Chron.: 10     Zast.: 1136/2     Šabl.: Šablona 15|10|TP

316  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 10.12.2023Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4   4 1 1x KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST. 3 30 30
x Kralupy n.Vlt.,Městský úřad 3 5    5 500 20 41 50 56
x Kralupy n.Vlt.,poliklinika 3 6       6 6 111 22 32 42 52 59 11x Kralupy n.Vlt.,V Zátiší 3 7      7 9 1x Kralupy n.Vlt.,U Jízku 3 04 07 14 int. 4-5 min 42 52 37

8      8 4 1x Kralupy n.Vlt.,Gymnázium 3 04 13 22 44 37
9    9 2 1x Kralupy n.Vlt.,u požárního domu 3 07 37

x Kralupy n.Vlt.,Čechova 3
37

10  
07 37

 10 2 137x Kralupy n.Vlt.,Na Krétě 3 11    11 2 107 37 37x Kralupy n.Vlt.,Modrá hvězda 3
12    12 2 1x Kralupy n.Vlt.,Minice 3 07 37 37


47

 13 3 1HOLUBICE 2 07 2713 
37

Holubice,Kozinec 2 14     14 3 107 27 47 37
Tursko 2 15       15 6 100 17 27 37 47 57 37VELKÉ PŘÍLEPY 1 16        16 6 1Velké Přílepy,Pražská 1 09 17 27 37 47 57 37

17        17 6 1x Statenice,Černý Vůl 1 09 17 27 37 47 59 37
18    

42 57
 18 4 1x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 12 27

x Horoměřice,Velká Brána 1
37

19  
15 35

 19 2 137Horoměřice,V Lipkách 1 20    20 2 105 50 35• Horoměřice 1
21   21 1 14 x Pučálka B 35 35

226 x Jenerálka B 22
9 BOŘISLAVKA B 23   23 1 105 05

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 0 0
1 1x - na znamení
2 2 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.
3 - zastávka s možností přestupu na železniční dopravu 3

 - 100316 Praha,Bořislavka - Kralupy n.Vlt.,Žel.st.

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

 - možnost přestupu na vlaky linky S Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min)

61 18

Chron.: 10     Zast.: 157/5     Šabl.: Šablona 12|10-2|TP

316  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 10.12.2023Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4pokračování zastávek 4
• BOŘISLAVKA B 32 HOLUBICE 2 5 

@ Kralupy n.Vlt.,Minice 3 6 @

 5 3 115 30 45 15
3 x Jenerálka B 39 x  @ 6 305 25 405 x Pučálka B 42 x @ Kralupy n.Vlt.,Modrá hvězda 3 7     7 4 19 Horoměřice 1 44 x @ Kralupy n.Vlt.,Na Krétě 3 05 20 35

8 @ 
50 05

@ 8 2 110 Horoměřice,V Lipkách 1 45 x @ Kralupy n.Vlt.,Čechova 3 05 30
9  

05
 9 2 111 x Horoměřice,Velká Brána 1 47 x @ Kralupy n.Vlt.,u požárního domu 3 00 30

@ Kralupy n.Vlt.,Gymnázium 3 10 
05

13 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 49 x   10 2 100 30 0514 x Statenice,Černý Vůl 1 51 x @ Kralupy n.Vlt.,U Jízku 3 11  

@ Kralupy n.Vlt.,V Zátiší 3
12 

 11 2 100 30 0516 Velké Přílepy,Pražská 1 52 x @  1205 2 118 Velké Přílepy 1 53 x @ Kralupy n.Vlt.,poliklinika 3 00 30
13  @   13 3 124 Tursko 2 57 x @ Kralupy n.Vlt.,Městský úřad 3 00 20 40 05

28 Holubice,Kozinec 2 58 x @ KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST. 3 14   

15 

@   14 6 100 10 20 30 40 50 05
29 Holubice,Kozinec,Habrová 2   @   @ 15 6 100 10 20 30 40 50 05pokračování zastávek ve vedlejším sloupci

16    @    16 6 1
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy.

00 10 20 30 40 50 05
17    @    17 6 100 10 20 30 42 54 05
18      18 4 1x - na znamení 06 18 30 45 05

 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 19 @  

@ - do takto označených zastávek jedou pouze shodně označené spoje 20 

  19 4 100 15 35 55 05
  20 2 115 45 05 - zastávka s možností přestupu na železniční dopravu

21    21 2 1 - možnost přestupu na vlaky linky S 15 45 05
22   22 1 1 - 100316 Praha,Bořislavka - Kralupy n.Vlt.,Žel.st. 25 25
23 

0

 23 1 145 45
0

1 1
2 2
3 3

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

orientační doba
jízdy (min)

orientační doba
jízdy (min) 34 25

Chron.: 22     Zast.: 321/7     Šabl.: Šablona 15|10|TP

355  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: Dopravní podnik hl. m. Prahy, akciová společnost,Sokolovská 42/217, Vysočany,190 00 Praha 9

od 10.12.2023Informace o provozu PID na tel.: 296 191 817; na internetu: www.dpp.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• • DEJVICKÁ 0
2 2 x Čínská 0 5 5 130
4 4 Nádraží Podbaba B 6 A A 6 4 103 18 33 50 055 5 x Výzkumný ústav vodohospodářský B 7 H 7 3 16 6 x V Podbabě B 05 20 35 20

8 H
20 8 2 18 8 x Břetislavka B 02

9
12 12

20
110 10 x Pod Hájem B 05 9 120

Žákovská B 10 10 1 105 2013 13 Lysolaje B 11 11 1 105 2014 14 x K Housličkám B
12 H 12 2 115 15 x Horoměřice,Švejkova 1 05 40 20

40
H 13 2 217 17 Horoměřice 1 1013 20 40

18 18 Horoměřice,V Lipkách 1 14 H 14 2 210 40 20 40
20 21 HOROMĚŘICE,LIDL 1 15 15 2 210 40 20 4023 21 x Únětice,Na Parcelách 1 16 16 2 224 22 Únětice,Obecní úřad 1 10 40 20 40

40 17 2 226 24 ÚNĚTICE 1 10
18
17 20 40

H 18 2 2
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 10 40

19
20 40

19 2 120x - na znamení 20
10 40

20 1 125 20 - Všechny spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.
21 21 1 1A - nejede přes zastávku Horoměřice,Lidl 25 20

A 22 1 1H - jede jen do zastávky Horoměřice,Lidl 2522 A
25

 - nejede 24.12. 23 A A 23 1 125 25
0 A A 0 1 120 20
1 1
2 2
3 3

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

orientační doba
jízdy (min)


změna trasy / diversion

52 18

Chron.: 89     Zast.: 157/5     Šabl.: Šablona 15|10|TP

356  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 10.12.2023Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• BOŘISLAVKA B
3 x Jenerálka B 5 @  5 212 45
5 x Pučálka B 6 @   6 2 115 30 349 Horoměřice 1 7 @   7 3 110 Horoměřice,V Lipkách 1 11 24 41 45

8 @ @  8 2 111 x HOROMĚŘICE,VELKÁ BRÁNA 1 10 45 45
9 @  9 1 113 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 45

15 Statenice,U Kovárny 1
45

10 @
45

 10 1 14517 x Statenice,Račanská 1 11 @  11 1 145 4520 LICHOCEVES 1
12 @  12 1 123 x @ Tuchoměřice,Zámek 1 45 45

@
50

 13 3 124 x @ Tuchoměřice,U Hřiště 1 10 3013 
45

27 @ Tuchoměřice,Obecní úřad 1 14   H  @ H  14 6 105 15 25 35 45 55 45
28 x @ Tuchoměřice,Kněžívka 1 15   H @ H  15 6 105 15 25 35 45 55 4529 x @ Tuchoměřice,U Dvora 1 16  H  @ H  16 6 130 x @ Tuchoměřice,Ke Kopanině 1 05 15 25 35 45 55 45

17 @ H  @  17 5 131 @ Tuchoměřice,Outlet 1 03 15 25 36 48 45
18 H @  T

24 38 53
 18 5 135 x @ U Hangáru B 00 12

37 x @ Na Padesátníku B
45

19   
08 25 45

 19 3 14038 x @ Terminál 3 B 20   20 1 105 4039 x @ K Letišti B
21   21 1 140 @ OBCHODNÍ CENTRUM RUZYNĚ B 00 55
22  22 1

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 05
23   23 1 115 15

x - na znamení 0 S S 0 1 125 25 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 1 1@ - do takto označených zastávek jedou pouze shodně označené spoje
2 2S - jede jen do zastávky Statenice,Račanská
3 3H - jede jen do zastávky Horoměřice,Velká Brána

T - jede až do zastávky Tuchoměřice,U Dvora Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma. - 100356 Praha,Bořislavka - Statenice - Praha,Obchodní centrum 

Ruzyně

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

orientační doba
jízdy (min)

49 18

Chron.: 8     Zast.: 157/5     Šabl.: Šablona 12|10|TP

356  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 20.5.2023Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• BOŘISLAVKA B
3 x Jenerálka B 5 S 5 212 55
5 x Pučálka B 6 

9 Horoměřice 1
S S S 6 3 115 35 55 40

7  S S S 7 3 110 HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 11 28 43 50
8   S 8 2 111 x Horoměřice,Velká Brána 1 13 45 50
9  S 9 1 113 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 45 50

15 Statenice,U Kovárny 1 10 

16 STATENICE 1
S 10 1 145 50

11  S 11 1 145 5017 x STATENICE,U HŘIŠTĚ 1
12  S 12 1 119 x Tuchoměřice,Štěrbův Mlýn 1 45 50
13 S U  S 13 3 120 x Tuchoměřice,Pastvišťata 1 15 35 45 50

21 x Tuchoměřice,Statenická 1 14 S

23 Tuchoměřice,Obecní úřad 1
U U S 14 4 107 19 35 48 50

15 H S U U  S 15 5 100 12 24 36 48 5024 x Tuchoměřice,Kněžívka 1 16 H S U S  S 16 5 125 x Tuchoměřice,U Dvora 1 00 12 24 36 48 50
17 H S U  S 17 5 126 x Tuchoměřice,Ke Kopanině 1 00 12 24 36 48 50
18 H S  S T

38 53
S 18 5 127 Tuchoměřice,Outlet 1 00 12 24 50

31 x U Hangáru B 19 S

33 x Na Padesátníku B
S S S 19 3 108 25 45 50

20 S S 20 1 105 5034 x Terminál 3 B
21 S S 21 1 135 x K Letišti B 00 55
22 S 22 136 OBCHODNÍ CENTRUM RUZYNĚ B 05

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 23 S

0 S

S 23 1 115 15
S 0 1 125 25x - na znamení 1 1 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.

2S - jede jen do zastávky Statenice 2
3U - jede jen do zastávky Statenice,u hřiště

O svátcích jede jako v neděli ().

3

Soft. CHAPS spol. s r.o. A

T - jede jen do zastávky Tuchoměřice,U Dvora Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.H - jede jen do zastávky Horoměřice,V Lipkách

 - 100356 Praha,Bořislavka - Statenice - Praha,Obchodní centrum Ruzyně

orientační doba
jízdy (min)

49 18

Chron.: 8     Zast.: 157/5     Šabl.: Šablona 12|10|TP

356  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 20.5.2023Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• BOŘISLAVKA B
3 x Jenerálka B 5 S 5 212 55
5 x Pučálka B 6 

9 Horoměřice 1
S S S 6 3 115 35 55 40

7  S S S 7 3 110 HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 11 28 43 50
8   S 8 2 111 x Horoměřice,Velká Brána 1 13 45 50
9  S 9 1 113 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 45 50

15 Statenice,U Kovárny 1 10 

16 STATENICE 1
S 10 1 145 50

11  S 11 1 145 5017 x STATENICE,U HŘIŠTĚ 1
12  S 12 1 119 x Tuchoměřice,Štěrbův Mlýn 1 45 50
13 S U  S 13 3 120 x Tuchoměřice,Pastvišťata 1 15 35 45 50

21 x Tuchoměřice,Statenická 1 14 S

23 Tuchoměřice,Obecní úřad 1
U U S 14 4 107 19 35 48 50

15 H S U U  S 15 5 100 12 24 36 48 5024 x Tuchoměřice,Kněžívka 1 16 H S U S  S 16 5 125 x Tuchoměřice,U Dvora 1 00 12 24 36 48 50
17 H S U  S 17 5 126 x Tuchoměřice,Ke Kopanině 1 00 12 24 36 48 50
18 H S  S T

38 53
S 18 5 127 Tuchoměřice,Outlet 1 00 12 24 50

31 x U Hangáru B 19 S

33 x Na Padesátníku B
S S S 19 3 108 25 45 50

20 S S 20 1 105 5034 x Terminál 3 B
21 S S 21 1 135 x K Letišti B 00 55
22 S 22 136 OBCHODNÍ CENTRUM RUZYNĚ B 05

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 23 S

0 S

S 23 1 115 15
S 0 1 125 25x - na znamení 1 1 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.

2S - jede jen do zastávky Statenice 2
3U - jede jen do zastávky Statenice,u hřiště

O svátcích jede jako v neděli ().

3

Soft. CHAPS spol. s r.o. A

T - jede jen do zastávky Tuchoměřice,U Dvora Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.H - jede jen do zastávky Horoměřice,V Lipkách

 - 100356 Praha,Bořislavka - Statenice - Praha,Obchodní centrum Ruzyně

orientační doba
jízdy (min)

32 23

Graf.: T5555,T5985     Chron.: 22     Zast.: 321/7     Šabl.: Šablona 15|10|TP

355  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: Dopravní podnik hl. m. Prahy, akciová společnost,Sokolovská 42/217, Vysočany,190 00 Praha 9

od 2.11.2020Informace o provozu PID na tel.: 296 191 817; na internetu: www.dpp.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• • DEJVICKÁ 0
2 2 x Čínská 0 5 5 130
4 4 Nádraží Podbaba B 6 A A 6 4 103 18 33 50 055 5 x Výzkumný ústav vodohospodářský B 7 H 7 3 16 6 x V Podbabě B 05 20 35 20

8 H
20 8 2 18 8 x Břetislavka B 02

9
12 12

20
1H10 10 x Pod Hájem B 05 9 120

Žákovská B 10 10 1 105 2013 13 Lysolaje B 11 H 11 1 105 2015 15 x Horoměřice,Švejkova 1
12 H 12 2 117 17 Horoměřice 1 05 40 20

40 13 2 218 18 Horoměřice,V Lipkách 1 1013 H
20 40

20 21 HOROMĚŘICE,LIDL 1 14 14 2 210 40 20 40
23 21 x Únětice,Na Parcelách 1 15 15 2 210 40 20 4024 22 Únětice,Obecní úřad 1 16 16 2 226 24 ÚNĚTICE 1 10 40 20 40

17 17 2 2
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 10 40

18
20 40

 18 2 210 40 20 40
x - na znamení 19 19 2 110 40 20
 - Všechny spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 20 20 1 125 20A - nejede přes zastávku Horoměřice,Lidl

21 21 1 1H - jede jen do zastávky Horoměřice,Lidl 25 20
A 22 1 1 - nejede 24.12. 3022 A

30
23 23

0 0
1 1
2 2
3 3

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

orientační doba
jízdy (min)



38 25

Chron.: 22     Zast.: 1136/2     Šabl.: Šablona 15|10|TP

355  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: Dopravní podnik hl. m. Prahy, akciová společnost,Sokolovská 42/217, Vysočany,190 00 Praha 9

od 10.12.2023Informace o provozu PID na tel.: 296 191 817; na internetu: www.dpp.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4 2ÚNĚTICE 1 19 49
Únětice,Obecní úřad 1 5 5 2 109 40 10

x Únětice,Na Parcelách 1 6 6 4 108 23 38 55 40HOROMĚŘICE,LIDL 1 7 c 7 4 1HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 11 26 31 46 57
8 8 3 1• Horoměřice 1 01 16 31 57
9 9 2 12 x Horoměřice,Švejkova 1 01 52

4 x K Housličkám B
57

10 52 10 1 1575 Lysolaje B 11 11 1 152 576 Žákovská B
12 12 1 17 x Pod Hájem B 50 57

13 2 19 x Břetislavka B 19 4913 58
11 x V Podbabě B 14 14 2 219 49 18 58
12 x Výzkumný ústav vodohospodářský B 15 15 2 219 49 18 5813 Nádraží Podbaba B 16 16 2 214 x Čínská 0 19 49 18 58

17 17 2 217 DEJVICKÁ 0 19 49 18 58
18  18 2 2

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 19 49
19

18 58
 19 1 219 18 58x - na znamení 20 20 1 117 55 - Všechny spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.

21 21 1c - jede pouze ve dnech školního vyučování 01
22 22 1 1 - nejede 24.12. 00 06
23 23 2 200 58 00 58

0 0
1 1
2 2
3 3

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min)



38 25

Chron.: 22     Zast.: 1136/2     Šabl.: Šablona 15|10|TP

355  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: Dopravní podnik hl. m. Prahy, akciová společnost,Sokolovská 42/217, Vysočany,190 00 Praha 9

od 10.12.2023Informace o provozu PID na tel.: 296 191 817; na internetu: www.dpp.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4 2ÚNĚTICE 1 19 49
Únětice,Obecní úřad 1 5 5 2 109 40 10

x Únětice,Na Parcelách 1 6 6 4 108 23 38 55 40HOROMĚŘICE,LIDL 1 7 c 7 4 1HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 11 26 31 46 57
8 8 3 1• Horoměřice 1 01 16 31 57
9 9 2 12 x Horoměřice,Švejkova 1 01 52

4 x K Housličkám B
57

10 52 10 1 1575 Lysolaje B 11 11 1 152 576 Žákovská B
12 12 1 17 x Pod Hájem B 50 57

13 2 19 x Břetislavka B 19 4913 58
11 x V Podbabě B 14 14 2 219 49 18 58
12 x Výzkumný ústav vodohospodářský B 15 15 2 219 49 18 5813 Nádraží Podbaba B 16 16 2 214 x Čínská 0 19 49 18 58

17 17 2 217 DEJVICKÁ 0 19 49 18 58
18  18 2 2

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 19 49
19

18 58
 19 1 219 18 58x - na znamení 20 20 1 117 55 - Všechny spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.

21 21 1c - jede pouze ve dnech školního vyučování 01
22 22 1 1 - nejede 24.12. 00 06
23 23 2 200 58 00 58

0 0
1 1
2 2
3 3

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min)



38 25

Chron.: 22     Zast.: 1136/2     Šabl.: Šablona 15|10|TP

355  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: Dopravní podnik hl. m. Prahy, akciová společnost,Sokolovská 42/217, Vysočany,190 00 Praha 9

od 10.12.2023Informace o provozu PID na tel.: 296 191 817; na internetu: www.dpp.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4 2ÚNĚTICE 1 19 49
Únětice,Obecní úřad 1 5 5 2 109 40 10

x Únětice,Na Parcelách 1 6 6 4 108 23 38 55 40HOROMĚŘICE,LIDL 1 7 c 7 4 1HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 11 26 31 46 57
8 8 3 1• Horoměřice 1 01 16 31 57
9 9 2 12 x Horoměřice,Švejkova 1 01 52

4 x K Housličkám B
57

10 52 10 1 1575 Lysolaje B 11 11 1 152 576 Žákovská B
12 12 1 17 x Pod Hájem B 50 57

13 2 19 x Břetislavka B 19 4913 58
11 x V Podbabě B 14 14 2 219 49 18 58
12 x Výzkumný ústav vodohospodářský B 15 15 2 219 49 18 5813 Nádraží Podbaba B 16 16 2 214 x Čínská 0 19 49 18 58

17 17 2 217 DEJVICKÁ 0 19 49 18 58
18  18 2 2

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 19 49
19

18 58
 19 1 219 18 58x - na znamení 20 20 1 117 55 - Všechny spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.

21 21 1c - jede pouze ve dnech školního vyučování 01
22 22 1 1 - nejede 24.12. 00 06
23 23 2 200 58 00 58

0 0
1 1
2 2
3 3

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min)



změna trasy / diversion

53 18

Chron.: 89     Zast.: 1136/2     Šabl.: Šablona 15|10|TP

356  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 10.12.2023Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4 1OBCHODNÍ CENTRUM RUZYNĚ B 32
x K Letišti B 5    5 2 126 58 32
x Terminál 3 B 6    6 518 27 37 47 56x Na Padesátníku B 7       7 6 1x U Hangáru B 02 12 25 37 47 57 12

8     8 3 1Tuchoměřice,Outlet 1 02 12 37 17
9   9 1 1x Tuchoměřice,Ke Kopanině 1 22

x Tuchoměřice,U Dvora 1
17

10 
22

 10 1 117x Tuchoměřice,Kněžívka 1 11   11 1 122 17Tuchoměřice,Obecní úřad 1
12   12 1 1x Tuchoměřice,U Hřiště 1 22 17

 13 2 1x Tuchoměřice,Zámek 1 22 4713  
17

LICHOCEVES 1 14      14 5 102 17 37 42 52 17
x Statenice,Račanská 1 15       15 6 102 12 22 37 42 52 17Statenice,U Kovárny 1 16    16 6 1x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 02 12 22 37 44 52 17

17      17 5 1x HOROMĚŘICE,VELKÁ BRÁNA 1 02 12 22 46 57 17
18   18 2 1HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 17 32

• Horoměřice 1
17

19  
02 42

 19 2 1174 x Pučálka B 20   20 1 120 206 x Jenerálka B
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58 @ KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST. 3 23   23 1 145 45
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 0 0

1 1x - na znamení
2 2 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.
3 3@ - do takto označených zastávek jedou pouze shodně označené spoje

 - zastávka s možností přestupu na železniční dopravu
 - možnost přestupu na vlaky linky S

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

V - jede jen do zastávky Velké Přílepy Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min) 33 24

Graf.: T5555,T5985     Chron.: 20     Zast.: 321/7     Šabl.: Šablona 15|10|TP

355  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: Dopravní podnik hl. m. Prahy, akciová společnost,Sokolovská 217/42,190 22 Praha 9

od 9.12.2018Informace o provozu PID na tel.: 296 191 817; na internetu: www.dpp.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• • DEJVICKÁ 0
2 2 x Čínská 0 5 5 130
4 4 Nádraží Podbaba B 6 A A 6 4 103 18 33 50 055 5 x Hydrologický ústav B 7 H 7 3 16 6 x V Podbabě B 05 20 35 20

8 H
20 8 2 18 8 x Břetislavka B 02

9
12 12

20
1H10 10 x Pod Hájem B 05 9 120

Žákovská B 10 10 1 105 2013 13 Lysolaje B 11 H 11 1 105 2015 15 x Horoměřice,Švejkova 1
12 H 12 2 117 17 Horoměřice 1 05 40 20

40 13 2 218 18 Horoměřice,V Lipkách 1 1013 H
20 40

20 21 HOROMĚŘICE,LIDL 1 14 14 2 210 40 20 40
23 21 x Únětice,Na Parcelách 1 15 15 2 210 40 20 4024 22 Únětice,Obecní úřad 1 16 16 2 226 24 ÚNĚTICE 1 10 40 20 40

17 17 2 2
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 10 40

18
20 40

 18 2 210 40 20 40
x - na znamení 19 19 2 110 40 20
 - Všechny spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 20 20 1 125 20A - nejede přes zastávku Horoměřice,Lidl

21 21 1 1H - jede jen do zastávky Horoměřice,Lidl 25 20
A 22 1 1 - nejede 24.12. 4022 A

40
23 23

0 A A 0 1 130 30
1 1
2 2
3 3

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

orientační doba
jízdy (min)


49 18

Graf.: T1402,T1403     Chron.: 4     Zast.: 157/5     Šabl.: Šablona 15|10|TP

356  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) - Městská doprava Praha Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 9.12.2018
Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4 4• BOŘISLAVKA B
3 x Jenerálka B 5 5 212 55
5 x Pučálka B 6 6 3 115 35 55 409 Horoměřice 1 7  7 3 110 HOROMĚŘICE,V LIPKÁCH 1 13 28 43 50

8  8 2 113 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 13 45 50
9  9 1 115 Statenice,U Kovárny 1 45

16 STATENICE 1
50

10 
45 10 1 150

Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy. 11  11 1 145 50
12  12 1 1x - na znamení 45 50
13  13 3 1 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 15 35 50 50

H - jede jen do zastávky Horoměřice,V Lipkách 14 14 4 107 19 35 48 50
 - nejede od 1.7. do 30.8. 15 H 11512 24 36 48 550

16 H
00

16 5 100 12 24 36 48 50
17 H

24 36 48 17 5 100 12
18 H 

50
18 5 100 12 24 38 53 50

19  19 3 108 25 45 50
20 20 1 105 50
21 21 1 100 55

22 10522
23 23 1 115 15

0 0 1 135 35
1 1
2 2
3 3

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Jízda s předem zakoupenou jízdenkou.
Doplňkový prodej jízdenek bez přirážky u řidiče.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

orientační doba
jízdy (min)

Jízdní řády autobusů do Horoměřic

Jízdní řády autobusů z Horoměřic*

jezdí z Bořislavky

Platné od 10. 12. 2023.

Platné od 10. 12. 2023.

* odjezdy jsou ze zastávky Horoměřice

jezdí z Dejvické jezdí z Bořislavky

43 17

Graf.: P1400,T1401     Chron.: 10     Zast.: 157/5     Šabl.: Šablona 12|10-2|TP Prázdninový JŘ

316  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 30.11.2020Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4pokračování zastávek 4
• BOŘISLAVKA B 29 HOLUBICE 2 5  @

@ Kralupy n.Vlt.,Minice 3 6
5 3 115 30 45 15

3 x Jenerálka B 36 @ 6 305 25 455 x Pučálka B 39 @ Kralupy n.Vlt.,Modrá hvězda 3 7  7 4 19 Horoměřice 1 41 @ Kralupy n.Vlt.,Na Krétě 3 00 15 30
8 @ 

45 10
 8 2 110 Horoměřice,V Lipkách 1 42 @ Kralupy n.Vlt.,Čechova 3 05 30

9  
10
 9 2 111 x Horoměřice,Velká Brána 1 44 @ Kralupy n.Vlt.,U Požárního domu 3 00 30

@ Kralupy n.Vlt.,Gymnázium 3 10 
10

13 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 46   10 2 100 30 1014 x Statenice,Černý Vůl 1 48 @ Kralupy n.Vlt.,U Jízku 3 11  

@ Kralupy n.Vlt.,V Zátiší 3
12 

 11 2 100 30 1016 Velké Přílepy,Pražská 1 49 @  1210 2 118 Velké Přílepy 1 50 @ Kralupy n.Vlt.,ÚNZ 3 00 30
13  @  13 2 123 Tursko 2 52 @ Kralupy n.Vlt.,Městský úřad 3 00 30 10

26 Holubice,Kozinec 2 53 @ KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST. 3 14 @

15

 14 3 100 25 50 10
27 Holubice,Kozinec,Habrová 2   15 3 110 30 50 10pokračování zastávek ve vedlejším sloupci

16 @  16 3 1
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy.

10 30 50 10
17   17 3 110 30 50 10
18   18 3 1x - na znamení 10 30 50 10

 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 19  

 - na spoj navazuje v zastávce "Velké Přílepy" spoj linky PID 350 směr 20

 19 2 115 45 10
  20 2 115 45 10Okoř (návaznost do 10 min.)

21  21 1 1@ - do takto označených zastávek jedou pouze shodně označené spoje 15 10
22 22 1 1 - zastávka s možností přestupu na železniční dopravu 35 35

 - možnost přestupu na vlaky linky S 23 23
0
1

0
1

2 2
3 3

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

orientační doba
jízdy (min)

orientační doba
jízdy (min)
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316  PRAŽSKÁ INTEGROVANÁ DOPRAVA (PID) Platnost:
Dopravce: ČSAD MHD Kladno a.s.,Železničářů 885,272 80 Kladno, tel. 312 825 163

od 30.11.2020Informace o provozu PID na  tel.: 234 704 560; na internetu: www.pid.cz

Tarifní pásmo Tarifní pásmo PRACOVNÍ DEN () SOBOTA () a NEDĚLE ()

4pokračování zastávek 4
• BOŘISLAVKA B 29 HOLUBICE 2 5  @

@ Kralupy n.Vlt.,Minice 3 6
5 3 115 30 45 15

3 x Jenerálka B 36 @ 6 305 25 455 x Pučálka B 39 @ Kralupy n.Vlt.,Modrá hvězda 3 7  7 4 19 Horoměřice 1 41 @ Kralupy n.Vlt.,Na Krétě 3 00 15 30
8 @ 

45 10
 8 2 110 Horoměřice,V Lipkách 1 42 @ Kralupy n.Vlt.,Čechova 3 05 30

9  
10
 9 2 111 x Horoměřice,Velká Brána 1 44 @ Kralupy n.Vlt.,U Požárního domu 3 00 30

@ Kralupy n.Vlt.,Gymnázium 3 10 
10

13 x Statenice,Černý Vůl,Hospoda 1 46   10 2 100 30 1014 x Statenice,Černý Vůl 1 48 @ Kralupy n.Vlt.,U Jízku 3 11  

@ Kralupy n.Vlt.,V Zátiší 3
12 

 11 2 100 30 1016 Velké Přílepy,Pražská 1 49 @  1210 2 118 Velké Přílepy 1 50 @ Kralupy n.Vlt.,ÚNZ 3 00 30
13  @  13 2 123 Tursko 2 52 @ Kralupy n.Vlt.,Městský úřad 3 00 30 10

26 Holubice,Kozinec 2 53 @ KRALUPY N.VLT.,ŽEL.ST. 3 14 @

15

 14 3 100 25 50 10
27 Holubice,Kozinec,Habrová 2   15 3 110 30 50 10pokračování zastávek ve vedlejším sloupci

16 @  16 3 1
Zastávky v tarifních pásmech 0 a B jsou na území hl.m. Prahy.

10 30 50 10
17   17 3 110 30 50 10
18   18 3 1x - na znamení 10 30 50 10

 - Zvýrazněné spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo. 19  

 - na spoj navazuje v zastávce "Velké Přílepy" spoj linky PID 350 směr 20

 19 2 115 45 10
  20 2 115 45 10Okoř (návaznost do 10 min.)

21  21 1 1@ - do takto označených zastávek jedou pouze shodně označené spoje 15 10
22 22 1 1 - zastávka s možností přestupu na železniční dopravu 35 35

 - možnost přestupu na vlaky linky S 23 23
0
1

0
1

2 2
3 3

Platí Smluvní přepravní podmínky PID a Tarif PID.
Území hl. m. Prahy se počítá jako 4 tarifní pásma.

O svátcích jede jako v neděli (). Soft. CHAPS spol. s r.o. A

orientační doba
jízdy (min)

orientační doba
jízdy (min)


